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mas allé de nuestra existenda y ala vez son una realidad profunda

ue va més allé de lo material. sl s
9 Maria Isabel Binimelis
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DEFINICION
Es aquel poligono que tiene cuatro lados.

Los cuadrilateros pueden ser:

CUADRILATERO CONVEXO CUADRILATERO NO CONVEXO (Céncavo)
Q

Notacién : Notacion :
OABCD, se lee cuadrilatero ABCD. _PQRS, cuadrildtero no convexo
PQRS (no convexo en R).
Elementos: Elementos:
— Vértices; A, B, Cy D — Veértices: P Q, Ry S
— Lados: AB, BC, CD v DA — Lados: 56@%98_[5
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Es importante prestar mucha atencién a la notacioén, se nombraq en
tiva los vértices esto se hace fundamental en el cuadrilétero no con

"_7'”=-' ="
.,

Jorma Conseey,.
vexo, por Ejernpfol.

Q Q Q
Zg“ A _J__\ ?
P P .
S S P s |

Cuadrilatero: Cuadrilatero: Cuadril
atero;
PQRS PQSR e

PRQSs ;
Como vemos es importante denotar bien, esto No se resaltaba en e] tema de i
triangulos. ‘ '

e S St s i S R RS T e e ]
1 AU TR N L

Tk T Nt A T ST LI (g

DIAGONALES DEL CUADRILATERO

Todo cuadrilatero tiene dos diagonales.

e L e

CRE Tlr‘—".'l!‘ﬂ"'—_'u.—_ltq,-h_—._.gn N |

En el cuadrildtero convexo ABCD, En el cundrilatero no convexo EFGH, son
son diagonales: AC y BD diagenales: EG y FH

ANGULOS INTERIORES EN LOS CUADRILATEROS

Son aquellos 4ngulos determinados por dos lados consecutivos vy su medida se realiza en 2
region interior de dicho cuadrilétero.

p Regién :

Interior ' St
3 : n:-. Hfis s
¢ intertor H
A D E
Las medidas de los angulos interiores Las medidas de los angulos inferiores
del LAABCD son: o, 8,0y o del ZL_EFGH son: ¢, 7,5 Y&

= 360°
Se cumple: [ +B+0+w=360° Se cumple: .¢+Y+5+E 36
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EDITORIAL CUZCANO

CUADRILATEROS

TR TIPS i £ e S Tom e

P

E Notar que dos segmentos ubicados de la siquiente forma, determinan un dngulo
al cual se le asocian dos medidas:

o
o

B

ayp : medidas asociadas
al angule
(o +p=360°)

No olvidar que los &ngulos exteriores se asocian a los poligonos convexos. El cual es el
angulo obtenido como el dngulo suplementario y adyacente al angulo interno.

. Las medidas de los angulos exteriores asociados al QABCD son: x, v, zy w
+ Notar que hay dos angulos externos por cada vértice.

« Se cumple:

x+y+z+w=360°
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- . En geomeh'a’a del espacio, se estudia también el denominado Cuadrilgt |
€ro qf T

El cuadrildtero ABCD
es alabeado
y/

. En esta pubhcac:on trabajaremos solo con cuadrildteros ubicados en un sofol
plano. :

. Algunas propiedades relacionadas con cuadrilateros ya demostradas en la publica.
cién de triangulos, las cuales nos servirdn en muchos ejercicios.

Se cumple: Se cumple: 1,8 Se cumple:

a+B=0¢+p x=z+y+w m+n=y+A|

T Y Tl AT TN

CLASIFICACION DE L0S CUADRILATEROS i S ey

Los cuadriléteros se clasifican de acuerdo al paralelismo de sus lados.

ba Y ‘. 7 ' 05-
Es aquel cuadrilétero que tiene sus dos pares de lados opuestos paralel

B C

AB//DC Y
Si ABCD es un paralelogram© = AB/ID
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|

. En todo paralelogramo los angulos opuestos son de igual medida.

ABCD: paralegramo
2 . Comp: ADIEC — o+fi=1806°
AB//DC — x+p=180°

- Luego: a=x

.
s

Anédlogamente: B=y

>
=)
I

« En todo paralelogramo los lados opuestos tienen igual longitud.

- ABCD: -pa.ralelogramo
— Por angulos alternos:

m<cABD = m<«BDC Y
m<cCBD = m<ADB

— ABDA = ADBC (ALA)
. AB=CD y AD=BC

. En todo paralelogramo las diagonales se bisecan.

- ABCD: paralelogramo
- Como AD=BC, m«DAC =m<ACB vy
m<ADB = m<DBC
— AADM = ACBM (ALA)

BM=MD vy AM=MC
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Si dos segmentos son paralelos y de igual longitud, entonces A

determinado por los extremos de dichos segmentos es yn parﬂk’lo;d”'ﬁlem
i !’qmu

R Sea PQ//SR y PQ - g

= APQS = ARsq (LAL
= m<xQSP = m<RQS
= PS//QR

PQRS es un Paralelogramc,

¥ e e L A T e e
.
N —— Db-bm m B e ——
A m

LLos reciprocos también son ciertos:

I. g

O

B o Si los dngulos opuestos de un cua- |
drildtero son de igual medida, enton- |

B ces dicho cuadrilatero es una para- |

A = b lelogramo. :

Si los dos pares de lados opu€sos o |
m un cuadrildtero son de igual longitud, |
entonces dicho cuadrildtero es un par®
7 H lelogramo.

g s€
n cuadrildte’

Si las diagonales de u adrildtero ©

bisecan entonces dicho ¢u
un paralelogramo.
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TIPOS DE PARALELOGRAMOS S
Los paralelogramos se clasifican a su vez, - - Notemos que AADC = ZDAB
en romboide, rectdngulo, rombo y cuadra- *
do. & = AC=BD
24 - Luego: AM=MC=BM=MD

I) RomBOIDE o

Es el paralelogramo propiamente dicho, = AAMD, ABMC , AABM v

es decir es el caso general de un * ACDM: Tridngulos isésceles

paralelogramo. ;
« 1II) RomBo

: Es aquel paralalegramo que tiene todos
- sus lados de igual longitud.

(Es un cuadrildtero equilatero).

ABCD: Romboide

1I) REcTANGULO
Es el paralelogramo cuyos angulos in-

ternos son rectos (es un cuadrilatero . ABCD: Rombo
equiangulo) * (También llamado: “Losange’)
B b i Veamos algunas propiedades:
a a .
A [ ] c [E D :;:
ABCD: Rectéangulo
(también llamado: “cuadrilongo™)
Veamos algunas propiedades del rectan- ::: . — Observemos AARC =AADC
gulo que se deducen fécilmente:
o m<BAC=m<BCA=m<CAD=m<ACD
B b C 2 e
:%‘JE‘.‘HE L__."f-k'ﬂé_‘- “ Es decir la diagonal AC es bisectriz
Tl ML .' de los dngulos BAC y BCD.
0 f Y ;B — Anélogamente para la otra diagonal.
A A Uy ¢ _También: o+6=90°= AC L BD
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IV) CUADRADO 'iillumh

Es aquel paralelogramo cuyos angulos internos son rectos y todos gy |
: ad
longitud. 05 s,

deiq,
B a C Dy

ABCD: Cuadrado
(Es equidngulo

Y equij
decir es cuadri Quildterq ,

ldtero EHU.;nr)

AY a D

Algunas propiedades:

Notemos que: AABC: isOsceles

B a o
45°™, ~45° ; 5
Luego las diagonales son bisectrices ¢
iy A los angulos opuestos.
* %) - — También:
sl LK AC 1BD y AC=BD=ail
_?\':;5.: l_l F — O: centro del cuadrado
AT r M r D _ También: AM=MD=0M
= et S o T ‘ = -‘-‘-_”:M_‘.‘m“‘d___‘__-—'
i'.— R TIAREUE ‘,mnhqhwm dﬂm %

Veamos parte del diagrama de Euler para los paralelogramos:
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TRAPECIO

Es aquel cuadrilatero que tiene solamente un par de lados opuestos paralelos, a los
cuales se les denomina: bases y al otro par de lados opuestos se les llama: lados laterales.

Si AD//BC — ABCD es trapecio
~ Bases: AD v BC

Lados laterales: AB v CD

Altura: PQ

Base media: MN

> i Lot ke sy S s T e
T T TS O S KR 0 Vi ARt b‘omﬂ T PR T et e et B T I T B T S A S RS e
s de s -

iy e AL

A

« La base media es también denominada: “mediana” o “paralela media”.

« Cuando nos pidan la longitud de la altura es recomendable trazarla de un extremo
del lado lateral, pues asi tendriamos un triangulo recténgulo.

B

R

S

S T A TR

"En ACMD: h? +b? = a2

La base media de un trapecio es paralela a las bases y tiene por longitud la semisuma
de las longitudes de las bases.

En el grafico, AD/BC, AM=MB vy
CN=ND
Se cumple:

MN//AD//BC x=a—;b




A

cual corta en E a la prolongacién de A

_ Se prolonga BN el ’
E=BC=b y BN=NE

_ ACNB=ADNE (ALA) =D
‘ < : a+b  YN/AD
_ En AABE: MN es base media = x=—2— y MN//AD

> TR G
""""""""" a\'
¥
-------------------- :"L
X ;
ﬁ(., h
............... F

— M
| ipy WUEE
Se traza el trapecio DCGF congruente con ABCD. Como AM=
es paralelogramo, entonces:

AF=MN
= 2x=a+b

_atb

x=—

2
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.
i
B C
Si AD//BC, AP=PBy PQ//AD
P 7 Q =5 ﬁ) es base media del trapecio
ABCD.
A 4 D

AD+BC
Si AP=PB, CQ=QD y PQ= 2
= AD//BC
(la prueba la realizaremos mds
adelante)

En todo trapecio el segmento que une los puntos medios c_Ie las
diagonales es paralela a las bases del trapecio y tiene por longitud la

semidiferencia de las longitudes de las bases.

Sea AD//BC (a>b)
AP=PC y BQ=QD

Se cumple:

PQ//AD//BC v x=-€52—




-~ Notemos que para el uso de la propiedad anterior no es neces

b ario trq T
CD. Puede quedar asi: 7T AR

Si AD/BC, AP=PC y BQ=QD — x='

D |

L ;AD
si apyBc, AP =PCY F -
—-b y BO :QD

= PQ"aé




CLASIFICACION DE LOS TRAPECIOS [RiSNIE

FE A,

La clasificacion se da atendiendo a las longitudes de los lados laterélé's‘.

=T -“'-"'-“ V‘:W*”‘.’-’y’«'.?‘?g:lnt‘-ﬂa:ua;
FTRAPECIO ESCALEND!

RYRE TR

Es aquel trapecio cuyos lados laterales son de diferente longitud.
B C

A ' D
Si AD//BC y a#f — ABCD es un trapecio escaleno.

L

diagonales.

YL

Un caso particular del trapecio escaleno es el trapecio rectdngulo.
B C

T D T T A 2

E>
L

§

}

;

g

:

4
-}

S b T TR e M RSO T L B T e

También se cumple que los dngulos internos son diferentes lo mismo que las

Como a#f{ —> a=6

02f & m#n

ABCD: trapecio rectdngulo (recto en Ay B)

i ARV L AT I T O R MBS e LN TR e T

TR B nfz:vj

A B TR T i v G T,

s L

e, Y T 7 R

Ty
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PROPIEDAD c

. En el grafico, CM=MD .
Se cumple: BM=MA

. Se ubica S punto medio de AB — SM es

B C B
e\ s la base media — SM//AD
7 N . ~ + En AAMB: MS es altura y mediana enton-
. ces es triangulo isésceles
b
B . — a=b
A D

o w9 dedruce también: o =f

R g P e ]

ITRAPECID ISOSCELES

Es aquel trapecio cuyos lados laterales son de igual longitud.

B ' :
£ , P) Si AD// BC., ABX(CD y AB=CD enton-
ces ABCD es un trapecio isosceles
A .

D

PROPIEDADES

. Los angulos entre los lados laterales y una base son de igual medida.

PR il

_ Sea ABCD el trapecio isésceles de bases AD

y BC.
/] _ Se traza CN/AB = ABCN €3
e N paralelogramo — CN =AB ={
- b ce 5 ANCD : isésceles

o

Il
=
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. Las proyecciones ortogonales de los lados laterales de un trapecio isdsceles
sobre la base son de igual longitud.

B C
i ) ABCD: Trapecio isésceles
AAMB= ZIDNC  — a=b

]
IIIII

..........

-----------

AC =BD
Se cumple: x=y

ABAD = ACDA (LAL)
— AC=BD vy x=y

. Notemos también: AAMD y ABMC son
isésceles.

. En el trapecio isésceles ABCD (AD//BC)

B

AP: Representa la longitud de la base media.
PD: Representa la distancia entre los puntos
medios de las diagonales.

La prueba se deja como ejercicio para el lec-
tor.
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TRAPEZOIDE

B I cuadnlatero que no tiene sus dos pares de lados opuestos paralelos.
- aquel cud {

B
2 Si ADWBC y ABW.DC
— ABCD es un trapezoide

CLASIFICACION DE LOS TRAPEZOIDES [

D

. i 1o o et i e S8t T f-rrv-nrrrw;v-r—"r-i
ETRICO 0 BISOSCELES
bl R L e s DN s A

SIMETI

Una de las diagonales es parte de la mediatriz de la obra.

Eje de
simetria

LABCD:  Trapezoide simétrico

Se cumple: | AB=AD y BC=CD

La prueba se realiza mediante el teorema de la mediatriz.

1) | TRAPEZOIDE ASIMETRICO

Es aquel trapezoide en que ninquna de Jas diagonales es parte de la mediatriz de la
otra.
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Obyorwacisn o
. Es usual en los problemas encontrar « Hay trapezoides simétricos que
el siguiente cuadrildatero: son no convexos (concavos):

i
i
[
[
"
1
i
]
]
T
1
1
i
L]
]
]
]
'
.
]

Al cual lo reconocemos como un
trapezoide simétrico y se aprovecha
| trazando las diagonales y ver que ; f_
| una es parte de la mediatriz de la

otra.

-7

-,
»

- -

T T T LT A LV R A T YA Ll Y N T . I gt i B T T Y LTI ST AR L

TRAZOS AUXILIARES

A continuacién, a manera de recomendacién indicaremos algunos trazos auxiliares,
ello sumado a lo expuesto también en la publicacion de “tridngulos” y “congruencia” y a su
vez con los criterios del estudiante, forman una herramienta muy dtil en la resolucion de

problemas.

Si se presenta:

Es frecuente hacer el siguiente
0 trazo (por supuesto depende de
las condiciones del problema).

Se forman un
paralelogramo
y un tridngulo.

>
R 3
=)
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O también asi:

D A /i D

AP 90°-p

Q Si nos piden la distancia del punto medio hacia una recta.

A\M

>

Se E“Hl'epe

Se aprovecha que en
el trapecio formado

/

: B
a; : “x” es la longitud de la
= i - ‘b@r base media:
E _a+b
- S [T N C - Tz
También: DN=NC
A A
Se Sidier, R
m
~ H
i P
M

Se aprovecha la
propiedad vista
en la p4g.18

También: PQ=QR
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() Caso general de lo anterior:

A
Ge Sugiere

M

Q En los cuadrados:

rB‘aN b C

% L]
!.- - a il
/ e _——— Se ubica L en CD tal que:
4“‘ i L CL=BN
/ Se aprovecha que:
Ba N O : / ZIABN = ZIBCL
I R E]
a ‘:'
'L AT] D
J a N b C
£ R L
Se ubica E en la prolongacién
B| ; de CD tal que:
a D 3 DE=a
= /) ABN=Z]ADE
] Ip
AT »
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TEOREMAS ADICIONALES

Q Si unimos consecutivamente los puntos medios de los lados de un cuadrilatey
quiera (convexo, no convexo o alabeado) se obtendra siempre un paralelogra

0O Cual.
mo,

B

En ambos casos: M, N, L y Q son puntos medios de AB, BC, CD v DA
respectivamente. .
Se cumple:

MNLQ es paralelogramb

* Basta trazar BD = en el AABD:MQ es base

R O MQ=B—2D y MQ//BD

« En el ABCD, NL también es base media

=:~NL=% y NL//BD

* Finalmente: MQ//NL y MQ = NL
MNLQ es un paralelogramo.

Rt VB
g A S T R G T .

S A A U B

— También se pudo trazar la otra diagonal.
— En el cuadrildtero no convexo se procede en forma andloga.

B
putg T
B

AT Tt I S

R s A e T s i g e Tt A g 4127 AT
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Como consecuencia de lo anterior podemos concluir:

Si AC = BD = MNLQ es un rombo:
Si ACLBD = MNLQ es un rectéangulo;

SiAC = BDy AC LBD = MNLQ es cuadrado

La prueba se deja como ejercicio para el lector.

() En el grafico, ABCD es un paralelogramo.

Si AA, //BB,//CC, // DD,

= [a+c=b+d

|

Se traza ml // BBI entonces, por base

media en:

+ D,DBB, :x=-t-)-;£
b+d=a+c
* AACC, : x :%ﬁ

Z

o




e .

el ;

'« El caso particular que se presenta con frecuencia es cuando: AA, 1 & pero

- hemos analizado el caso general. :;
'« En un cuadrildtero (no paralelogramo), para las rectas paralelas al segmento que |
' unen los puntos medios de las diagonales, se cumple: s

B ——

Si PQ//<Z y BB, // AA, //CC, /DD,

= a+c=b+d

SRR S

1)

N
t

L’-lrﬂl‘ﬂ'm I R IO RN TV IV St BT, ey e, - =t TP Toa e s a e - . 3 T ——————

Q Si ABCD es un paralelogramo.

Si BB, //AA,//CC, //DD,

= a+c=b-d

Se traza OO //BB:
Por propiedad:

L atc

Tie

s b-d=a+c
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T TR S v e o
[

.
e e LTSRN PPN T S CRT T T e P T . Dhomam
. Faeinsil e it o 0 "'II: ‘ R I AT Tt o R AR AT L

Un caso especial es cuando la recta pasa por uno o dos vértices:

H
Si .AA, /BB, //CC,
=
|
Loa sl %
fg Si DDy //BB: |
| - =
‘ i

O En el grafico, BM=MC, DL=LA, BN=ND y AS=SC

Se cumple:

MNLS es un paralalelogramo

La prueba es andloga a lo anterior.

GENERALIZANDO ALGUNAS PROPIEDADES
Q En el grafico, M v N son puntos medios de AB y CD. Si AD=a, BC=b y MN=x.

B b C
Se cumple:
M = A a+b
N
2
A a D
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* Se ubica L, punto medio de BD | ¢, los
triangulos ABD y BCD por base media:

a b
ML=2 y IN=©
2 7 2

* En el AMLN:

a b
XS&—t=
2 2
Por existencia:
Sa+b
2

T —
N L e e A B e

o N e R e T SN N DT TS, PR TEN AR RN SR ;

W~ atb , : YTl |
Si LeMN = x= 5V ABCD seria un trapecio con AD//BC. |
!

Se cumple:

La prueba se deja como ejercicio para el
A a D lector.

Q Si ABCD es un cuadrilatero convexo v Q es interior a dicho cuadrilatero

a+b+c+d

Sea: p= 5

Se cumple:

p<x+y+z+w<3p
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CURDRILATEROS
'._."""_--.-LI - ‘B:)_}_,f
+ Por existencia en cada triangulo:
a<x+y
b<y+z
& 5 L a+b+c+d<2(x+y+z+w)
d<x+w = p<x+y+ztw
* Por teorema de la envuelta y envolvente:
x+tw<a+b+c
x+y<b+c+d
dp < add e 2x+y+z+w)<3@a+b+c+d)
ztw<atb+c|=x+y+z+w<3p P
p<x+y+z+w<3p
Q En el grafico, ABFG y BCDE son cuadrados.
5 )
E Se cumple:
G B x=90° & FM=ME
x{A ] D
A C
F h L
ABQC= AENB
= BQ=NE
AAQB= ABLF
G = BQ‘—“FL
AFLM = AENM
. FM=ME
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aNe

GEOMETj,
H
()

A

Se traza el paralelogramo FBEH como M es punto med

io de EF entonces al prolon-
gar BM llega a H.

Sea m«ABC=0 — m<FBE=180°-ac — m<«BEH=q
AABC = AHEB = m<ACB = m<EBH = ¢

* Luego : m<xCBQ =90°- 9

“ x=90°

Q Los siguientes teoremas se enunciaran (sin demostracién)

*

En el gréfico:

ABHJ y BCFE son cuadrados
PF Se cumple: :

AE=HC |
AE L HC
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*
E
H
* 0O,y 0, son centros de los cua-
B drados ABHJ v BCFE y AM=MC
F Se cumple:
J OIM = MOZ
& & =90
A M C
wekk
02 C
B O3 Ny 0;, 05, O3y O4 son centros de
61 los cuadrados mostrados.
Se cumple:
A D 0103_.L 0204 v
. 0,05 =050
O4 1V3 =UaUy
ki
92 s 04,0, O3y 04 son centros de
los cuadrados construidos alrede-
01._-*"' e dor del paralelogramo ABCD.
\ 5
A D L Se cumple:
s 0,0,030, es un cuadrado
Os
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GEOMETRjp
SIMETRIA

*  SIMETRIA CENTRAL, PUNTUAL O RESPECTO DE UN PUNTO

Sea O un punto fijo, A y B son simétricos respecto de O si AO=0B vy Oc AB
B

O~ CENTRO DE
SIMETRIA

También:

AABC vy AAlBlcl son simétricos respecto de O.
Se Cumple: AABC = AAlBlcl

En general: dos figuras simétricas son congruentes

* SIMETRIiA AXIAL O RESPECTO DE UNA RECTA

Sea & una recta fila A y B son simétricos.
Si & es mediatriz de AB .

?A Z :Eje de simetria
H A y B: Puntos simétricos
‘B



N

EDITORIAL CUZCANO e

También:

En general:

CUADRILATEROS

EJE DE
SIMETRIA

A

AABC y AA;B,C; son simétricos respecto de £ .
Se cumple: AABC = AA;B,C,

Dos figuras simétricas respecto de una recta son congruentes.

P —

A

* Una figura tiene eje de simetria si cada punto de la figura tiene su simetrico respec-
to a una recta fija y dicho simétrico pertenece a la figura.

EJE DE
SIMETRIA

[ -
_—

-

ik, e THRLLEL R T ’lﬁ".iﬁ';".?}n.n.“:-DMm‘ i ;:@hp‘-u’ ;;;;; AT SR TP AT M Yo " G PN PV (ol ST W T ATTURS T .:‘!:

: 1

« Una figura F tiene centro de simetria si cada punto tiene su simétrico respecto de |
un punto fijo y dicho simétrico pertenece a F. %

|

‘ |

M C |

F: paralelogramo
O es centro de simetria

Todo paralelogramo tiene centrode |
simetria. |

A TR T T

La recta que contiene a la altu-
ra relativa a la base de un trian- '
gulo isésceles es su eje de sime-
tria.
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GEOMETRij

* Asi tenemos:

F—

'
y

=)

A
4
o
+

T ettt R CRLPS

e - ~~emama 3..".-.

O z

'

: k
-~ .
)

~ s .
~ ' -
AL
’
S RS i u
v . ~
- ' -~
'l ) ~
.
H ~
. . ~
" L} ~
e . \\
;
. H ~
. 3 ~
; o
;
“A :
s .
. 1
.
P )
1]
.
1
N SR ORI R L6 s PR A SR P M i ¢

S e R

El AABC equilatero tiene
tres ejes de simetria.

L e TR

i
El rombo tiene dos ejes
de simetria.
El rectangulo tiene dos ejes
de simetria.
El cuadrado tiene cuatro
ejes de simetria. :



EDITORIAL CUZCANO CUADRILATEROS

Si una figura tiene dos ejes de simetria perpendiculares, entonces tiene
centro de simetria.

e e

APLICACIONES

Q SiAvy B estan al mismo lado de una recta 7 = el menor recorrido para ir de A hacia
B tocando un punto de la recta es AP+PB.

A
/

P pij Ay A, : simétricos
respecto de &

A

Notemos que en el AA;QB:

x+y<a+b
> = AP+PB<AQ+ QB

A

También:
El menor recorrido se da cuando: o =3
A
B
P Z



GEOMETR]y

T

“AP+PQ+QB’; es el menor recorrido
para ir de A hacia B tocando primero
%, luego &.

También:

a=Bfy 8=¢

o O O O &
" ”n AX X4 L2
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ProsLEMA [N CH O

“o N

Calcule “x”, en:

A) 10°
C) 15°
E) 22,5°

PROBLEMA m

Calcule x+y, en:

2a g
A) 130°
C) 120°
E) 150°

PROBLEMA

B) 140°
D) 100°

En el gréfico, calcule “x”.

.0

‘ 3
||
53¢ x
7
A) 30° B) 37° C) 53°
D) 45° E) 60°
PROBLEMA B

En el trapecio ABCD, BC//AD,
m<A =53°, m«D =45°, AB=10, BC=5.
Calcule AD.

A) 22 B) 17 C) 18

D) 21 E) 19

se toma un punto F, de modo que FC=BC,
setraza BM perpendiculara FC, si BM=6.
Calcule AB.

A) 12 B) 6 C)8
D)4 E)3
ProsLemA BYEY

Se tiene el cuadrilatero convexo ABCD,
si mgADC=90°, BC=CD ¥



EDITORIAL CUZCAND meee

—— CUADRILATEROS
m<«BCD = 2(m<BAD). M es punto me-
dio de AD, calcule m<AMB . . P -
A) 60° B) 120° C) 90° o
D) 135° E) 150° <
prosLEmA XA *
Sobre la diagonal BD del cuadrado ABCD M
se marca un punto F tal que,
m«BCF =15°, FC =36 . 3
Calcule AB. P
A)9 B)6 C) 92
D) 1242 E)12 a

.'. A : D
018307y N°8 | * A)yg9~ ' B)8ge° C) 14°
En el trapecio recto AB_(_*:D, * D)ee E)‘3°
m<A = m<xB =90°, sobre el lado ABse «
toma el punto E y ademds se toma el punto ProsLEma I TH
medio F del lado CD, de modo que, ) aifi

_Ee90 PE L&'y AESY: Halle AB. 4 Segun el grafico, ABCD es un rombo.

PR =957, Mk =0 YAEma S lietter I cadie afb,
A) 15 B) 20 C) 5
D) 10 E)25 B C
ProeLemA [NEE N
Sobre el lado AB de un rectangulo *
ABCD se toma un punto E y sobre el a
lado AD se marca su punto medio F <
de modo que, m<«FEC=m«CEB, * b
2AE +EB = 18. Calcule EE o A D
A) 45 B) 18 C)9
D) 6 E) 3 g DLE 2 b

. D)1/2 E) 1/3
PROBLEMA i
En el grafico, CM=MD y AD=3(BC).  * ProLema FTHVY
Calcule “x” " En el gréfico, AM=MB=NS



T

SOZCANG GEOMETRiA
DN=NC=MS 5i a+0=40°. < B, BC=AB+4. gélcule la distancia de]
Caleule x . * punto medio de AC a la bisectriz del 4p.
< gulo ABC.
A T A1 B) V5 C) 2
- D)3 E) V2
ProsLemMA N8 G
<« En el grafico, ABCD es un paralelogramo.
& Calcule PD/BC, si CM=MD.
X B C
A) 40° B) 50° C) 80°
D) 70° E) 35° e D
ProBLEMA X120 €Y _ > A)1/2 B) 1/3 C) 1/4
En el grafico, AB=BC y BM=MC. iied E) 2
Calcule x . o
+ PROBLEMA {0 (3
B
< Si AB=BC y PC=2. Calcule BC.
o B c
oo 9
< P 9
A _ C <>
A) 10° B) 45° C) 30° ®
D) 60° E) 37° i X D
) g ORIy N° 14 | * A) 5 B) J6 C) 7

)
..0

En un tridngulo rectangulo ABC, recto en

D) V10 E) V11

)
0.0
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prosLema [N VAl

En la diagonal AC del rectangulo ABCD
se ubica M tal que m<AMD = 2(m«CAD)
y MD=6. Calcule AC.

A) 6 B) 9 C) 12
D) 10 E) 38
pProsLEMA XG0 GO

Se tiene el romboide ABCD, M es punto

- CUADRILATERDS
A) 100° B) 110° C) 130°
D) 140° E) 150°
Prosrema [NTFTH

* Del gréfico %//g y O es centro del cua-

medio de CD y P esta en BM tal que .

m<ADP =90° | BP=5 y PM=3.
Calcule AP

A) 15 B) 11 )16
D) 8 E) 9
Pmn.mm

En el grafico, ABCD es un romboide, AB=6 *

y BC=2. Calcule BE.

A) 1 B) 2
C)3 D) 4
E)5

PROBLEMA

En un trapezoide ABCD; se cumple
AB=BC=CD, m<BCD = 60° y
m<BAD =50°. Calcule m<ABC.

drado ABC% BM=MA. Calcule la distan-
ciade Ca #.

gl
B C
H
> %
53°
A D
A) 2 B) 5 C)6
D) 8 E) 4
ProsLEMA [P PN

En el grafico, ABCD y PQRC son rectan-
qulos, si 3(DR)=2(QD). P es centro de
ABCD.

& Calcule “x”.

o P

& .
ol x

o A D

. q

- A) 14392 B) 13592

< () 757 D) 12792

* E)81°
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EMA m tero.que se forma al unir los puntos m

‘ e-
EROBE : dios de los lados del trapecio, si la longityq
En el gréfico, M, N y P son puntos medios

de la base mayor AD es “a”.
de los lados del triangulo. Calcule NP, on
A) 2a B) a C) 5

)
0..

\Z K/ L7 )
CIRE T X I X SR X1

»

!

D) E)

IR

a
3

) 7
0‘. 0..

7
0..

ProBLEMA BX P10

En el grafico, ABCD es un paralelogramo
de centro O. Si 3(AB)=2(PD)= 6(AP)

.
L]

*,
*»*

N/
L4

A) 4 B) 5 C) 6 .. Calculex/y. ‘
B C
"' y A
ProsLemA [P Y Y | ‘ o ;
Del gréfico, calcule x si: a+b =243 m ' /
(ABCD es un rectdngulo). A P D
* A1 - B)12
a S 023 D) 1/3
B C o .
+ E)1/4
X <
S o .. Se tiene el cuadrado ABCD, se ubica N
.. en AC talque la prolongacién de BN cor-

ta a la prolongacién AD en M.
Si m«AMN = 2(m<«DNM) .

>
\
)

\/
p <4

A) V2 m B) V3 m * Calcule m<MND
C)4m D) 2 m . A)18° B) 15° C) 30°
E) 1 m % D)20° E) 36°

(]

L/
‘.

.
o

ProsLEmA [N

Se tiene un trapecio ABCD; tal que
m<A+m<«D=90°. Halle la suma de las
longitudes de las diagonales del cuadrila-

PROBLEMA m

En el grafico, AD//BC, AB+BC=AD Y
AC =2+4/3. Calcule BD.

®,
0.0

*
e

& L/
Lo L4



CUADRILATEROS

EDITORIAL CUZCAND e

y C

l o
. D

A) 4 B) 3 C)6
D) 23  E) 43
ATy N° 20 |
Se tiene el trapecio is6sceles

ABCD (Kﬁ// B_HC) se trazan exteriormente
los tridngulos equilateros APD y CDQ.

Si BPNAQ={l}, Al=3, IQ=7 e IP=6.
Calcule BI.
A) 3
D)6

En las siguientes proposiciones indique el
valor de verdad:

B) 4
E) 7

C)5

I. Si en un trapecio las diagonales tie-
nen la misma longitud entonces es
isésceles.

II. Si en un cuadrilatero las diagonales se
bisecan entonces es un paralelogramo.

IILSi en un cuadrilatero los lados son

congruentes entonces es un cuadra-
do.

A VEF B) FFV
C) VFv D) VVF
E) FFF

.,
"

e

!

-
'&.‘

e

!

&
Cl C.Il

-
L]

O:I -

L)
e

L) *
e 'I.'.

L7
L d

L) L) *
b . < T <

L
L

+

-
-

L
L I

e

'

-
1-‘.

e

K

.

LD
-

.

L7
L

#* ) #
L = B R

_e

Pnonl.i:mm

En un trapecio isésceles AB@ (B_C//A__D)
se traza BH perpendiculara AD (Hen AD ),
tal que HD=2(BC) y m«CDA =45°.

Calcule m<«BCA

A) 18° B) 15° G} ST
D) 53°/2 E) 30°
PROBLEMA

En el grafico, ABCD y BCMN son rombos y
AN=AD. Calcule x.

i M
x
o
B
A D
A) 45° B) 30° C) 36°
D) 53° E) 54°

Pnnnmm

Calcule la altura de un trapecio en el cual la
distancia entre los puntos medios de sus
diagonales es igual a 6 cm y dos de sus an-
gulos consecutivos miden 75° y 30°.

A) 3 cm B) 6 cm C) 12 cm
D) 343 cm E) 643 cm

ProsLema ISEETY

En un paralelogramo ABCD, la mediatriz
de CD contiene a B. Si m«BAC =45°,
calcule m<CAD .

A) 18,5° B) 15°
C) Sb° D) 26,5°
E) 22,5°
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Pnom.r.mm

“ A) 11

En un trapecio ABCD: BC es la base me- &

nor, AB=5, m«A=60° y m«D=230°.
Calcular la distancia entre los puntos me-

diosde AC v BD .
A) 2 B) 3
D) 4 E)1

Paonmmm

C)5

En la figura: BC/AD; BC=2: AD=6:

AM=MB.
Calcular CD.
B C
A = \ D
A) 4 B) 8 C)6
D)7 E)9

Pnonu-:mm

En la figura: AM=MD, BL=LC; MN=15.
Calcular AB.

A,

B) 12

D) 14 E) 15

PROBLEMAm

Indique el valor de verdad de las Siguientes
proposiciones:

I. Siun cuadrilatero tiene sus diagonales
congruentes entonces es un recténgy.
lo.

1. Una recta que pasa por el centro del cua-

drado lo divide siempre en dos figuras
congruentes.

[fi.  El cuadrado es un poligono regular.
A) .FUW B) FFF C) FVF

D) VWV E) VFV

ProBLEMA LK)

Se tiene el cuadrilatero convexo ABCD,

*» donde:

R/
0‘0

m<BAC =m<«xCAD, m<«ADC=90°

- mxABC=150° v BC=4.

Calcule CD.
YA B) 2 C)3
» D243 E) 4

. PronLema NPT
.. De las siguientes proposiciones indicar (V)
« Verdadero o (F) falso:

( ) Si un cuadrilatero tiene sélo 2 lados

eCiO.
paralelos entonces es un trap

i er-
( ) Un cuadrilatero de dlagonales P

; es un
pendiculares y congruentes
cuadrado.
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() Un trapecio rectangulo es un trape-
cio escaleno.

A) VFV B) FFV
C) VFF D) FVF
E) FFF

prosLEMA [NIE T U

Se tiene un cuadrilatero convexo ABCD.
Si m<«BCD - m«<BAD =20° | calcular el
mayor valor del angulo que forman las
bisectrices interiores de los «<B vy «D.

A) 160° B) 135° C) 150°
D) 170° E) 100°
lenl.mm

Se tiene un trapezoide ABCD, 'tal que
AB=CD=12: m«ABD=75°, meBDC=15°.

o

Calcular la medida del segmento que une <

los puntos medios de las diagonales.
A) 6 B) 8 C)4
D)45 E)9

Prontema fTPEY

En un trapecio ABCD (FY:// m) en AD
yen CD se ubican los puntos M y N res-
Pectivamente tal que CN=ND y
mM<NBC = m<«NMD . Si la distancia de B
a MN es 10, calcular la distancia del punto
medio de BM a BN .
A) 6 B) 8
D)4 E) 5

ZRonLeva Y

En un trapecio ABCD (BC//A'[')');

C)3

b

.
'I."

-

L5

m<«BAD =2(m«ADC) la mediatriz de

CD interseca en “P” a la bisectriz exterior
del «A . Calcular PB, si PD=13.

A) 12
D) 14

B) 5
E) 13

C) 15

ProsLEMA NN

Una diagonal de un trapecio isésceles mide
igual que la suma de las medidas de las
bases. Calcular la medida del menor angu-
lo que forman las diagonales.

A) 30° B) 60°
C) 45° D) 90°
E) 75°

PROBLEMA [N 1

En la figura, CMBP es un trapecio isdsceles
de bases BMy PC. Si BM=MC.

Calcule x.
P
X
B
2x
A M C

A) 18° B) 36° (1
D) 27° E) 21"

prosrLema NEX VA

En un cuadrado ABCD de centro O, la
mediatriz de OC corta a la prolongacion




cuzeANe

de AD en M. Calcule fn{CMO )

cn GEﬂMﬂniA

* prosLeMa NI §

)
0.6

A) 37° B) 45° C) 30° ., Calcule EF, si BE=EC, MC=3 y AM=q
D)15°  E)47° "
, B = E:/()\ C
ProsLEMA IR LA <
" Se tiene un trapecio ABCD de bases AD y
BC, las bisectrices interiores trazadasde Ay
BsecortanenR. SiAD=8 AB=2yBC=4. *
Calcule la distancia de R al punto medio de * A D
CD. ‘ : &
A) 5 B) 4 C) 6 « Al B) 2 C) 15
D)05  E)125

D)3 E)7

PnonLEMAm

Segun el grafico, AB=BC. Calcule

M
A B
D7 e 15°™\ N
A) 0.6 B) 0,5 )
C) 0,25 D) 0,75 “
E)03

X PROBLEMAm
* Sean los cuadrados ABCD y DEFG si
* AG=12. Calcule PQ.

BN ©  *

B e
p
E nF
A" o0 G
A) 3 B) 4 C)5
D)6 E)8

ProsLEMA [NEIEEN

+ Se tiene el cuadrado ABCD cuyo lado mide

ProeLEmMA IXEI)

% 2, se traza interiormente el triangulo
En un paralelogramo ABCD, m«B =100°, <«
las mediatrices de los lados AD y CD se <

equilatero ARD, la prolongacién de CR

cortaa AB en P. Calcule BP

intersecan en un punto F del lado BC . * A)V3-1 B) 4 _2J3
Calcule la medida del angulo FAD. -

A)20°  B)15° o100+ €13+l B) 2%
D)30°  E)25° " E) 2-42
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prosreva NEEFY

Se tiene el recténgulo ABCD. Mestien BC v .,

N en AC talque m<«MAC=m«CAD v

m<«AMN =90°. Si 2(AB) = B(MN), cal-
cule m<xMAC .

A) 22,57 B) 26,5° C) 307"
D) 28° E) 18.5°
PROBLEMA

ABCD es un trapecio isbsceles de bases BC
y AD, enelcual CA es bisectriz del 4ngu-
lo BCD. SiBC=3 cm y AD=13 cm; calcule
la altura del trapecio.

A) 12 cm B) 10 cm
C) 6v2 cm D) 53 cm
E) 15 cm '

ProsLEMA B0

En un paralelogramo ABCD, las

bisectrices interiores de A y B se cortan

en P Si AB=6 cm, BC=14 cm y
m<«PCD = m<ABC . Calcule PC.

A) 14 cm B) 11 cm
C)12 em D) 13 cm
E) 14 cm

PROBLEMA

En un paralelogramo ABCD: AC=2AB y

m<DBC =45°. La medida del angulo
BCA es: ‘ ‘

A) 18,5° B) 22,5°

C) 26,5° D) 15°

E) 30°

*
"

CUADRILATEROS

Prosrema FTTFTY

Dado un paralelogramo ABCD, se ubi-
ca el punto P en la prolongacién de
DB, tal que PA 1 AD y PC=PD. Si
m<PDA =45°, calcule m<«DPC.

A) 18,5° B) 26,5°
C) 30° D) 45°
E) 60°

I‘Pnnnl.nmm

En un rectangulo ABCD: nw_:E_BC =15%,
La mediatriz de BD cortaa BC en P La
medida del angulo BPA es:

A) 15° B) 30°
C22i5° D) 18,5°
E)‘26.5°

PMBLEMAm

En el grafico, O es centro del cuadrado
ABCD y AE=2. Calcule DH, si ERI: trian-
gulo equilatero.

By R o
H
(0]
[1 1
A E D I
A) 2.2 B) 6
Cj 5.8 D) 443
E) 53



PROBLEMAm

En un triangulo ABC:AB=BC, si sobre la
bisectriz exterior de B, se ubica un punto D
y en la prolongacién de AC un punto E,
de tal manera que DE=AB, entonces ABDE

es:

A) Un rectdngulo

B) Un rofnbo

C) Un paralélogramo
D) Un trapecio isésceles
E)Co6D

ProeLEMA NI

En un rectdangulo ABCD, se traza
BH 1 AC (He Ké) . Las bisectrices de los
angulos HBC y ACD se intersecan en el
punto R. Luego, se traza RP L AD
(PE AD) Si RP=a y'CD=b, entonces la
longitud de CH es:

2a+b a+b
T2 B T
C) 2(b-a) D) 3(b-a)
E) a+b
PROBLEMA

En un cuadrado PQRS; en la prolonga-
ciéon de PS se ubi£e=1 el punto T tal que
QT interseca a PRen el punto E. S;
QE=ST, calcule m<QEP .
A) 30° B) 45°
D) 60° E) 75°

C) 53°

PROBLEMAM

En un trapecio ABCD vy BC//;‘;D. Si: M
punto medio de AB, se traza CN | la cua]
biseca a MD en un punto tal Q. Ne AD.
Halle QN, si QC=6.

B) 1
E)5

A) 2 C) 4

D)7

PnonLEm

Sobre los catetos de un triangulo rectan-
gulo ANP, se han dibujado cuadrados, en-
tonces “x” en funcién de a, b y c.

ProBLEMA IS LT

En un paralelogramo UNIV, por la inte”
seccién de sus diagonales se traza una re¢
ta L, la distancia de Na L es 12 u, halle
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la suma de las distancias de los puntos me-
dios de NI y VI alarecta L.

B) 6u
E) 12u

A) 4u C) 8u

D) 10u

prosLEMA I 74

En un trapecio ABCD (AB//C_E)), MyN
son puntos medios de BDy AC. Si .
AB + CD = (, entonces la longitud del seg-
AM . En un trapecio las diagonales miden 10 u

mento que une los puntos medios de AM
Y BN es:

14 4 3
A) 5 B) 3 C) 4
{ L
D) g E) E

PROBLEMA m

yen hacia el interior los

equildteros ABF y BCE, calcular la
m<«FED. '
A) 30° B) 45° C) 60°

D) 72° E) 75°

ProsLeMA NN 1]

Exteriormente a un paralelogramo ABCD,
se construyen | los cuadrados con los lados
AB, BC, CD cuyos centros son respecti-
vamente O,, O, v O,,si 0,0, =d.

Halle la distancia de 0O, a 51_0_3 -

d d d
A) S d d
4 2l 3 3
3d
D) d
B 5

CUADRILATERDS

Pndm.mm

.. En un trapecio UNIV, UV=2N[, UV//NI,

RelV, URL IV, F v S son puntos me-

. dios de NU y UR respectivamente. Sj

FU=18 halle FS.
A) 9 u B) 18 u C)22u
D) 26 u E) 32 u

ProsLEMA FTCHI W

v 14 u. Calcule el menor valor entero de

.. su mediana.

* A)lu B)2u C)3u
D)4 u E) 5u
ProsLEmA Bk 73

= Enun cuadrilatero VRFS la m«SRF =12°
+» la m<VFS=90°,
En un paralelogramo ABCD, se constru-
triangulos

m<«RSF=18°, HeRS,

LeVS, m&xVHL=15°,6 HL=25 vy
m<VHS =90°  Halle FS.

- A)3u B)4u C)5u

. D)6 u E)7u

+ PROBLEMA m

* En un cuadrilatero convexo ABCD, AB=BD,

mCBD mBAL mct(,AD

9 2 6
Calcule la m«ADC .
. A)30° Bjas®  C)60°
* D) 72° E) 81°
* prosLema 7Y |
i En un cuadrilatero FGST,

m<TES = m<GSF = m<«F3T = 15° v



cugcANe:

m<FGT =90° ; determine la m<GFS.
A) 15° B) 22.5°

C) 30° D) 35°

E) 45°

ProsLeMA N

En un trapecio ABCD BC//AD las
bisectrices interiores de los angulos A v B
se inteceptlan en Py las bisectrices interio-
res de los dngulos C y D se interceptan en

Q. Delermine la longitud del segmento
PQ si AB=6, BC= 4, CD=8, AD=10.

A) 1

B o
) 5 C) 0

3
D)2 E) 2

ProsLEMA IR T

En un rombo ABCD, AC=8, BD=6. M,
N, P son puntos en las prolongaciones de

AB, AD y AC, la m<«MPN =90 ,
Ce MN, MN L AC. Halle AP+MN,

A) 18 B) 20 C) 26

D) 28 E) 30

ProeLema TR

ABCD es un trapecio, se trazan las
diagonales AC y BD. La bisectriz del
<CAD intersecta a BD en el punto E. Sj
m<BCE = 80°,

En un cuadrilatero convexo ABCD, AC
bisectriz del ««BAD, si: %
m«CAD=T*2DA _ m«BCA
3 2 y
.. m«CAD =907, entonces la msACD es
< A)45° B) 50° C) 550
D) 65° E)] 75°

Pnnime

*  prosLema FTRTY

2+ Dado el cuadrado ABCD, en BC y (j

» L L . . L
i.'l O't - il'i L) .0 0..

. . »
- .'l i.& i'.

»
O..

» se ubican los puntos P y Q tal que:

m<CPQ = 2(m«BAP)
Calcule m«<PAQ

A) 30° B) 377
D) 53° E) 60°

C) 45°

ProsLeMA 1)

Sobre las bases de un paralelogramo
ABCD, se dibujan exteriormente los tridn-
qulos equilateros ABP BCQ, CDR y DAS.
Demuestre que el cuadrilatero PQRS es un
paralelogramo.

PROBLEMA
Se tiene el cuadrado ABCD, se ubica R

< punto medio de AD, AF es perpendiculaf
+ aBR Fe BR , calcule la distancia del cen”

m«EBC=20°, AC=AD « o del cuadrado al segmento BR.
Yy BC+CE=7u. Calcule la longitud de < 1 1 2
BD » A 3AF B JAF 0 3AF
A) 7 u B)35u  C)4u N 3
D)3u E) 10 u DA By AR

B
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EDITORIAL CUZCANO

CUADRILATEROS

prosuema FNOETY
En un triangulo rectangulo ABC (AB<BC), ,
ce traza la altura BH , v luego se trazan
HE v HF perpendiculares a los catetos
AB Y BC respectivamente Ee AB,

Fe BC la recta trazada por B, perpendi-
cular a EF intersecaa HF en Qy a AC
en R. Si AH=a, HC=b, calcule QR.

a+b a+b -

A) —2— B) "4—— o
b-a X

C} b-a D) . P
E) b-2a °
Pnonl.m!;g:gl ‘
¢Es verdad? %

-
P.'

I. Silas diagonales de un cuadrilatero
convexo se bisecan, entonces el cua-
drilatero es un paralelogramo.

., .
» .1 't.'l

.
i‘i

II. A es el conjunto de rectangulos, B es
el conjunto de rombos y C es el con-
junto de cuadrados, entonces
Cc(AuB).

-,
s

IIl. El cuadrilatero que se obtiene al
unir los puntos medios de los lados
de un cuadrildtero es un parale-

altura DH (HE E\_E;) del paralelogramo
intersecta a AN en el punto M. Si
m<DAN = 2m«BAN v BC = 18u, enton-
ces la longitud (en u) de MN es:

A) 18 B) 27 C) 36
D) 48 E) 56
PROBLEMA

Indique el valor de verdad de las siguientes
proposiciones:

I. Silas diagonales de un cuadrilatero
convexo son perpendiculares y con-
gruentes, entonces el cuadrilatero es
un cuadrado.

II. Si las diagonales de un trapecio son
congruentes, entonces el trapecio es
isdsceles.

I11. Si las diagonales de un cuadrilatero
son congruentes y se bisecan, enton-
ces el cuadrilatero es un rectangulo.

A) VW ~ B) VFV
C) FVE D) FW
ELEFF

PROBLEMA [ 1]

En un trapecio ABCD (KHB//&"ISJ, las
bisectrices interiores de los angulos Ay
B se intersectan en el punto P vy las

logramo. ; . . : ’
ALyl B) 1l y I N Th e o vl gl o,
C)lyll D) sélo 1l * AD+BC=15u v AB+CD =12u, enton-
E) LIy Il “ ces la longitud (en u) de PQ es:
* A) 05 B) 1 C) 1,5
Pronvema FXY] © D)2 E) 3

En un paralelogramo ABCD, por el vértice
A se traza una recta que interseca a la pro- =
longacién del lado DC en el punto N. La

ProsLEMA ISRl A

En la figura, BD=BF, hallar m<ABE .




CUZCANG

o A) B) 9 C) 2
s o 2 B3
) 2 ) 3

+ PrOBLEMA LK Y

=~ En un paralelogramo  ABcp

A) 15° B) 18° C) 20° 2 m<«ABC =5m«BCD, las bisectrices inte.
D) 22 5° E) 30° * riores de los <ABC y <BCD se cortan ep
< FE Halle AD en metros, si la distancia de F
ProsLema N ) * a CD es igual a 6m.
En un cuadrilatero convexo ABCD, o A) 22 B) 23 C) 24
AB =CD =BC . ademas: o
« D) 25 E) 26
m<ACD - m<:ACB = 60° o
hallar m-«CAD . ProsLema FNCH
A) 15° B) 20° C) 25° , ;
. Cada uno de los angulos de un rectangulo

D) 306° E) 35°

. se triseca, la interseccién de los pares de
. trisectores adyacentes al mismo lado se
1) 19> 17Y N° 89 | _ forma siempre:

En un trapecio ABCD, BC//AD, BC<AD. A Siadade
Se ubica M punto medio de AB. Lasdis- ~
tanciasde By D a CA son 8y 10. Calcule

la distancia del punto medio de MD a AC.

B) Un rectangulo

°, °
0‘0 D]

C) Un paralelogramo con lados no con-

)
Q‘.‘

A)l B) 2 C)3 X gruentes.
D)4 E)7 < D) Un rombo
ProsLEMA JL X 1] (Seminario) - E) Un trapezoide

En el grafico (ABCD) es un paralelogramo. o
;)—Q-zgu‘ IQT—E,;/'B——C_: yEF:5 u.
Entonces el valor de BN (en u) es.

Pnonu:mm

En un cuadrildtero convexo AB_CQ'
© m<«BAD +m«BCD =130°, las mediatri-
“ cesde AB y BC se intersecta en el punto
* D. Calcule la medida del angulo ADC.

A) 100° B) 120°
* C) 130° D) 140°
~ E)150°




EDITORIAL CUZCAND

PROBLEMA

proposiciones:

*
e

. Silos lados opuestos de un cuadri- *

latero son congruentes, entonces e]

cuadrilatero es un paralelogramo,

1. Silas diagonales de un cuadrilatero
son perpendiculares y congruentes,
entonces el cuadrilatero es un cua-

drado.

1.
' pezoide simétrico.

A) FFF B) VUV
C) VEF D) FVF
E) VVE

PROBLEMA m

En un cuadrilatero convexo ABCD,
AB=BC=CD y m«ABC=60°.

DA. Halle la m<DBF .

A) 60° B) 30° €) 15°
D) 90° E) 45°
PROBLEMA

En la figura, hallar “x”

A) 100
D) 180

B) 15°
E) 16°

) 22;b°

Un cuadrildtero convexo es un tra-

Se traza
BF perpendicular a la prolongacién de

. D) 120°

~ GUADRILATERS

N L LTV No 97

Indique el valor de verdad de las siguientes

En un cuadrilatero A
gonal AC tal que:

2(m+BAC)=120°-2(m+ACD) |

M<ADC=2m<ACD y AB=AD
Halle m<ACB

BCD, se traza la dia-

A) 20° B)15° ()30
53°
D) 37°
) E) =

ProBLEMA B LT

i g

En un paralelogramo ABCD, m«B= 110°:
las mediatrices de los lados AD y CD se
intersecan en un punto P del lado BC .

Halle m<PAD .
A) 34° B) 36°
D) 40° E) 42°

ProeLEmA [T

En un cuadrado ABCD, en CD se ubica
un punto E, luego se trazan las perpendi-

culares AP y CQ a BE (Py Qen BE).
Si CQ=7 cm y AP=11 cm.

La longitud (en cm) de PQ es.
A) 25 B) 3,0 C) 3,5
D) 4,0 E) 5,0

Pnonmmmm

En un pentagono convexo ABCD,
m<«BAE = m<BCD =90° y
m<ABC = m<«AED = m«CDE

Entonces, la medida del angulo ABC es.

A) 72° B)100°  C)108°

E) 150°
[ 55 |

C) 38°
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— GEOMETRjy

(]

o,
’.

) 2 0T TRYIN N° 101 | PROBLEMA
En la figura, AD=BC. Halle B.

)
Lo

o,
0‘0

Un cuadrado ABCD ests inscrito en un
triangulo PQLde modo que Be PT
CeQT, AePQ y DePQ. Calcule 1;;
medida del angulo DTQ si PQ=QT y

)
0.0

*

L)
*

/
.'0

< m<TPQ=9.
* A) 39-90° B) 6-45°
» C) 20-90° D) 9-30°
A e 3
A) 12° B) 15° C) 16° o D) B+I15
D) 180 E) 200 <

PROBLEMA [ L8 (13

Indique el valor de verdad de las siguientes
proposiciones:

*

)

RS

Pnonmm

Z es una recta exterior al rectdngulo
ABCD. Si las distancias desde los vérti-
ces A; C y D a dicha recta son 10 Cri,
6 cmy 4 cm respectivamente, entonces
la distancia (en cm) del vértice B a la rec-

)
0.0

o
‘.0

»
"0

I.  Si en un cuadrilatero convexo las
bisectrices de los angulos opuestos
son paralelas entonces, el cuadrila-
tero es un paralelogramo.

L) L)
Cd 0.0 0.0

o,
..

ta ZLes. “ II. En un trapecio una diagonal puede
A) 8 B) 10 C) 12 < bisecar a la otra diagonal.-
D) 14 E) 16 * M. Si en un poligono regular todas sus

diagonales son congruentes, enton-
ces el poligono es un cuadrado.

*

PnonLEMAm !E!

En la figura mostrada: DI+DY=DA
Calcule x.

. *
0.0 e

IV. Las diagonales del rombo son bi-
sectrices de sus angulos.

J
0‘0

o
Q..

<« A) FFFV B) VVVUV

* C) VFFV D) VFVF

s E) FFVF

PROBLEMA

< Indique el valor de verdad de las siguientes
& DProposiciones:

)
0.0

- Yl ero
I.  Si las diagonales de un cuadrlla;con_
convexo son perpendicular_es’ y s
gruentes, entonces el cuadrilater
un cuadrado.

k)
'.0

)
'.'

)
L4
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JITORIAL CUZEAND e

E

j1. Silas diagonales de un trapecio son

congruentes, entonces el trapecio es

isosceles.
Si las diagonales de un cuadrilatero
se bisecan, entonces el cuadrilatero

es un paralelogramo.
[V. Todo paralelogramo equilatero es un

11

cuadrado.
A) VVVF B) VFUV C) FVFV
D) FVVF E) FFFE

ooy No 107

En un cuadrilatero convexo ABCD,
AB=BC. ¢
Si 4m«DAC =2m<CBD =m<«ABD =20°,

entonces la m<ACD es.

A) 8° B) 10° €) 12°
)15 E) 20°
T Iy N° 108 |

En el cuadrildtero convexo ABCD,
m<ABC =90° , AB =BC, m<CAD = 30°
y la mediatriz de BC contiene a D.

Calcular m<ACD.

A) 10° B) 12° C) 15°
D) 17° E) 18°
PROBLEMA

En un rectangulo ABCD, AB=40 cm y
BC=20 cm. En el lado CD se ubica el
Punto M, éa qué distancia (en cm) del

Vértice D debe estar el punto M para °
que la diagonal AC sea la bisectriz del *

+BAM ?

A) 10

C) 20
D) 25

B) 15
E) 30

e CUADRILATERDS

20118297 N° 110 |

& Enun cuadrilatero convexo ABCD, la mediatriz

de AD contiene a B si m«BCA=30° ,
m<«<CAD=20° y m«ADC=80° entonces
m-<BAC es:
A) 10°
D) 20°

ProeLemA [N 1T 8

En un cuadrildtero convexo ABCD,
m<«BAC=m«CAD=21°, m<BCA=24°,
m<ACD=39°. Si BC=a, entonces CD

B) 15°
E) 24°

C) 18°

es:
C) a—;@ D) %_3*
E) 5“%3

Prosreva [SEFTPN

En el grafico KLMN es un romboide,
m<LRP = m<MPN = m<MQK =90° .
KQ=a, RN=b. Calcule NP

Si




CU/Z(:QA\H_@

GEOMETRp

Prosiema LR TEN

Enun tuaéﬁ!éte}g convexo ABCD se cum-
ple: BC=CD, m<«BCA = 25° .

Halle ma«BAC.

B) 30° C) 25°

E) 45°

A) 15°
D) 35°

PronLema [ TTH

En un cuadrado ABCD se trazan las per-

L que pasa por su centro. Sila CC' =10u.
Calcule la proyeccién de DB sobre L.

A) 10 u B) 15u C)20u
D)25u E)30u

ProsLema RV

En un cuadrado ABCD se ubica el punto ) _
< En un cuadrilatero convexo ABCD:

interior E de manera que la m<«EAD =55°,

PROBLEMA

El cuadrilatero ABCD, la m«BAC = 6(°
la m«DAC =40°, la m«BCA =20° |,
m<ACD = 10° . entonces la medida de]
angulo que determinan las diagonales AC
y BD es:

A) 45°
D) 60°

B) 90° C) 75°

E) 30°

PRSI NO 118

pendiculares DD', CC', BB' a una recta = En un cuadfilstero ABCD: AB=BL=CD:
* maA=6x: m<xC =12x; m<«D =4x.

* Halle “x”.
» A) & B) 9° C) 10°
E) 12°

D) 11°

Pnonmmm

se construye el cuadrado DEFG de manera ~ m<A=2m<BDA, m«DBC+m<ADB =60°
que FGNCD =¢. + y AB=CD.

Calcular la m«DCG . * Halle: m«CBD.

A) 40° B) 45° C) 50° <+ A) 20° B) 25° C) 30°

D) 55° E) 35° “* D) 15° E) 45°

| ST VP N° 116 |

En un trapecio rectangular ABCD (an-

AD=22 uy las bisectrices de los &ngulos C
y D se interceptan en M. Si MN es perpen-
dicular a AB (Ne A—B)

Calcule MN (en u).

A) 1
D) 0,8

B) 05
E)12

() 1.5

) 2.1V A2 YTy N° 120 |

« En un cuadrilatero convexo ABCD,

gulo rectoen Ay B), BC=5u, CD=25u, AD=DC

m<BCD = m«BAC = 2m«CAD = 20"
Calcular m«BDC .

+ A) 90° B) 100°
C) 120° D) 125°
. E)135°



Se tiene un cuadrildtero ABCD tal que
AB:B, AD=4, Dc=5, m<BAD = 150° y
m<ADC =83° . Calcule BC.

A) 4 B) 42
C)43 D) 8

E) 45

g T N0 122

En un cuadrilatero ABCD se cumple
" m«<BAD + m«CDA =90° y AB=CD, se

traza exteriormente el tridngulo rectangulo *

isésceles BPC de base BC . Si AP=5.
Calcule AD. '

A) 542
D) 10

B) 5V3
E) 15

Pmmlgggg!

Se tiene el trapecio ABCD (E//BC) ;
m<A =8x, m«CBD =2x, m«BDC=x
Y AB=BC. Calcule “x”.

€ro

A) 30° B) 15° C) 20°
D) 10° E) 12
ProBLEMA

En el grafico se muestra un cuadrado
ABCD y dos tridgulos equilateros congruen-
tes cuyo interior esta sombreado, si NP=6.
Calcule MN.

e

-

.,
-

e

R

e

"

L
0.0

-
e

>
-,

e

*,
g

..% .:.-

<

e

*

L)
.0

-

e

A

e

%

-‘\E i i P‘-
'J:':i’é’_ﬁv
N 3
A MJ- al W C

A) 3 B) 33
C) 243 D)4
E) 3(v3-1)
R Ty N° 125 |

Se tiene el rectangulo ABCD de centro O,

se ubican My N en AD vy en su prolonga-
ciéon respectivamente.

Si: m«MON=90°, AM=2(MO) vy
m<«CNO =2(m«ONM).

Calcule m«MNO

A) 10° B) 12,5°

C) 18,5° D) 12°

E)B?

ST PY N° 126 |

En la figura se muestra un cuadrado ABCD
de centro O y un tridngulo equilatero PQR,

si AB=PR. Calcule m<QDC .
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CUZCANG — GEOMETRj)
B, 5° J ST N° 12 |
' Se tiene el cuadrilatero convexo ABCD, cqp,
2 BC=2(CD), m«BAC=90°. MABC =500
o <+ vy mxACD=60°. Calcule m<xCAD
A) 30° B) 20° C) 40°
. .. D)50° E) 60°
A P D R a
A) 8° B) 10° C) 15° + Prostema FEFETY
« Se tiene el paralelogramo ABCD se ubica
D o o o hp — T
)185°  E)265 % Pen AD,Ren AB y Q en PC tal que
PROBLEMA =

Indique verdadero (V) o falso (F) segtin co-
rresponda: -

- Sidos cuadrilateros tienen sus angu-

los correspondientes iguales, enton-
ces son congruentes.

- Si dos cuadrilateros tienen sus lados

correspondientes iguales, entonces
son congruentes. ‘

- Si dos cuadrilateros tienen sus lados
correspondientes iguales y uno de sus
angulos correspondientes iguales en-
tonces son congruentes.

A) FFF B) FW C) FVF

D) FFV E) VWV

PROBLEMA

Se tiene el trapecio ABCD

(m<C=m«D=90°), se ubica P en CD y
Qen AD tal que m«xBPQ=90°  BP=PQ
y AD=2(BC)+CP. Calcule m<«BAD.

A) 30°

B) 45° C) 53°
53° 37°
D) = E) =

)
0’0

R/
L %

)
0.0

/)
* 0‘0

7

4

o
‘.0

*, )
0.0 0.0

)
0.0

rn{PCD:m<BC:P, rn(ARP=m<IQIx=%O,
AR=2, RB=5y PR=QD. Calcule BC.
A) 10 B) 12 C) 15

D) 9. E) 11

Pnonmmm

Se tiene el paralelogramo ABCD y el cua-
drado PQRS, donde P es punto medio de
CD, Q esta en BC, Ren AC ySen AD.
Si BC=1042, calcule RQ.

A) 52 B) 5
D).7:5 E) 252

C)10

PROBLEMA i~ b K7 B

Sea el paralelogramo ABCD vy el cuadra-
do DEPC, PE interseca a BC en Q. Si

m<ADE = 2(m«BCE) = 2(m<APE) v

EC = 4(\/§ - 1) . Calcule AP
"A) 2 B) 3 C)4
D) 4.3 E) 23

ProsLEMA [NEB EEN

En el grafico se muestran los rombos ABCD
y DPQR. Calcule x +y en términos de ©-




e e CUADRILATEROS

A B

wOA) 270 B) 20° c) 23°

. Pyl E) 187
A) 45':—% B) 90°—g & ! )

* PROBLEMA
Q) 450_'_9 D) 180°-26 * Se tiene el trapecio ABCD _@—C//E) , M

4 * y N son puntos medios de BC y BD res-
* pectivamente.
E) 90°-2 +
2 . Si m<NAD +m«BCD =180°.
% Calcule m«BMA
Pmnl.mm ‘i‘ A) 60° B) 90° | C) 120°
Si ABCD es un cuadrado, caleule “x”. D) 75° E) 105°
B c’ ProsLema NEE EYH
én 2 Se tiene el cuadrilatero convexo ABCD,
" talque AB=BC=AD, m<ABC=90°,
y; . meBAD=45°+x y m<BCD=90°-x.
M= - & Calcule “x™.
4 A Dy, ¢ A)30° B) 10° C) 20°
<+ D)12° E) 15°
A) 110° B) 120° '
C) 1350 030! pronLemA [SER €L .
R 1 En el rombo ABCD, la mediatriz de BC
E) 150° interseca a AC en Py m<ABP = 90°.
& Calcule m«CPD.
PROBLEMA C % p)130° B) 150° C) 135°
Calcule “x' si AB=BC. ' ':: D) 120° E) 143°

i m
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GEOMETRiA

PROBLEMA

ABCD y OMNP son romboides, O es cen-
tro de ABCD. SiMC=2y PD=5.

Calcule AP

B M C
/ O\C;
A P D

A) 7 B) 8 C)9
D) 12 E) 14
Pronrema ST

prosLema SR TP N

Se tiene el trapecio rectangulo ABCD (rec.
to en Ay B), se traza DH L AC (H en AC).
Si m<HBC=2(m<HDA), AD=10 ,
BC=8. Calcule AB.

* A)12 B) 13 C) 14
T D18 E)9
2 Pnom.mm

Se tiene el cuadrado ABCD, P esta en BC .

* Sestaen PD talque AS LPD y CP=CS.
Calcule m«SCD

En un trapecio ABCD recto en Ay B, =

AB=4, el segmento que une los puntos =
medios de las bases mide “5”. Calcule la

longitud del segmento que une los puntos .

medios de sus diagonales.

A) 1l B) 3 C)15
D) 3,5 E} 25
¢ TRt Ty N° 141 |
De la figura calcular CQ, si BP=6.
B C
P
Q
(* 4
a
A D
A) 2 B) 3
C) 242 D) 6
E) 3J2

L 53° .

s A) > B) = C) 15
D) 30° E) 14°

. ProsLzma NEEVTH

+ En la figura, ABCD es un cuadrado, si
+ AH=2 BQ=4. Calcule CT-QH.

K/ ) ) L) ) ) )
0.0 ..0 0.0 0.0 0.. ‘.‘ 0.‘

)
"0

T
B ne
Q L u
. D
A)3 B) 4 C)2
D) V2 E) 22



EDITORIAL CUZCAND

gnnm.mm

En el lado BC de un cuadrado ABCD se
ubica el punto P. si BD AP = Q, calcule

m<BAP . si ademas: PC=PQ.

A) 37°/2 B) 53°/2
D) 18° E) 30°

ProaLEMA [ U1 Y

En el grafico, ABCD es un cuadrado y

BM=MC. Calcule “yx".

C) 14°

B M C
x
A 15° "
A) 150° B) 120° €) 1.35°

D)127°  E) 143°

Prosrema [NEF YA

En el grafico, MNCD es un cuadrado y “
IN=6. ¢Cuénto distan los puntos medios

de-ﬁ\_(fym.
B N C
p
P L
A M D

CUADRILATERDS
A) 3 B) 6
5 C) 32 D) 67
. B2

*
.‘i L

*s

!

* . - -
(d ... ... * .. L) ..

»

R

ProBLEMA § LB VT

En un romboide ABCD se traza BH 1 AC:

CH=2AH, BH=3: m<tABH = 2m<«DHC ,
calcule DH.

A) 3 B) 2
C) 343 D) 6
E) 243
Pnuumam

En un cuadrilatero ABCD, BC=AB+AD,
m<ADB = 30° ; Calcular la medida del
angulo formado por sus diagonales,

m<ABD = m«DBC =40° .

A) 55° B) 40° ) 70°
D) 35° E) 65°
ProOBLEMA 1.0 F{Vl

< En un triangulo rectangulo ABC recto en

-
- l‘.

-

e

B, se traza el cuadrado BMNQ (siendo M
punto medio de AC) de centro O, si
AB=4, BC=8; calcule la distancia de “Q"
a BC.

A) 242 B) V2 C) 1
D) J2/2 E)2

ProsLema [N W

De la figura calcule “x”, si ABCD es un
romboide. Si: AP=CD y BC=CQ.



Q
A) 75° B) 45° C) 60°
D) 67,5° E) 74°
TR P N© 152 |

En un romboide ABCD la mediatriz de

BC intercepta a AC en F la prolonga- <
ciéon de DF intercepta a BC en Q, si «

m<FQC = 2m«BCA , calcule m<ACD .

A) 30° B) 45° C) 22,59
D) 18,5° E) 26,5°
ProsLemA B N

En el grafico, EBCF es un paralelogramo
PC//FG vy EB=EG. Calcule “yx”.

A) 37° B) 5 C) 30°
D) 45° E) ig

GEOMETRj
PROBLEMAm

Dado el cuadrado ABCD, se ubica en AB

AD v en la regién interior los puntos PR y
Q respectivamente.

.. Si APQR es un rectangulo, PR=AB y

. m«BQC=90°. Calcule m«QCD.
T A 18°30° B)16°

& C)37° D) 26°30'

“* E) 14°

ProBLEMA [1310 Fl|

Q es centro del paralelogramo ABCD y
BPQA es un trapecio isésceles.

Calcule “9 7.

B

A) 15°

D 45° o
) 2 E) 24
Pnom.mm

En el grafico, ABMN y CBQP son cuadra-
dos de centros Oy Q.

Si AL=LC, calcule “x”




EDITORIAL CUZCAND CUADRILATEROS
A) 30° B) 37 A) 2(a+b) B) 2a+b
C) 530 D) 600 - C)
o 3b l
o i a+ D) 2b-a
& E) 3a+ b
'P_nnllmm -
Se tiene el rectangulo ABCD, P esti en pnolmm

BC tal que BP+AD=AC .
Si mxACD=50°, calcule m<BAP

A) 20° B) 40° C) 30°
D) 35° E) 25°
ProBLEMA S8 L0

En el gréfico mostrado, MNOP es un tra-

* »
e e

L) - *
L L L

pecio de bases MU y NO si: S es punto

medio de OUy RS/QU . Siendo:

'QU=12 m, calcule TR.

PROBLEMA

En el interior del trapezoide ABCD se ubi-
ca el punto “P” tal que AP=PB y PC=PD.
Si BC=a, AD=b v “P” es el punto de in-

terseccién de las bisectrices interiores de A

Y D, calcular el perimetro del trapezoide.

Sea el cuadrado ABCD, P esta en AD vy
Qen AB, luego se traza el rombo DPQR,
la prolongacién de PR corta a BC en H.
Si QB=3 y BM=4. Calcule HC.

A) 3 B) V17-3
* 0 J34 -4 D) J7-2
2 2
o (-2
& 2
» ProsLEMA B O W

En el trapecio isésceles ABCD ("Bﬁ// A_D)

la distancia desde C a la diagonal BD es
igual a la distancia entre los puntos me-

dios de las diagonales. Si la
m<«BAC =20, calcule la m«CAD.

A) 30° B) 35°

C) 40° D) 50°

E) 55° |

Pnonmm

En el romboide ABCD, M es el punto me-
dio de AB y E es punto medio_de
CM-MN v EF son perpendiculares a AD
(NyFen AD). Si MN=6, calcule EF

D)9 E) 10



AN
CUZCAN
@ GEOMETRj,
910V RVTN N° 163 | B
En un trapezoide ABCD: - =
m<B = m«D = 9Q° y «
XX a
m<A = 60° - X0
Si las distancias de Ay Ca BD son 7y 3 A \ D
respectivamente, calcular “BD”. 23
A) 243 B) 3 o A7 B) 5
C) 43 D) 4 * C) 5/2 D) 53
E)5 . )10
Pnonnmm

Pnonu:mlg EZ!

Se tiene un trapecio isésceles ABCD,
BC//AD ; las diagonales se intersecan en
~ “O” tal que la m<AOD =60°. SiPQyR
son puntos medios de %, CD y AO res-
pectivaménte, calcular la m<PQR .

A) 60° B) 75° C) 53°

D) 120° E) 90°

Pnonnmm

Se tiene el cuadrilatero convexo ABCD,
donde AB=BC, m<ABC =240°-40,
m<BCD =26 v m«xBDC=6.

Calcule m<ADB .

A) 10° B) 20°
C) 30° D) 15°
E) 40°

PROBLEMA

En el grafico, ABCD es romboide AP=3,
QD=4. Calcule PC.

o
0‘0

o
(d '.0

L)
.0

o,
0.0

)
0’0

L)
D) .0

o

)
%

d

)
A

)
0'0

R/
Q.O

)
‘.0

¢

L/
.0

C

)
*

>

)
%

L
0.'

¢

)
*

O
0.0

En un cuadrilatero ABCD, AC es bisectriz
del angulo BAD. Si m<«BAC=22°
m<xBCA =8°, m<ACD =23° y BC=2u,
entonces la longitud (en u) de CD es.

A) 442 B) V2 C) 4
D) 2 E) 242
Pnonu-:m

Segin el grafico ABCD, BCEF son
romboides. ¢Qué relacién existe entre a, b,
cyd?

a4




EDITORIAL CUZCAND e

A)a+b=c+d B) b—a=d+ec
C)bic=a+d D)a+d=b+c
E) b-c=d+a

S ATy N° 169 |

Se tiene el cuadrado HBMN, se ubica A
en la prolongacion de NH y C en la pro-
longacién de HN. Si m«ABC=90° y
m<«ACB =37°/2. BCAMN = ={P}

Si AB=a, calcule HP

A) a—‘/—_- B) 2 11030
o a‘;m D) a*fﬁ
E) a‘fﬁ

Pnonmmm

En un cuadrado ABCD, en la prolonga-

cién de AD se ubica el punto P tal que

PO=PC, O es centro del cuadrado, °

AB = 10\/5. Calcule la distancia entre D
y OP.

A) 5 B) 6

C) 2410 D) 35 -
E)8

9 1) R0y NO. 171 |

Se tiene un cuadrado ABCD y un
paralelogramo AFCE que tienen el mismo
centro O, si AD =210 y BF=FO. Cal-

cule el minimo perimetro de la regién
AFCE.

CUADRILATEROS'
A) 29
D) 27

B) 20
E) 37

Prosrema NTNVFR

En un trapecio ABCD, BC// AD,
BD se ubica el punto P tal que:

m<«CPD = m«BAD
m<«PCB = 2(m«PCD) y AB=PD

C) 49

en

Calcule m<«PCD.

A) 50° B) 45°
C) 30° D) 60°
E125° '
ProBLEMA NGB VEN

En un tridngulo ABC, M y N son puntos
medios de AB y BC, luego se traza

MH L AC (H perpendicular a AC). SiL
es punto medio de MH y la mediatriz de
BC es bisectriz del angulo MNL, AH=4y
HC=8. Calcule LIN.

A) 7 B) 6 C)5
D) 4 E)8
ProBLEMA NGB (/0

En el trapecio rectangulo ABCD (recto en
C vy D), sobre CD se ubica P tal que
m<BPC =m<APD=6. M es punto me-

dio de AB, calcule m«CMD.

A) 90°-6 B) 90°
C) 180°-26 D) 150°-6
E) 180°-46



N
CUZCAN®

GEOMETRij

PROBLEMA M

oo A) 370

Dado un cuadrado ABCD, en la prolonga- ,

cién del lado AD se ubica el punto F y en
CD se ubica el punto Z luego se traza el
cuadrado DZME la prolongacién de BZ
interseca a DM en Qy a AC en P Si
AP=14 y PC=2. Calcule AQ.

A) 44/29 B) 2429

C) 329 D) 29
E) 5v29

Pnonumm

En la figura BC/AD. BM=MD y AB=8.
Calcular CM.

A) 2 B) 8 C)6
‘D)4 E)1
Pnonmm
En la figura, AB=BE. Calcule “x”.
B

0° ¢

E
X
A s

oS

)
0.0

" B) 450
C) 23° D) 18°

E) 33°

PROBLEMm

Dado el rombo ABCD, E es un punto en ¢f

* exterior relativo a AD), talque:

m«BCA=m<ADE y ACNBE={F}
Si DE=a, calcule FC-AF

* A) 2a B) av2
2603 D)a -
o R

- E) 5a

2

PﬁonLEMA 'N° 179

* En un rectdngulo ABCD, en la diagonal

BD se ubica el punto B, en la prolonga-
cién de CP se ubicaN, Mesla proyeccion
de N sobre AD, CP=PN y las prolonga-
ciones de MP y BC se intersecan en Q.
Si MQ=8.

Calcule BD. | -
A) 2 B) 3 C) 4
D)5 E) 8

PROBLEMA [k ({1

En un paralelogramo ABCD Ias
bisectrices interiores en A y D se cortan
en el punto “P” que pertenece a BC
luego se traza PH 1 AD si: BP = 2(PH); @
cule m<«BCD .

A) 15° B) 30°

D) 45° E) 60°

C)37°



Se tiene el triangulo isésceles 1¢\_I§_C, se ubi-
ca D en la prolongacién de BA tal que

AC=BD y m<ABC =100° .
Calcule m<ACD .

A25°  B)30°
D)20°  E)10°
ProsLEMA [R50 G2

En el gréfico, los trapecios isésceles ABCD

C) 15°

y BPQD son congruentes. Halle “x”.

(BC//AD y PQ//BD)

A

A) 28°
D) 74°

PROBLEMA
En el grafico, ABCD es un rectangulo,

B) 30°
E) 53°

D
C) 45°

AD=a y QP=b. Calcule BH.

P

C
Q

L)
-
.'

e

!

3

!

)
e

3

!

3

!

*
e

be

!

L3
"

3

.

.
o

L7
."'

R
.*'.

e

*

8

e

b

",
b

.
e

¥y

.

L
0.‘

o

C) 2a-b
E) a+2b
ProsLEmA [N (TN

Se tiene el romboide ABCD; ABF; DCG y
AED son triAngulos equilateros. Calcule

m<xFEG en funcién de o .

A) 60°+a B) 60°-a
C) 30°+a D) 120°-a
E) 90°+a

TR No 185 |

ABCD: paralelogramo BH +CT = 63, M
es punto medio de ADY el triangulo ALG
es equilatero de lado 16.

Calcule MN.



G “ prosrema JETTA
. El cuadrilatero AMCD tienen perimetrq i
'. nimao. Sl AM:'AL) -ay H(_:':N[) h

., Calcule AB/CD.

&
**
L
e

A) 45¥3 B) 1243 C) 6J3

D) 103 E) 743 = ale b a
-:. 2

Prosrema LB TTY + D) 2ab? E) _E_bl;

En la figura ABCD y EBFG son cuadra- <

dos, si BK=a, calcule EC. * prosLEma BT

. En el  grafico, AP=AB=BQ,

& . QC=CD=PD. Calcule 2B+
A B
G
F -.
D c + A)120°  B)60° C) 150°
+ D) 135° E) 90°
A) 2a B) an o
C) a2 D) a + Prosrema LGB TTN
a2 BC
E) 5 En el gréfico, calcule AD



o

B) 2
E) ED.

A) 1
D) V3

L Ty N° 190 |

Se tiene el trapecio rectangulo ABCD (rec-
to en Ay B), talque AD=2a y AB=BC=a.

- e CUADRILATEROS
Fe CD y P es punto interior a él. Calcu-
lar la suma minima: PA+PB+PF
A) 23 B) 1+343
C) 4+3J3 D) 5V3
E) 2+53

ProsLEmA [REECER

- Se tiene el triangulo rectangulo ABC (rec-

Se divide dicho trapecio en cuatro regio-

nes congruentes. Calcule el perimetro de
una de estas regiones.

A) 2a +2£ B) E‘l+E—d—2——
C) a+-a-£ D) 2a+av2
E) a+aJ§

Prosrema LB CT Y

Se tiene el cuadrilatero ABCD de

diagonales perpendiculares, tal que
m«CAB = 30°, m<ADB =4x ,
m<«DBC =2x y m«ACD=x. Calcule
X,

A) 23°30" B) 22°30' C)20°

D) 26° E) 18°30'

PROBLEMA

Dado el rectangulo ABCD: AB=6y AD=4

to en B), se traza la altura BH y en ella se
ubica M, la prolongacién de AM corta en
L a BC. Si m«MAC =m<«MCL ,

MC-AQ—B+BL y AM=ML .

Calcule m<ACB.

A) 18,5° B) 22,5° C) 31, 75°
D) 30° E) 35,75"
g ATy N° 194 |

Se tiene un cuadrado ABCD, en AC , AB
y BC se ubican los puntos O, P v Q res-
pectivamente de modo que POQD sea un
rombo. Si AB=1, calcular el perimetro de
la regién rombal POQD.

A) 4.8 B) 42
D) 25 E) 6

TR Ty N° 195 |

C) 46

» En la regién exterior y relativa al lado BC

» un triangulo rectdngulo ABC recto en B, se

» ubican los puntos N y P; de manera que

CPNM sea un cuadrado (M es punto medio

distancia de centro del cuadraclo hacia BC .

A) 1 B) V3 C)2
D) 2J3 E) 43



cuz/ﬁim

—“E"MHHI'A

Ex] B C
Pnom.mAlm o
En el interior de un cuadrado ABCD |,
se ubica el punto P tal que
3(m<PBC)=2(m«PCD); luego en BP M
se ubica el punto H de modo que PH es M
igual al doble de la distanciade Ha AB y
2(m«BAH) =m<«PBC . Calcular la razén A . D
de las distancias de P hacia AD ya AH.

. A)2 B) 3 o 17
A) 1 B) 2 C) 22 « A) | 5
D)VZ  E) 35 T 19 V21

<& D) ki E) hcfiraia)

. 2 2
Si BM=MC, calcule “x”. " ProsLEma [T

2

A) 30° C) 40°

D) 25°

ProsLema [SEFCTY

Se tiene el cuadrilatero convexo ABCD, con
m<BAC =m<«CAD =m<«ACD=20° y
m<ACB =10°. Calcule m<«DBC .

C) 30°

B) 20°
E) 50°

A) 40°
D) 60°

B) 50°
E) 45°

En egréfico*, ABCD es un trapecio de ba-
ses BC y AD, si AB toma su mayor valor
entero y CM=MD=5. Calcule la distan-

cia entre los puntos medios de las
diagonales,

()
*%°

J

o
%

)
.'0

) ) o, * ) k) *, ) () ) * )l J )
CJ ‘.0 ’.‘ 0.. ‘.‘ g 0.0 0.. ‘.‘ 000 0‘0 0.. 0.0 0.‘ 0.0 0.0

o
*

J
%

) )
0.0 Q“

O/
%

() )
9.0 0.‘

o
..O

)
0.0

Se tiene el cuadrilatero convexo ABCD
talque m<BAC = m«DBC = 30°,
m<DAC = 20° y m<ABD =50°

Calcule m<ACD .
A) 30° B) 40°
D) 37° E) 60°

C) 45°

Pi&ommm

Se tiene el cuadrilatero convexo ABCD, con

m<BAC =10°; m<xDAC = 20° y
m<DCA = m<ADB =40°.

Calcule m<ACB.

A) 10° B) 20° C) 15°

D) 30° E) 18°

ProsLeEma ISP IR

Se tiene el pentdgono convexo ABCDfev
cuyos lados miden 4, 5, 6, 7y 8 (auan
no necesariamente en ese orden), £ M,

L, Py Q son puntos medios de AB, BC.

CD. DE, FN v ML respectivamenté: dS:
PQ es entero, halle la suma de valores




—

todos los posibles valores de AE. A) 40° B) 60° C) 70°
A) 12 B) 15 C) 30 . D)80° E) 45°
E) 22 e
D) 18 . ProeLema [RGFTTY
prosLeEmA [ESFTEY « En la figura ABCD y DEFG son cuadrados
« y RT=2 (ES). Calcule x.

Se tiene el tridngulo rectangulo ABgre o
que AP=BQ y QC=AB. Calcule la medi- *

da del dngulo entre AQ y PC.
A)30°  BJ45°  C)60° e
D) 75° E)37° kX
g Ravry N° 204 | ¥

En la figura: ABCD y FGHE son cuadra- *
dos. Calcule EF, si HP=2y GQ = J5 & o

E F
B—S e T
x \
A D G R
A) 10° B) 15° C) 18,5°

D) 22,5° E) 30°

B - e T <> Pmnmm
G " Segtn el grafico, BC=6 y CD=2.
“ Calcule MR.
P 0:" T
H % .
xS B_l |_C
F *
A E D .f‘ R
A)JI0  B) 2410 CIafi* " g A = D
4 &
D) ng E) E‘Jg s
LUV N 205 X
Del gréfico, calcule X
* A)2 B) V3 C) 2V3
"DV B2

ProeLEMA [P {\]:]
Si: AB=CD. Calcule “9".




GUZ/uéﬁl@L

— GEOMETgjy

C) 20°

B) 15°
E) 30°

A) 10°
D) 25°

ProsLEmA NPT

Sean A, B y C tres puntos no colineales y
E (diferente de B) un punto cualquiera que
no pertenece a la recta AC. Se.construyen
los paralelogramos ABCD y AECE

Demuestre que BE//DF .

Pnom.mﬁm

Demostrar que los simétricos de un punto

exterior respecto a los puntos medios de
cualquier cuadrilatero son vértices de un
paralelogramo.

Pmnnmm

Sean A; B; C y D cuatro puntos distintos
sobre una recta I, de tal modo que
AB=BC=CD. En uno de los semiplanos
determinados por la recta I, se eligen los
puntos Py Q de tal manera que el triangu-
lo CPQ es equilatero con sus vértices nom-
brados en sentido horario. Sean M v N
dos puntos del plano tales que los tridngu-
los MAP y NQD son equilateros (los vérti-
ces también estan nombrados en sentido
horario). Halle el éngulo <MBN _

)
0.0

)
°*

)
0.0

0.0

* ) ) )
..0 ‘.0 0.0 ..0

)
* 0‘0

~ en P, BDNAP={R},

B) 30°
E) 72°

A) 60°
D) 45°

C) 90°

) Pnonmmm

Se trazan los cuadrados ABCD y DEFg,
A, Dy G son colineales, Ee CD, BE=Eg

y BDNFG={P}. Calcule m<«CBE .

B) 15°
E) 26°30'

A) 30° C) 18°30

D) 22°30'

Pnonmm

Se tiene el cuadrado ABCD, Q es un pun-
to interior tal que:

QC QA |

EEE o N QB
JI0- 22
Calcule m<«BQC.
A) 90° B) 108,5° C) 103,5°
D) 116° E)-8° '

Se tiene un ralelogramo ABCD_y_se traza
BH L AD (“H”e AD). BHNAC={M},
m<<BAC = 2m<«CAD .

Calcule m<CDA , si: AM=3 y MC=10.

A) 122°30" B) 125°30'
C) 112°30" D) 126°30'

E) 124°30'
SR NO 215 |

=0 v AC €
En un paralelogramo ABCD, BD y Ac'ch
intersectan en el punto M, las 'blseCtr(l;tan
de los angulos CBD y CAD se interse
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EDITORIAL CUZCAND =

 4BPA=2(m<QMD)=2(m<AMQ) | ®

QeAR. SiRD=n y CS=m.
Calcule AD.

A) n+m B) vn?+m?
C) 2(n+m) D) 2n+m
E) 2m+n

T Ty N° 216

Se tiene un cuadrado ABCD, en AD vy
en su prolongacién se ubican los pun-

tos E y F tal que m«DCF =2m<ACE y

EF =BC+/2 . Calcule m<«DCF .

A) 30° B) 45° B 2 1 o
D) 53° E) 60°
Pmlmmm

En un trapecio ABCD (ETC// E) se traza «

BH L AC (He AC) _
Calcular “BH”, si BC=5 m, AD=9 my
LA i m<HBC E m<ACD

2 3
A1 B) 2 C)3
D) 2,5° E) 45
1) Y N° 218 |

Se tiene el trapecio ABCD (recto en Ay
B), la mediatriz de CD pasa por Ay

m«BDA=26°30'. Calcule m«BDC.

A)as®  B)s3e  C)485°
D)465°  E)60°

L TUN° 219

= L. AvB.
€ tiene un cuadrado ABCD, en BCy en

la prolongacién de AD se ubican los pun-
tos F y E respectivamente, tal que AFCE

es un trapecio is6sceles, FE NCD = {M}.
Calcule m«AFM si: FM=MA.

A) 30° B} 27° €) 537

D) 45° E) 60°

ProsLEMA [[XF 711 (0limp. cono Sur 2012) Peri
En el grafico ABCD es un cuadrado.

Demuestre que m<«ASB =90°.

B C
S Q
P
A D
ATy N° 221 |

Se tiene el cuadrado ABCD de centro O

“se ubica My E en BC y L en AD, si

OeLE, AMEL es un trapecio isosceles v

BM=2(ME). Calcule m<EOC.
A) 60° B) 51° C) 53°
D) 59° E) 63°

YL N 222

En el trapecio rectangulo ABCD (recto en
Si C dista de BD 4u vy

m<ABD = 2(m«BDC). ¢Cuénto distan



CUZCANG

los puﬁtos medios de AC y BD?

A) 1 B) 2 C)3
D) 25 E) 3,5°
Pnom.mm

En el grafico, ABCD y EFCR son un
paralelogramo y un cuadrado, BO = J2u,
DE=1u.

(O: interseccién de las diagonales del
paralelogramo). Calcule x

A) 59° B) 60° C) 37°
D) 53° E) 40,5°
Pnonnmm,

En un cuadrilatero ABCD, AB=AD;
m<BAC =66°, m«BCA =2(m«ACD) =16°.
Calcular la m<ADC .

A) 120° B) 135°
C) 150° D) 127°
E) 75°

Pnonuam[m

En un paralelogramo ABCD se ubican los *

puntos RQ,RySen AB, BC, €D y DA

~ GEOMETR{j
* PR=10 y las distancias de P vy Ra Ap
suman 8. '
A) 8 B) 5 C)3
D) 4 E) 6
ProsLEmA FXEFPTH

O )
L) .0 0'0

O )
..0 e

@,
> 0.0

o
*

)
0‘0

Q)
N

¢

)
.0

®,
0.0

*,
*%*

)
0.0

»,
'.‘

R/
0.0

C/
o

o 0 » ® 0 0
CRCICE CRE CRIE X S X4

0
*

)
%

o,
°

\J
0‘0

J
0.0

*

L)
0.0

respectivamente, tal que PQRS es un rec- <

tangulo. Calcular PQ, si m<«RSD =16°, *

53

0'0

En un rectangulo ABCD se ubican los pyp.
tos “P" y “Q” en BC (Qen PC ), de modo
que AP=35, m<BAP = 37°

m<«QDC =45°. Calcular la longitud dg]
segmento que une los puntos medios de

AQ vy PQ.

A)2,5 B) 2 C)3,5
D) 4 E)3
?ROBLEMAM

En un romboide ABCD, BDLAB vy
3(AC)=4(BC). Si m«BAC=0, calcule
m<CAD .

A) B) 45°-0
C) 90°-9 D) 180°-26
“E) 180°-46

PROBLEMA |

Si ABCD es un cuadrado AGFE y trapecio
is6sceles. Calcule x .

B C
G F
B
X
B
A D E
A) 41° B) 82° C) 45°
D) 90° E) 98°
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EDITORIAL CUZCANO - e GUADRILATERDS
PROBLEMA
Se tiene un trapecio rectdngulo ABCD, B ; C

recto en Ay B, se ubica el punto medio
M de CD, tal que ABCM es un
trapezoide simétrico, en el exterior de di-
cho trapecio se ubica el punto N, tal que
ABNM es un paralelogramo; calcule DN,

-

»
»

Z

2

o

EX

si: MN=4+3 . » & P o
A) 443 B) 442 » A)1 B) 3 C) 2

Q) 47 D) 6 +* D) 25 E) 3,5

E) 8 | 2

PROBLEMA m

En un trapecio ABCD de bases BCy AD
la base media MN intersecta a las
diagonales AC v BD en Py Q respectiva-
mente tal que las prolongaciones de BP y
CQ intersectana AD en Ry S. Calcule la

Qe e

Ty N° 230
En el grafico, CD=DE, CG=GE y AFDH
es un paralelogramo. Calcule x

&
".

& »
0.‘ 0.0

&
'l.'l

B C + longitud de la base media del trapecio
4+ RMNS, si PQ=4 cm.
x T o * A) 2 cm B) 3cm
G . C)dcm D) 5 cm
<+ E)6cm

A H E .. ProsLEmA [NEFEER

Por el vértice “C” de un rectangulo ABCD

-
-‘

)
...

A) 37° B) 45° <+ se traza una recta Z exterior paralela a
2 2 & BD, trazandose luego su simétrico con res-

530 % pecto a & obteniéndose A'BCD'. AA'

& 2 D) 15° % intersectaa & en M. Calcule la m«PMQ,
E) 140 * s Py Q son puntos medios de AD y A'D'

* respectivamente, ademas: m<cABD =60°.

i o~ A) 74° B) 60°
LT N 231 | ; .
LEMA & C)90° D) 120

Calcular MP, si BN=3, NM=1, CM=MD, _,

-



custaNa
Pnonnmjm

En un triangulo ABC se traza la ceviana

AN vy en su prolongacion se ubica al

punto “E” de tal forma que
m<«BAE = 20° y AE=BC, luego en AB
y exterior y relativo a AC se ubican los
puntos Q y P respectivamente de tal
manera que PQEC es un cuadrado y

AP=QB. Calcule la m<«EAP.
A) 50° B) 20° C) 40°
D) 70° E) 60°

Pnom.mm

Exteriormente a un rombo ABCD se tra-
zan los tridngulos equilateros ABE y DCP,

siendo M y N puntos medigs de EB v DP. & -
‘ * cumple que el <ABC es agudo. Se ubica

Cilcule la medida del angulo que forma
MN'y BD .
A) 45°
D) 53°

ProsLEmA [NEPET

En un rombo ABCD, AC=4y BD=20. Se
trazan las perpendiculares BE y BF a los
lados BC v BA respectivamente.
BE =BF = AB. Calcule la longitud del seg-
mento que une los puntos medios de AF
y CE . (F A E se encuentran relativos a los
lados AB y BC respectivamente).

A) 10 B) 12 C) 14

D) 16 E) 18

B) 30°

C)37°.
E) 60° '

ProsLema [REFXTA

En un rectangulo ABCD se ubican los pun-
tos medios Ny R de BC y MD respecti-
vamente. (M es punto medio de NC ).

GEOMETRi)

Calcule m<MNR si m<«MAB =4(°

B) 25°
E) 50°

A) 10°
D) 40°

C) 35°

Prosrema [NEFETH

« Se tiene el cuadrado ABCD, se ubica P ep,

AD, Qen DC,Ren BC ySen AB. §;
AP=1y PD=2. Calcule el minimo valor
PQ+QR+RS+SP.

A) 6 B) 8
D) 642 E) 124/2

C) 12

prosLeva FFETY

En un tridngulo isésceles ABC(AB=BC) se

F en la regién exterior relativa a BC, tal que

* los segmentos AC Y FC son perpendicu-
* lares, se traza luego el paralelogramo AFEB,

demostrar que la recta CF biseca al segmen-

* to BE.

PROBLEMA v/l (V)

En el gréafico, demostrar que los minimos
recorrido para ir de A hacia B tocando las
rectas Z; y £, son iguales.
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PMILEMAM. i P“BLEMA

Segtin el grafico, ABCD y ACQP son
paralelogramos. Si AM=1y MC=5, cal-
cule DQ.

*
e

+ En el gréfico, halle “x”; si 30.—p = 60°

L
>

B C o
A) 1,5 | *
B) 25 .
C) 35 o
D) 2 "\ . o
E) 3 3

P 2

e

&

A) 100° B) 150° C) 105°
D) 110° E) 120° '

Pmnmmg

Decir la veracidad o falsedad de las siguien-
tes proposiciones:

Se tiene el trapecio ABCD !A_D//B_C , si
m<ABD = m<«DBC y m =m=xACD |
AD=5y BC=3. Calcule la longitud de la
altura de dicho trapecio.

LB

L]

X

o “Bid CL 2 * 1. Un cuadil |
; n cuadrilatero equilatero siempre es
D) 32 E) 2./6 'f' convexo.
: I1. Un cuadrilatero regular es un cua-
ProBLEMA ': drado.
- t‘b
Si ABCD es un cuadrado, BP=a y QD=b. .. HIL La suma de las medidas de los an-
Caleule AQ. gulos exteriores de un cuadrilatero
) convexo es 360°.
A) =2 B P C , IV. En todo cuadrilatero la suma de las
) m medidas de un par de dngulos opues-
B)a+b to es la misma que la suma de los
) :: suplementos de los otros dos.
D) a+9 Q o A) FVFV B) VVVF
E) by o B " <+ C) VVFV D) VVW
a &
A D, VWY



AN
CUZCANG

| ~GEUMETniA
Pronrema FEFYTY T A B) 6 Q)5
En el grafico se muestra un cuadrado , D)3 E) 3,5
ABCD, halle “x”; si: DF=3(FC). g .
B ProrLEMA [NEFYTR
[T Se tiene un trapecio ABCD, se ubica o]
. punto medio "M” de la diagonal BS
. a .. Halle AM si CD=10m, ademés AB:AC'
2 s BC/AD. ‘ ’
i * A)5m B) 10 m
“ e Rk 7 0) 53 m D) 542 m
A) 30° B) 37° C) 53° i
oo E) 4m
D) 60° E) 45° - .
: + ProBLEMA [NEPEY
PrOBLEMA [NFY YA “* En un cuadrildtero ABCD, se cumplen las
En el gréfico se muestra un rombo. < siguientes condiciones:
Calcule “x”. * m<DBC=m«BDA=90°, BC=3ADy
4 B - *  m<«BAD = 2m<«BCD - -
x Entonces, m<ABD es
26 o A) 15° B) 20° - C)25°
A C ,
. « D)30° E) 37°
36 20° < ProsrLeMA LD @
D R .
. o . “ Si: ABCD es un cuadrado, halle MN si:
A) 80 B) 100 C) 140 % BE=32 m.

D) 130° E) 150°

PRrROBLEMA . b 1|}
Del grafico BC//AD, AL=LD=6, BQ=3,
QC=1 y HS=SL, calcule QS .

B Q ¢C

®, & )
DO X S XS

O/
6.0

K/ R/
DX X

) L/
'0 Q..

)
0.0

B C
|
N
_ u
A M D E
A) 24 m B)8J/3 m
C) 8J2 m D) 16 m

E) 1642 m



Ll

EpITORIAL CUZCANO

PROBLEMA
i ABCD es un paralelogramo; AD=16;

EA=4; calcule BE.

A) 6 B
B A/\ /
(84

E/ b
4]
e

C)12
D) 10
E)5 A : D
T Aon Y N° 253 |

En el grafico, AD=7.

Calcule AB.

A) 6 B C
B) 5 E
C) 5,5
D) 4,5

E) 3.5 ) 40,5° |

PROBLEMA

Si ABCD ‘es un cuadrado y AHQD es un
trapecio isésceles. Si: BQ=HD=CD .
Qalcule uxn :

B C
X
H Q
A | D
A
D’ 30° B)ige C) 22930"
) 18°30' E) 37°

*
e

e

*

#, *
" Ld

Y
.l- L) ‘I'

CUADRILATEROS

Pnonl.mljm

ABCD vy PQRD son cuadrados.‘ Si
CN=ND. Calcule “x”.

A) 30 r
X
B o
) 553%2 Q
C) 37/2 N
R

D) 16°
E) 18° ¥

A D
ProeLEMA PN

Si las regiones sombreadas tienen el mismo
perimetro; AB=BC=AC v BQ=QP
[t £} Q

Calcule “x”.
A) 26°30° oy 2
B) 37° :

C) 16° Ly
D) 34°30' Jiin NP
E) 18930" /i i |x

A S

ProsLeva ERFITH
Si QD=3; AP=2; ABCD vy PCQN son
cuadrados, calcule AN.

B C
A) 245
B) 32
C) 4 .
D)y3s A B
E) 4,5
N



COZCANG®

g T Ty N© 258 |

Se tiene un trapezoide de ABCD tal que:
AB=BC=CD; m«BAD =7a;

m<ABC =100c Y m«CDA =50, ; calcule
o.

A) 10°
D) 18°

Pnonmmm

En un paralelogramo ABCD,; las bisectrices
de los angulos interiores de vértices Ay D
se intersecan en P; calcule la distancia de P
a BC siladistanciade Aa CD y BCes6
v 4 respectivamente.
A)2 B) 3

D)1 E) V2
g ATy N° 260 |

- B) 20° C) 15°

E) 12°

C) 1,5

Se tiene el romboide ABCD tal que

AD = (AB) 3 . Se traza la bisectriz del an-

la prolongacién de AD en Ey la bisectriz
del angulo BAD que interseca a BC en Q

/)
...

L)
0.0

ﬁm“ﬂﬂil
ProsLemA RPN

. Se tiene un pentagono ABCDE talque.

7 )
0.0 ..0

L) *,
0‘. 0.0

) *
X DX

s %

D) 8

AB=AE; BC=CD; AC=14
m<«BAE = m<«BCD =90°. Calcule I3 dis-
tancia del punto medio de DE haciaa dia-
gonal AC .

A) 14
D) 5

ProsLEMA NG XN

Se tiene un trapecio ABCD recto en A AyB;

B) 7
E)6

C) 10

+ Calcule la distancia de A hacia CD s;

AB=4, BC=7 y AD=10.
A) 9 B) 12
E) 17

C)11

. Pnonmm

* A) 50°

de modo que AQ=AD, calcule la longitud *
del segmento que une los puntos medios

de AC v QE si la distancia entre BC v
AD es 243 .

A) 243
D) 343

Pnonmm

B) 2
E)4

C)3

El lado de un cuadrado ABCD mide 2; en *
su interior se traza el tridnqulo equllatero “

AQD y en la prolongacién de BQ se ubica
al punto P tal que CP=2: calcule PQ.

A) 4 B) 3 C) 242
D)6 E) 243

) ) * * )
o o o X3 .“e

-
* 0’.

)
0.0

o ®,
* 0‘.

“

)
0’0

)
0.0

A) 10

Se tiene un trapecio isésceles ABCD; en
AD se ubica el punto E tal que ABCE es

un rombo; si BD=ADvy ﬁ)mﬁz{}?};

gulo exterior de vértice C la cual interseca a o calcule m«BFA .

B) 36°
E) 45°

ProsLema EFTC

Se tiene un trapecio ABCD, (EC//K_D),
talque m«BAD =45°; m«BCD=127°,
BC=6 y CD=5; calcule AD.

B) 11 C)13

D) 12 E) 20

ProsLema [NEFTTY

En un triangulo rectangulo ABC recto er B,
se traza la altura BH yse ubican los pu
tos Py Een BC v CH respectlvamente

(m<PEC =90°). Calcule m«PBE sie”

C) 54°
D) 40°




EDITORIAL CUZCAND e

do los t_riéngulbs AHB y PEC congruentes, *

2deméas EC=2(AH)=4m.

A) 14° B) 15°

C) 18°30’ D) 26° 30"
E) 45°

prosLEMA NP YA

Se tiene un cuadrado ABCD y. el tridngulo
equildtero ECF tal que: “E” est4 en |a re-
gién interna y “F” en la regi6n externa del

m«FCD = 23°, Halle “BE”,

A) 15 em B) 13 cm
C) 22 cm D) 17 em
E) 18 cm
PROBLEMA . k¥ { 1. F
En el cuadrado ABCD; AF=CM: calcule
B C
= x L]
F
_ =]
A D M
A) 30° B) 60°
C) 450 D) 37°

E) 53¢

Prontema NRFTTY

Segin el grafico ABCD y PQRS son cua-

CUADRILATERQS

drad 50 i
0s, calcule RC @ Sabiendo que:

Cs_ps_pp
4 3 92
8 c
R
S
Q
A P D
18
A) V13 B) {3
' 20
C) 2413 D) 3
o 2
15
ProsLEmA ISR

En el cuadrado ABCD, en BC y AM se
ubican los puntos M y N respectivamente.

Si AN=NM y m<BAM =15°
Calcule m<NCD .

A)30°  B)15°  C)40°
D)45°  E)60°
T Ity N° 271 |

Segun la figura, ABCD es un cuadrado
cuyo centro es O, APQD es un paralelo-

gramo PO =2(BP).

“ Calcule “x”.



GEOMETR3

cuziRie

B C
P ——Q
(0]
A D
A) 8° B) 16°
C) 37°/2 D) 53°/2
E) 14°

ProsLema NEFTFE

El 4ngulo C de un romboide ABCD mide *

48°; calcule la m<ABD, si se sabe que la
mediatriz de BC contiene al vértice “D”.

A) 84° B) 48° C) 72°
D) 82° E) 80°

ProeLEMA NP YEN

PN N© 275

<« A) 15°

ABCD es un trapecio isésceles, BC//AD
tal que BC=3 y AD=13. Si Ca e;
bisectriz del angulo BCD. Calcule la al,.
ra del trapecio.

A) 10 B) 12

D) 13 E) 14

Paonmmm

En el trapezoide ABCD: AB=BC=CDy
m<«B =2(m<«D). Calcule m«CAD

B) 37° C) 23°

E) 30°

C) 16

D) 18°

PROBLEMA BN 1/ B

En un _tEpezoide. ABCD, las diagonales
AC vy BD se intersecan en el punto I, lue-
go el segmento que une los puntos medios

* de los lados AD v BC intersecaa PQ en
* el punto R, siendo Py Q puntos medios de
“ BD v AC respectivamente. Calcule IR, si

En un paralelogramo ABCD, no rectangu-
lo, con AB<BC se trazan las bisectrices .,

interiores de sus cuatro angulos. Dichas ., D)g

bisectrices al intersecarse, forman un:

A) Rombo
C) Trapecio
E) Cuadrado

PronLema REFYZH

B) Rectangulo
D) Romboide

En un rectangulo ABCD, —@=£
BC 2

Calcule m<«BDA .

A) 22,5° B) 31,75° C) 35,75°

D) 37° E) 36°

L) ) )
0.0 D) .Q 0'0

m<BIC =90° y PQ=12.
A) 10 B) 12
E) 10

C)8

las bisectrices de los angulos internos AY

B se intersecan en E, tal que
m<«EDC =90°. Calcule ED.
A) 2 B) 3 C)5
D) 4 E) 6
PronLema INEFYCH
se cons-

Se tiene un paralelogramo ABCD, S
truyen exteriormente los triangui®



EDITORIAL CUZCAND e

equilateros ABM y BCN. Por M se traza |5

perpendicular MH a ND.
Calcule m«HMB , si m<«NDC =420

A) 8° B) 12° C) 14°
D) 16° E) 23°

PROBLEMA b 1:{1)

= CUADRILATERQS

Uno de los angulos de un rombo mide 60° ..
y la suma de sus diagonales es 3(1 + J§) 5

Entonces el perimetro del rombo es:
A) 8 B) 10 C) 14
D)10 E) 12

19307y N© 281 |

En un trapecio rectéangulo ABCD. recto en

En el grafico ABCD es un paralelogramo

AO:OC‘ OP:2 O:
lor de “x QO=3. Calcule | va-

8 C
4:n '
O:o 0
4 IF"-I D
" A5  B)37°  ()45°
. D) 60° E) 26,5°

Ay en B,” m«BCA=2(m«CBD) y o
AC=12. Calcule la medida del segmento i
~» BN=3. Calcule AN.

>+ A)6 B) 3V3 C) 4
"DV B2

que une los puntos medics de AC v BD .
A) 6 B) 8 C) 12
D) 18 E) 9

9.0) 1RAY7Y N° 282 |

bo, DM=MC, BD=MN y CP=9.
Calcule “BD”.

Y

- - -
LU L CRE R I

] PROBLEMA N" 284

Dado un trapecio rectangulo ABCD (recto
en Ay B). Se ubican los puntos medios M y

Nde CD vy BM. Si m«<MAC=30° y

Pnunl.mm

En el grafico mostrado ABCD es un rom-

Segun el grafico, ABCD y CEFG son

romboides CF=FN. Calcule “x".

-
LA

A) 14° B) 18°30' C) 26°30'

D) 22°30" E)18°



CUZCANS

Pnom.m

En el romboide ABCD se traza BH 1 AC
(H en AC),
BH=HC-AH. Calcule m«BCH.

A) 33° B) 30°
C) 23° D) 17°
E) 27°

ProsLema [NF YA

Se tienen lc_>_s_ cuadrados A‘_B_(ED y BEFG
tal que Ge BC, E€ AB v AF intersecaa
CD en M. En BG se ubica el punto N,
tal que BN=GC y NF | AM .

Calcule m<«<MNC .

A) 30° B) 26,5° C) 18,5°

D) 22,5° E} 37°

ProsLema [NEFTTY .
Se tiene el paralelogramo ABCD

m<«ABC = 5(m«BCD), las bisectrices in-
teriores de los dngulos ABC y BCD se cor-

tan en E Si la distancia de Fa CD es 6.
Calcule AD.

A) 22 B) 23 C) 24
D) 25 E) 26
PROBLEMA [ edv 1.} )

En el trapecio rectangulo ABCD (recio en
Ay B) AD>BC, sobre DC se toma un

punto “M” y sobre MA un punto “N” tal «

que: DM=MC. NA=3MN. Si AB=8 cm,
calcule la distancia del punto N a DA .

A) 1 cm B) 2 cm C)3 cm
D) 4 cm E) 2,5 cm

2m<BCA =3m<«HDA v

* A) 60°
. D)53°

Pnom.mm

En un trapecio ABCD BC//AD A
Sobre AC v BD se toman los PUntog

“Pn y “Q” respectivamente tal que:

AP=PC, QD=2 cm, BQ= 4

m<PBD = m<«DBS .. Calcule Ia diferen.

cia de las longitudes de las bases de] trape-
cio, si es la menor entera.

D>BC

A) 2 cm B) 1 cm
C)4 cm D) 3 cm
E) 2,5 cm

PROBLEMA 5P L) &

En un trapecio escaleno ABCD BC//AD,
AD>BC, la mediatriz del lado CD
intersectan a AD en “N”, luego se traza
NH L AB (“H” en AB) Si ND=3 cm, a
AH=2 cm. Halle el segmento que une los
puntos medios de BC y HN.

Si m<BAD + 2m<CDA = 180°

A) 1 cm B) 3 cm

C) 2 cm D) 4 cm

E)5cm

ProBLEMA N [ 70

En un trapecio ABCD

(mA=m§=90°) AD > BC, la bisectriz In"
terior del «CDA intersecta a AB Q%Sl
punto “E” tal que: BC=EA. Sobre

(n ue-
se toma un punto “F” de manera d
m<AEF + m<«ADE =45°.

Calcule m<«EFC.
B) 30°
E) 37°

C) 45°



PMBLEMA m‘
FROTC

En un trapezoide ABCD por el vértice “A”
se traza una recta exterior de manera que
la suma de las distancias de los puntos me-
dios de cada lado del trapezoide a la recta
exterior es 24 cm. Halle la distancia del
punto de interseccion de las diagonales del
cuadrilatero formado al unir los puntos
medios al trapezoide.

A) 4 cm B) 3 cm
C) 6 cm D) 8 cm
E) 5 cm

RNy N° 294

En la figura BC=CD .

CaICule ux_n

A

A) 20° B) 40° C) 30¢
D) 15° E) 25°

PROBLEMA

Ef’ un paralelogramo ABCD se traza la
bisectriz del <BAD que intersecta a BC

n °F" tal que: m<«CDF =m<«ADF. So-

bre a AF se considera el punto “Q” de modo
ue: AQ=3QF Halle QM (M punto me-

dio de BD) y FD=4 cm.
A2em  Bylem  C)3em
Dldem  E) 05 em

CUADRILATEROS

LD 177N N° 206 |

En un paralelogramo ABCD sobre CD y
BM se toma los puntos M y N respectiva-
mente si BN=NM, MD=2MC y la distan-
cia del punto medio de DM a AD mide

I em, AN=5 cm. Calcule m<«NAD .
A) 60°
D) 45°

B) 53°
E) 37°

C) 30°

PROBLEMA

Los lados AB y BC de un paralelogramo
ABCD miden AB=5 cm y BC=7 cm. Se
traza la bisectriz interior v exterior del an-
gulo D, determinandose los puntos “E” y
“F” sobre el lado BC y su prolongacién
respectivamente. Halle la longitud del seg-
mento que une los puntos medios de ED y
AF .

A) 1 em B) 2 ecm
C) 1,5.cm D) 3cm
E) 2.5 cm

“* prosBLEMA LRI

En el trapecio ABCD: BCy AD son ba-
ses m<BCA =m<«BDA . Si AB=2 cm.
Halle CD.

o A) 4 cm B) 1 cm
” C) 2 cm D) 3 cm
<+ E)05cm

proprema KRPTEY
En un trapecio ABCD BC, AD AD >BC
sea “M” punto medio de AB vy sobre MD



AN
CUZCANG

()
%

se ubica su punto medio “R”. La prolon-
gacion de CR intersecta a ADen “T”. Si
RT=1 cm. Calcule CR.

() ()
L] o

*
'..

A) 1 cm B) 2 cm g
C)3 cm D) 2,5 cm e
E)4 cm '
ProsrLEma NEE[ ] <
Si BQ=10, PD=6 y m<BCD =45° , D4 B) 2 C)8
Calcule PQ - + D) 22 E) 1

IR oo o
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Nos piden “x”
« En en DABCD:
14x + 20 + 23 = 360°

- 7x+6+p=180°
« En el OAPD:
0+p =40°
« (II) en (I):

7x +40°=180°

x=20°

Clave /D]

RESOLUCION !m

Nos piden x +y
Analizando cada grafico:

()

... (I)

100° 3a

20 60°

5o +160°= 360°

- a=40°

90°+40°+120°+¢ = 360°

- ¢=110°




EDITORIAL CUZCANO

e CUADRILATEROS

resowcion FIF] ..+ BHCP: rectangulo — HP=5 y Cp=g

e ° ZCPD: notable de 45°

3 C < — PD=8
| ‘ « Finalmente: x=6+5+8
Fx Soox=19
* Clave /F]
- + Resorvcion [NEH
A 0:‘
l 3 s B . C
Nos piden “x” -
o ras o L e x
+ Setraza CHLAD (Hen AD) “
« ABCH: rectingulo » AH=3 5HD=4
« 4AHC: Notable de 53° — CH=4 =+ A D
. En ACHD: "’
x =45° ; Noscplden B}é FC
. omo =
‘ — ACMB = AFDC
EX —2 X= 6
REs :
owwcion [P o Clave /B]

+ Resowvcion

"
A
e o

NDS pidEn u.xu

.
.‘.

»
1..

' Setraza BH | AD y CP L AD
* 4AHB: notable de 53°
— AH=6 y BH=8

- o -
..C e L




AN
CUZCANSR — GEUMETM'A
Nos piden “x” | * o« ADOC: notable de 45°
OC=0D=av3 — CD=a(g

)
xJ

>

0
%

o
'..

« Como el ABCD es isdsceles

— m<«BDC = m«DBC =90°—

0,
0..

)
‘.0

)
x4

— AB=CD= ( ‘/_}/‘ 9

— m<«BDA = g
' g
« AABD :isésceles Clave 0
e o3
« BM es mediana y altura
<
! o B
. x=90 *  RESOLUCION [m}
Clave /C] .
Resorucion INEFA @
o
FY :
oo
B\."/ <
."' 45° o
j ’ o
i D
* Nos piden AB
2
Nos piden AB & * Como CF=FD, nos conviene trazaf

/
0'0

FM | AR = AB
« Se traza la diagonal AC la cual corta a FMLAR - BM=MA (M e )
BD en O. « AFME: notable de 37° y53°

« AFOC: notable de 30° Como EF=5—EM=3 y FM=4
Sea OF=a — OC = aJ— y Como AM=MB=5

2a=3J6 — a_ﬁ‘[_ - AB=10

)
0'0

K/
0"

*
0.0

)
.0

.
®

¢

o
%

)
0.0

’,
0.0

)
0.0



RIAL CUZCAND ,
EDITO CUADRILATERQS
w___m@ .. REsoLucion !;E!!
o B 2a C
Bj———-—' C o3
0 K 37°
b e 4da| 95°
a+b ,:.
9 *
o o . W M
Y N Q 4a
.:. 4a
<o A - D

Nos piden “x”

Dato: 2a+b=18

« Prolongamos EF
que se corten en S

— AEAF = AFDS

y CD hasta

—-EF=FS=x y DS=a

+ Notemos que m<«ECD =6
— AESD: isésceles — ES=CS

— 2x=2a+b
18

Clave /C]

)
0.0

o,
0.0

C)
..0

)
0.0

()
L0

L/
0.0

)
0.0

()
o

\/
0..

®,
‘.0

)
0.0

*

o
*

)
0.0

L)
0'0

)
0.0

)
0.‘

L)
0‘.

)
Q..

)
Q.‘

L)
..0

L)
"0

)
0‘0

6a

Nos piden “x” , del dato: BC=2a y AD=6a

Como CM=MD entonces trazamos

MN (base media del trapecio ABCD)

Z2at+6a _

— MN= 4a

En ABMD: isésceles de 45°
— BN=NA=NM-=4a

BA: notable de 37° (Pues AD=6a
4D nota e

Luego:

x=45°-37=8°

Clave ‘



N
CUZCANG — oMy

Resorucion [NV - Nos piden “x”
| Dato: a+6=40°

* . En los tridngulos: AEB y DEC notamg
o= S

que EM y EN son sus respectiyas Me
dianas entonces EM=b y EN=5

°
0.0

7
0.0

*
’..

. EMSN es paralelogramo

-]
)
e®

L)

— m<xNEM=x

)
0.0

R/
’.0

L)
.0

« EnE: x+o0+0=90°
. 400

x =50°
Nos piden: B Clave /]
ResoLucioN FRIB KN

L)

>

)
8

J
.0

Q
D

)
0.0

*

)
‘0

« Como ABCD es un rombo
m<«BAC = m«CAD — ABAM = ADAM
— m<ABM =b
. Como A_B//EE entonces a=b

)
0.0

3

A

®,
0’0

*

L)
.0

L)
D) ’0

O
00

=1

ol
0:0

*

/
.0

Clave /C] '

)
0.0

d

o,
*

RESOLUCION m

e

*

e

®o

*

“w_n

Nos piden “x

J
.0

)
0.0

, ELAABC isésceles se traza la altura
BH entonces AH=HC

También: SA=SC=SB

Luego como SB=SC y BM=MC

— [ASBMC es trapezoide de simetrico
— SM L BC

« En 4AAPB: x+2x=90°

LoXx= 30° M

*

&
%

L)
0.0

*

*
.O
°

)
0.0

)
0.0

*, o )
. 0‘0 0.0 0.0

0
¢

)
0’0

L)
0.0



EDITORIAL CUZCAND
resoLucion [RER TY

CUADRILATEROS

Nos piden “x”
« Por dato: BC=AB+4

Sea: AB = a+/2
~C - BC=av2+4

. E traza AS y CH perpendiculares a
BN.

« En AASB: AS=a
« En ABHC: CH=a+2V2
+ Por propiedad:

a+24J2-a
A

x=42
Clave /E]

A X
PlEl'l.y

« Se prolonga BM vy AD, las cuales se
cortan en S entonces:

ABMC = ASMD — DS=y

. En AAPS: PD es mediana

= Xx=Y

- | "
1]
[y



nufé“}r{@

— GEQMET
Rssowcmnm
g B X C
Nos piden “x” R
« Notemos que AADP = ACDP

— m<APD=0
« EnP: 306=180° — 0=60° x x
e« Setr a CO _B_D

aza CO L \3
« En APOC: notable de 30° _ 050

— CO=43 BT 459

A x D
« En ACOD: notable de 45°:
nx=6
Clave /B]
ResoLucion NG VAl
Bry- v_2|C
6 ] 2¢
«N ~
<. \201. 6
6 2EE
6.
A a o/ =

Piden AC

+ Se traza la otra diagonal, entonces:  m<«ADN = m<DAC = q

m<xDNC = 2a,
e ANDM: isdsceles — ND=DM=6
« AAND: AN=ND=6 -, BD=12
« Como AC=BD

~ AC=12

Clave /A
| 96



EDITORIAL CUZCANO
lu:suwcmn | N° 18 |

.
Lnannn L\q.“w“---aa':n".-[.

Piden “x”

Se prolonga BM y AD las cuales se cortanen L 5 ADML = ACMB

— ML=8 Y DL=a
« AAPL: isésceles (AP=PL)

Clave /B]

RESOLUCION

Nos piden “x”

. Se prolonga A-[_) y CE secantes en H
« ADCH : isosceles

— m<DHC=0 vy
CE =EH

. Se traza la mediana EH del trapecio
ABCH:

- En AHBE



CUZCANE

RESOLUCION m

— GEOMET,

Piden m<«ABC

- Como BC=CD entonces trazamos gf

— ABCD es equilétero
— BD=a

« AABD : isdsceles
— m<ADB=50° y

m<ABD=80°
« En B:
m<ABC =80°+60°=140°
Clave /D]
Resowvcron [XIFTY
S gl
X
C
2z,
532
-
D
Piden “x”

+ Como AM=MB entonces:

OML1AB y AM=MB =MO



bl L

EDITORIAL CUZCAND e

‘ CUADRILATEROS
., Por angulo entre paralelas: m<NMA = 53°

. AOMH: y AANM: notables de 37° y 530

- OM:AM: -
. En el trapecio: ANSC: 10 yv AN=8

x+8
il i TN 6
2
x=4
Clave /F]
RESOLUCION
‘ B:J._ C
9% o
R _|53°
S 372
nl b 2k
A
Piden: “x»

* Se frazan las diagonales AC vy BD, sea DR=2k — QD=3k y PC=5k
— AP=BP=PD=5k
* Notemos que: APQD: notables de 37°

532
* Como m<CPD=53° — m<DAC = m«ADB = 1
* Luego:
x=37° +-5%--
. _127°
. X= 2

Clave g:l




coztRhe

— GEOMETR{p
ResoLucioN NP E)
Nos piden “x”
s e 4-a
« Setraza AR L Z — por propiedad: —2—=1 - a=2
. Setraza PS1Y — _b=4“2La =553
« En el APSN notable de 30°.
' x=6
Clave /C]
ResoLucioN NPT
&
a
® C
X
ST
b 602
A D



EDITORIAL CUZCAND e— CUADRILATERDS
Piden “X” -
. Se prolonga SO hasta que corte a CD en M entonces CM=MD
. Se traza MHLEZ — ﬂ=a+b
. Como a+b=2V3 = /=3
. En AOHM notable de 30° y 60°,
x=2
Clave /D]

RESOLUCION IIEEI

E

£ N ¢

h::-‘.‘ e D
_;_ Q .3.

| = |

MNLQ es el cuadrilatero (paralelogramo) obtenido al unir los puntos medios del trapecio
ABCD).

Nos piden: ML+NQ
+ Como .+ =90° = al prolongar AB y DC hasta que se corten en E— m«BEC = 90°

* En 4BEC y AAED: EN y EQ son medianas entonces E, Ny Q son colineales
luego: NQ:?Z__()

* En gl trapecio ABCD: ML =2 t2 5 % e

. ML+NQ=a

Clave ‘
101



CUZCANG __

— GEOMETj;
Rl:sowcu’)ﬁ m .

2a 2a

Pid =
iden °

Dato: 3(AB)=2(PD)=6(AP) — AP=a ; PD=3a y AB=2a
a

« Como O es punto medio de BD, en el AABD se traza la base media OL (L en E)
entonces AL=1.D=2a

« El APLO es isésceles entonces m<« PO = m<«LCP = x — y=2x

< | R
B | =t

Clave /B]

RESOLUCION m

B C

Piden “x”
3x . En AMND:
| m<NDA = x + 2x = 3x

« AABN =AADN — m<ABN=3x

« En ABAM: 2x+ 3x=90°
- x=18°




EDITORIAL CUZCANO CUADRILATEROS

RESOLUC lﬁﬂ_m

Nos piden BD dato: AC = 243

+ SeubicaEen AD tal que AE=AB =3
entonces ED=BC=b

« Notamos que el AAEB es equilatero en-
tonces BE=a

* AABC = ABED (ALL) entonces:
AC=BD
. BD=2V3

Clave /D]

Nos piden “x” :
=m<ADC =
* Como ABCD es trapecio isosceles — AB=CDy m<«BAD = m«

" APAB=AADQ(ALA) — PB =AQ

x+6=3+7
L ox=4

Clave /B]



pﬁz%ﬁu@

ResorLucion [k

I) VERDADERO

Si AD//BC (AD>BC) y AC=BD
= ABCD es trapecio isdsceles

11) VERDADERO

A D

Si AM=MC y BM=MD
= es paralelogramo

III) FaLso
El cuadrilatero también puede ser rom-
bo.
£
|
£ £
£

Clave 4:]
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0’0

L)
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0.0
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CJ

)
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o
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)
*

&
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®
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o
0'0
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0.0

*

)
o

¢

o
.0

K/
0.0

/
o

)
'0

L)

*
0.0

*

o
%

o,
'.0

7
0.0

*

o
*8

L)
0.0

*

o
*

)
0.0

L)
0.0

*

o
"

¢

R/
.0

o
"0

%o

*

L)
°*

GEOMETR{

RESOLUCION | N° 31 |

Piden “x” -

« Setraza CM L AD (Men Xﬁ) — Por

propiedad AH=HM =a

. En AAMC: AM =2(MC)

53°
x =
2
Clave g:l
RESOLUCION [+ s 7
N Y’ M
~ 150 l
p) gL
= 30° 30° 15°
L3 309 C
- 30°%"B £
~ £ 7
A £ D
Piden “x”

« Como ABCD y BCMN son rombos

— AD=BC=NM y AD/BC/NM



L CUZCANO !
EDITORIA — CUADRILATERDS
. AABN: equilétero -  AL=LN — m<ABL = m<[BN = 30° -
+ ABNC: m<«BCN =m<BNC =15°
+ En AHBC:
x =30°+]150
x=45°
Clave £:|
RESOLUCION gg!
Nos piden “x”:
Dato: La distancia entre los puntos medios de las diagonales: 6
Usemos .
!
|
S N R SRl WA TP I LA N “HE
T il
* De la observacién: " -
* Setraza CM//AB — m<«CMD=75° — MD=DC=12
* En ACHD: Notable de 30°
x=6
Clave /B]

105



CUZCANS®

RESOLUCION m

Piden: “x”

« Como & esmediatrizde CD — m<ABN=m<BNC=90° y CN=ND=a
- 4ABM y 4MNC: notables de 45° — AB=BM=2a y MN=NC=a

(o]

37
« ABNC: Notable de 2

. En ABMC: x+'§gf =450

x+22 _ 96,50
T

Clave g:l
RESOLUCION m

Nos piden la distancia entre los puntos medios de las diagonales.
» Sea “x” dicha distancia.

« Asi como en el prob. 33, no hace falta trazarlo - x= b-a

2
(106




EDITORIAL CUZCAND

_ se traza CS/BA  — ABCS es
paraIEIOQTamO y ASCD: notable de 30°

, Como AS=a
— SD=b-a=10

L. 3 —

Clave 4:|

Resowvcion [T

A 6 D

Piden: CD

* Se traza la base media del trapecio

ABCD — MN//AD

* AMND: isésceles — MN =ND =z
* Por propiedad:

6+ 2
2o — =
2
* Como N es punto medio de CD

4

— CN=ND=4

Clave /B]

P

- - » - -
e #.I- L) d LA "

»
-
*

* » *, . 0
e .'il L) .‘ - "l 'i-!-

*
"

* + +
L I X

» .
(3 * ‘i - .'I 4.'

-

- - -
- O’. !

- .6

St e CUADRILATEROS

RESoLUCION !;EZ!

A

1

Nos piden “ x’
. Se traza Ja base media ML del trapecio
— ML//AB
« ZMNL: notable de 37°
— ML=25 y NL=20
« 4AMDN: como MN=15°
— DN=9
. SetrazalH I NC — 4NHL: NH=16
y en ALHC: HC=12
« Finalmente:

x+37:25

ResoLucion k]

) FaLso

Pueden haber muchos cuadrados de
diagonales de diagonales congruentes y
no ser rectangulos, para serlo bastara

que se bisequen.
107
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CUZCANG

— ﬁEﬂMETHiA

c F G
B
M
2
A D E H
AC=BD SiEG=FHy EG y FH se bisecan
QABCD no es rectangulo — EFGH: rectangulo
II) VErRDADERO
O : Centro del cuadrado
| - — MBCN = NDAM
A D
III) VERDADERO
Pues es equilatero y equiangulo.
Clave /A]

RESOLUCION !;E E!

Piden: “x”

+ Se prolonga AB vy se traza CH . AB.
« Por teorema de la bisectriz:
CD=CH=x
« Como
m<ABC =150°
— m<«CBH =30°

« En ABHC: notable de 30°

x=2



¢oITORIAL CUZCAND — CUADRILATEROS

ssowcion LT « REsowcion [TPTY

l) VERDADERO *

Si AD//BC y ABXCD ¢
— ABCD es trapecio .

0
g ;?Lsmplos- < Nos piden “x”

/\ * Dato: a—b=20°

. En ABCDM: x+0+a+o= 360°

+ En AABADM: x=a+0+b |
:f: 2x + ¥T +a= o+0 + b+ 360°
‘ | — 2x+a-b=2360°

o 20°

* s o x=170° .

Clave /D]
’f ResoLvcion [NEE A

1) VerpabEro <
b D

a
Como 3 % ®
La figura eg un trapecio rectangulo. .

Clave /A| s




cuitANe

— GEDMETRI'A
Nos piden “x”:

. Como nos piden una distancia entre dos puntos medios, la idea es buscar «
medias”, para ello, ubicamos “L’ punto medio de BC, luego:

« ML es base media del AABC

. NL es base media del ABCD
—» ML=6 y LN=6

baseg

También: ML//AB y LN//CD
—  m<MLN =60°

AMLN : equilatero

x=6
Clave /A]
RESOLUCION mg
C
5 ........ 8 ™N\\N

0\
g

H

Nos piden “x”:

. Se ubic; L punto medio de BM — [N es base media del trapecio MBCD — LN//MD
y con ello:

m<BNL = m«[NM
+ Por teorema de la bisectriz: LS=LF

« En AMHB: LF es base media

Clave /B
(110



NOS piden uxn :

« Por teorema de la mediatriz:

+ Como:
m<BAS = m«CSA

— ABCS es trapecio isosceles
* APSA: isésceles
— PA=PS

" APAB =APSC (LAL)

. x=13

SD=SC y PD=PC=13

— AB=SC

CUADRILATEROS

Clave / :|

111




/a: N

Resorvcion [N

“w_» .

Nos piden “x
« Como ABCD es un trapecio isésceles
— AC=BD=a+b
Q’ . Se traza el paralelogramo DBCM
“\‘a+b — DM=a, CM=a+b
‘ v m<ACM = x

« AACM :equilétero
. x=60°

................

Clave /B]

ResoLucion N

“_ "

Nos piden “x”:
Como CMBP es un trapecio (isosceles)
hay dos lados opuestos paralelos (no nos
dejemos llevar por el gréfico).

Supongamos que BM//PC
— m<LBM =m«BMA =4x

Como BM es mediana
- MA= MB =MC

Luego:

5x =90°

- x=18°

@iﬁw . -

é Si MC//BP — no cumple las condiciones que MBPC sea trapec:o zsosceles !




E0TORIAL CUZCANO e

s CUADRILATER S
gesowwcion TR
BJ C
0O
2a
; X
45° G

Nos piden m<«<CMO
. Como & es mediatrizde OC — Z.L10OC y ON=NC — AN=3a

« ZANM: notable de 45° —s NM=3a

Tl
g
.. m<CMO = 37°

+ AONM: notable POPRN

Clave /A]

@, n

Nos piden “x”:

. Se prolonga BR hasta que corte a AD
enS — AABS es isésceles— BR=RS,
m<ARB=90° y AB=AS=2

. En el trapecio SBCD, RL es base me-
dia

_4+6
— x-———2

ot 5
Clave /Al
113
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4.9
CUZCAN@ GEWHHiA
REsowcmm
Nos pidlén =
os piden —
. En ABCN, por propiedad: BN =4(CH) —» z=4(CH) ... (a)
. AAMB= ABHC (ALA) » CH=x
e Luego z=4x
x_1_o25
z 4
Clave Z:I
Resorucion [N
Piden “x”:
A 7 e TA‘ﬁ
« Como F esta en las mediatrices de
B F y CD —» FA=FD=FC— AAFDY
100° 80° ADFC son isésceles.
o /A « Luego:
80° m<FAD = m<«ADF=x Y
M t } [ = - m<«FDC =80°
o Entonces: x+80°=100°
' x=20°

Clave/B



EDITORIAL CUZCAND

‘Resowcion INIFTY . Nos piden “x:

\ < Dato: AG:]_Z — a+b=12

CUADRILATERQS

'H
.ﬂ « * En ABDF notemos que DO=0OF y
: o M<BDF =90° - O ¢s I base me-
C & dia — BP =PF

: « En el trapecio ABFG:
4 ) a+b

‘.“‘-,._." ; )
A . ‘D o S X= 6

* Clave g:l

Plden tsxn: o
+ Como AM=9 y MC=3, al trazar la otra

: « RESOLUCION !;E!
diagonal tendremos:

AO=0C y OM=3 ; B 1 s 1 C

« En 4BHD : por base media, BH=6 -~
« Por propiedad, en la regién sombreada:

om g . NS N T

“i
-l

Clave /C]| ..
Resorucion [FTRFTY ? e [ 607

Nos piden “x”:

(R . 3 _

-

-

. En AARD equilatero, se traza la altura
RM

sAM=MD=1 y RM =43
: - RS=2-3

1 ‘1‘32;,.,. o, 4 . Por base media, en el APBC:
S AN
i l |
115
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J
0.0

. Setraza BM v CH perpendicularesg a

E
&
% .

AD
F C =
B__, B 30°. O ) rX — MBCH es rectangulo
oo :
2 o — MH=BC=3
:N oo
3 5 ¢ « Como AM=HD
12 .
¥ N — cada uno de ellos es: “5”
e ! 0:0
(¢ o & « En ACHD:
A E D .
‘°’ x=12
Piden: “@” o
. Clave /A]
« Por teorema de la bisectriz: NM=NE=2 **
con ello: FN=1 o

L)
0..

REsoLucion B0

« En AMFN: m<FMN = 30°
e En AAMC : 0=30°

J

()
o

O
0.0

.0

Clave /C]

L) L)
..0 D

)
0'0

L)
0.0

Nos piden “x”:

)
".

« Se prolonga AP hasta que corte a BC
en L
— AABL : isdsceles
— BL=6 y LC=8
« Se traza las base media PQ, del trape-
cio ALCD

— PQ//AD — APCQ: )
isésceles (PC=PQ=X

) ) @
..’ 0.6 - '.

()
0.0

)
‘.0

‘.

.0

)
0.'

)
0..

(/
o

Piden: “x”

()
0.0

« Por propiedad:
_8+14 _
2

« Como: m«BCA =6

)
0'0

11

¢

— mxCAD =06 — AACD: isdsceles x

— CD=AD=13

)

*

/
%

/7
0.0

116



EDITORIAL CUZCANO

Piden: “x”
+ Primero notemos que:
BO=0D
: Como:
m<ADB = 45°

Aprovechemos el notable trazando:

AM L BD (Men BO)

+ Como: AB=AO
— BM=MO=/
=~ OD=2¢
* En AAMD:
AM =MD = 3¢
' En 40Mma.
notable de 3;0

*, *,
Q'. 0.’

-

e

-
."l

*
L

-
L) .0

CUADRILATEROS

37°

= X"‘i“ -— = o
5 45

53°
+—=2 o
Xty 6,5

Clave g:|
RESOLUCION !;E!

A “D

Piden: “x”

. Se traza CH L BD
— AAMB= ACHD
— AM=CH=a
. En APAD: notable de 45°
PM=MD=AM=a
. ADPC: isésceles — DP=PC=2a

. APHC: notable
x =30°
Clave g:l
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CUZCANS — GEOMER

ResoLucioN NN

.
N
N
‘\

\2

\La
~
N
.

\\
50

Nos piden: “x”

. Com‘o P es mediatriz de BD, por teorema: PB =PD — m<DPC = 30°
« APCD: notable de 30° - PD=2(CD)=2a — PD= 2(AB)

. Observemos el AABP: notable

530 N
=23 _96.50
=

Clave / :l

RESOLUCION m :

Nos piden: “x”

+ Se traza OM | AD
— AM =MD =0OM
« AEMO: Notable de 30°

« Luego:

av3=a+2 — a=V3+l

. Como: x+23=2a3

- x=6
' g

609




=]

-
H

~a
-

-

=

-

-
e
P

Nos piden analizar el cuadrilatero ABDE
. Como AB=BCy como BD es bisectriz

exterior — BD//AC

« Por dato DE=AD, se puede dar el caso
de las ubicaciones de E (Sean E; v E; )

= ABDE, : paralelogramo

ABDE, : trapecio isosceles

Clave ‘

-
O
mi.
-
A

A

Si AD//BC y AB=CD = ABCD
es paralelogramo o trapecio isésceles

tecmeer e

o
b AL

Ar

L2
*
¥

B C
o
a .1.‘.1‘1
b
A D

Nos piden: CH

« Primero notemos que:
m<«BRC =90°

« Prolongamos BH y CR, Mes el pun-
to de interseccion.

« AMBC : isosceles
— MR=RC

. Por teorema de la bisectriz:
RL=RN=b-a
. En AMHC, por base media:
CH =2(RN)
— CH=2(b-a)

Clave /C]
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A,
REsowcmNm
Nos piden: “x”
. Notemos:
R AEPQ =AEPS — EQ=ES

« Como EQ=ST - SE =ST — ¢] ASET
es isbsceles:

m<SET = m«STE =4

. En AQPT B+2B=90°

a T : — pB=30°

. En AETP: x =45°+f
x=175°

Clave /E]

RESOLUCION m

Nos piden: “3”
. Se traza MS(S en QC) talque
MS//AD — MS es base media del trape-

cio ABCN
— CS=SN
« ANQD =ASQM
— NQ=QS=a
— SC=2a
— a+2a=6
s a=2

120



EDITORIAL CUZCAND e

resowwcion [FEEY

m— O UADRILATEROS

"

Nos piden: “x
.« AANP=ASNB —» SB=AP=x .

« Al prolongar TN hasta que corte a SB en R —» SR=RB=RN=y — x=2y
+ En 4AHS y 4APKB: SH=2a y BK=c (Por base media)

+ En el trapecio HSBK: b+y=—2%z—c = bt+y=a+c
~ x=2(a+c-b)
Clave /B|
RESOLUCION !;g;!
L Nos piden: x+Y

« Como la recta L pasa por el punto
de interseccion de las diagona-

les— NB=VA=12, UH=IE=a

_12+a

T2
12-a

« Por propiedad : x




AN
CUZCAN® — GEOMEry
REsowcmm

Piden: “x”

Dato: a+b="/¢

« Por propiedad en ABCD: MN =E

2
« En el trapecio ABNM:
sz
X = 2
2
at+b ¢
X = —_——
4 4
Clave /C|
REso_wc'iGN N° 68
Nos piden: “x”
« Sea m<ECD=6
‘ — m<FAD =6

« Como m<AFB =60°

— m<FBC =60°-6
— m<«FBE=0

AEBF = AECD

s m<«BEF =m«CED =P

« Como B+¢=60°

x=60°

122



EITORIAL CUZCANO

CUADRILATERQS

{Q\r

D

Nos piden: “x” _
. Sea:  OB=m 5 CO,=m
OB=n = 0,6
m<IBT=a — rﬁ{ABC =180°-a Y mxBCD=aqa
* Luego: A0,BO, = A0,CO, (LAL) |
- 0,0,=0,0; yv mx0,0,B=mx03;0,C

- m«x0,0,0; =90°

« En 4010203: Como 0,0;=d = x=

N

Clave /C]
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CUZCANG

Resorucion N[

— GEOMEgiy

)
.0

Nos piden: “x”

L)
.0

)
'0

« Se ubica S punto medio de AD

H 2 En AABD: MS=7
\@‘ : yen AACD: NS=5
36 « En AMSN: por existencia
£ Y > 7-5<x<7+5
2<x<12
& Xmenor = 3

entero

@
0.0

(3

Clave /C|

0
*

*,
* ‘.0

0
*

RESOLUCION m

)
0.0

Nos piden: “x” R
. Se prolonga UN vy ﬁ' hasta que se 12
intersequen en H. o H F
— NI es base media del AUHV
~ UN=NH=36 \
« En AURH: RN=36 < 5308
« En AUNR : por base media 350
x=18 ‘L __._f
a ! a

L)
..Q

Clave /B]

7
0.9

Nos piden: “x”

)
0..

RESOLUCION m

. Se traza la mediana HM en el AVHS
- VUM =MS=HM=a
« ALHM:

isésceles— a =25 — VS=5

)
Q.O

R/
e

L/
0.‘

*

L)
*

*

)
hS

*
.’.

« En AVFS: notable de 53°

x=3

L)
0‘0

R/
0.0

)
'.0

L)
'.0



EDITORIAL CUZCANO

* RESOLUCION

CUADRILATERQS

Nos piden: m<ADC

C + Se ubica H en Ia region interior del
AABD tal que m<HAD = 200y AH=3

— ABAC=ADAH _ m<ADH = 5¢,

» Luego, notamos que en el cuadrilatero
no convexo: AB=AH=BD y

m<BAH = 2(m<BDH)
- m<tABD =120°-6¢

. En-AABD: 120°6x48x+8x = 180°

- o=6°
.« En AADC: isésceles m<ADC = 72°
Clave /D]
Resoucion INEFZY
Nos piden: “x”
* Notemos que FT//GS
* Se prolonga FT hasta H, tal que m<FHS =90°
* 4FHS: notable de 30° = TS =2(SH)
G
* En 4FGT: A : Se cumple: 6 =45°
- T
2a

* Luego: x+15°=45°

| x =30° Clave /C]




;cuz/"l“:}il@

R ESOLOGION | N°75

. Grafiquemos inicialmente el trapecio
ABCD vy ubiquemos el punto Q.

« Notemos que m«xCQD =90° y que al
prolongar CQ interseca a AD en M
entonces el AMDC es isésceles

— DM=8 y CQ=QM

« Al trazar la bisectriz del AB, corta a AD
- (en N) tal que AN=6— N estara entre

My D.

« Luego:

C_or_no Py Q son puntos medios de BN v

MC

126

—>

PQ =

4-4
2

=0

D

)
0.0

)
0.0

>,
0..

)
0.0

)
0.0

)
0.0

/7
.0

D)

o
0.0

*
0.0

>,
..0

CJ
'0.0

)
R4

)
O.'

o
0’0

K}
0.0

&

)
'0

.=
0.'

) ) / /
0.‘ "0 .0.0 "0

()
O..

o,
L4

o,
.0

7 L/
’.0 0'0 L)

2o

*

3

S

)
0.0

53

*

o,
‘0

%

S

%

*'

)
0.0

o,
’.0

¢

)
%

53

*

K)
0’0

()
0.0

o,
%*

— EEIIMETM'A

Es decir P y Q es el mismo Punto

del paralelogramo MBCN) (cen

Llave /g

of/!17}

T R N G YR £

§ e
. En el libro 7, de puntos notables se

analiza el caso general, cuando en
un cuadrildtero convexo se cumple:

AB+CD=AD+BC

S PR TR RIS ATRL.

RESOLUCION fix b

Nos piden: AP+MN
Datos: AC=8 y BD=6
» Como ABCD es un rombo entonces:
AC LBD , AO=0C=4 Y
BO=0D=3
« En AACM, por base media:
MC =2(0OB) — MC=6
— MN=12
— AP=14

_ AP+MN=26
Clave



EDITORIAL CUZCANO CUADRILATERQS
M
Nos piden: AD
Dato: a+b= 7u
 Notemos:
— AEAC = ADAE
— CE=ED=b
— ACBE: isésceles
— CE=BE=a
AD=a+b=7u
Clave /A]
m:sowcn‘m m
Nos piden:  m<ACD
m<ACD =90° -
< 2¢
aeQ ) .2% _".C
Y
W N
O; .':L"\\Eia 3a
A P D

* Setraza CP (Pen AD) talque: m<«ACP =20 — AABC=AAPC — BC=PC
* Como m«CPD =30=m«PDB —, En el APDC: PM = MD = MC

* Notemos: ABCQ =APCQ — PQ=QB

Enel APQC: APQC: PM es mediana v altura:
6a=90° — oa=15°

. mxACD =75°

Clave / :l
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CUZCANG

Resovvcion [N LR

= GEOMETjy

Piden m<«PAQ

« Verificamos rapidamente:

m<BPA = m«<APQ
= AB=AH=/¢
. Como AH=AD — AQ es bisectri; del
Q <HAD
. Luego: 20+ 20 =90°
—  0+a=45°
- m«PAQ =45°

‘ Clave /C]

Por demostrar que PQRS es un
paralelogramo.

o Sea:
m<xABC =6
c — mxADC=8

m<xPBQ =
— m<xSDR=f

o — APBQ= ARDS (LAL)
b R — PQ-=SR
nﬁ « Andlogamente: AAPS = ACRQ
— PS=QR

PQRS es paralelogramo



EOTORIAL CUZGAND e

pesowcion [FEITY

Sea O el centro del cuadrado ABCD.

CUADRILATEROS

NOS Dlden uxn en f wi
5 9aVE 2 uncién de AF

§3°(23-
- .1‘

Como AR=RD — m{ABR:E
2

L ]

SeaFR=a — AF=2a y AR=a5

[a]

5
ACNB: notable de % — CN =4a

Por propiedad:

L]

_4a-2a "
2
afﬁ_ D x= _I..\E
2 .
- Clave /D]
RESOLUCION !;EE!
« Piden QR en funcién deay b.
« Como EBFH es un rectdngulo
m<FEB=m<EBH = m<«BHF
8 =m<«HFE =0
. Notemos:
m<RHQ = m<HQR
— HR=x
X También:
i RB =RC =RA
A
= — H R C — a+x=b
x ' !
o . x=b-a

Clave g:l

e TR



CUZCAN® GEOMEryjy
| Rnsowcmm
RESOLUCION m

[) VERDADERO

&
0.0

\J
0.0

)
0.0

*

J
.0

7
°0

)
0.0

)
0‘0

)
0.0

d

&,
o

*

L)
*¢

)
D) '0

)
"0

L)
.0

L)

)
0.0

2o

%

. Como las diagonales se bisecan
— AAMB=ACMD (LAL)

— mxBAM = m<MCD

— AB//DC

. Anéalogamente: BC//AD

-

o
*

7
0.0

*
.0

L)

*

)
*f

o,
9.0

Nos piden MN
« En el AMDN se traza la mediana DL
— ML=LN=DL=/{
' m«DLM =20
o AADL: isésceles —» ¢=18
MN =36

*
0.0

)
0.0

)
0.0

II) VERDADERO

)
%

*

De acuerdo al diagrama de Euler:

o,
. ‘.

)
"

Rectangulo (A) Rombos (B)

)
0.0

)
0.0

Clave /D

*
0.0

)
0‘0

RESoLUCION NG

Cuadrados (C)

*

L)
'0

« 1) FaLso o
— . 05-
CRAPE * Se pueden presentar diversos ejempP
. Cc(AUB) o
1) VERDADERO <
Por teorema (pag. 26) o

Clave / :| R
130



EDITORIAL CUZCAND

[Il) VERDADERO

Como las diagonales se bisecan y son congruentes

C
-‘.ug‘ 'f i
g M ¢
D
RESOLUCION

Una primera posibilidad, es:

Piden: “x”

. Enel trapecio LBCF:

X

D 2

CUADRILATEROS

> m<BCD =90°; lo mismo en cada vértice

Datos: a+b=15 y m+n=12

=a|+b—m—n:1’5

Clave / :l

i he T —— \ . : 0&0@ u-lm if “tIww‘rhﬂ!’—“mm-ﬂiuwtu“w:“-.wm"H"L“ _?‘

w0 Uy i S LR ;

i

!

a- (n +m- b) i

ya2elot |

a+ b - (n + m) t

% = ¥

2 i

| |

| wwlb

E

|
I

Elcas?j” que P =Q se descarta pues: AD+BC# AR LE

TP AT R AT AT

o LTI S A T T



CUZCANQ GEGMEMA
Resowucton [ECYH
: Nos piden: “x”
B

. Como EB=EC y BF=FC - EF | iz
1Y m<BEF = m<FEC = B

« AEBF =AEBD
' — m<BED=8
e Luego:
3p =180°
— B=60°
x=20°
Clave /€]

Resorucion §1LKT)

Nos piden: “x”

Sea m«BAC=6 - de dato: m«ACD = 60°+9

Se ubica M simétrico de B respecto de AC — MA =MC y mxACM =0
AMCD : equilatero

AAMD : isésceles

X=0+f y notamos que: 200+ 2B = 6Q°

— a+f=30°

T x=30°

Clave /D
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EDITORIAL CUZCANO

AT N° 89

wee CUADRILATERDS

Nos piden: “x”

« Enel AAHS, trazamos la base media
MS - MS=4

« Por propiedad:

Clave /C|

“won

Nos piden: “x

c + Setraza PRLEF (Ren EF)

ResoLucioN IRl
B S
L
X Ex
A :
N

— PR/BA
— m<BAP =m<APR=q

« Por teorema de la bisecﬁiz: ER =ES =x
« Como RPQF es rectangulo

- RF=PQ=3
~« Luego: x+3=5
x=2
Claveg:l
C

o

o + 50 = 180°

- o=30°



AN .
CUZCANG GEDMETy,

PASO 2:
Ampliando el gréfico y ubicando los demas datos:

B M x ‘c Nos piden: AD

' Sea:  AD=x — BC=x

« Por teorema de la bisectriz:
| FL=FM=6

. En ABFC: por propiedad

4 x=4(6)=24

Clave 4:]

« Notemos: AP=PB=CR=RD=a

DQ=C5=AQ=BS=b
« También: v

APAQ=APBS =ARCS =AQDR = PQ=PS=SS=QR

~. PQRS es un rombo

gly_eﬁ

134



CUADRILATEROS
. AABD =ACDB
< — m<ADB=0
m<ACB=9
— AD//BC

Anélogamente:

2 | AB//DC

)
0.0

. ABCD es un paralelogramo

Clave /C]

B

o
'0. .

7
‘0

D)

o
0.'

Piden: “x”

*
i 0'0

RESOLUCION m

o
0'0

Dato: o+ 0 =130°

)
0.0

R/
‘.0

)
0.0

+ Por teorema de la mediatriz:

o
0.0

DA =DB =DC

&
Q.'

)
0.0

-  x+20+20= 360°
x=100° ~

Clave /A] *

o,
0.0

o

o
0.0

3
0’0

Nos piden: m<«DBF

Resowweron NREYY

) VerDADERO

of
0.0

« Se traza AC

.‘0

)
.0

L)

— AABC es equilatero

.‘

o*

0’0

"« Como BC=AC=CD
— m<ADB =30°

.
0.0

)
0.0

)
0.0

m<DBF = 60°

Clave /A|
135 |

7
0.0

)
0’0

L)
0.0

>



77N .
CUZCANG GEMETR )

ResoLucion [REE]

Nos piden: “x”

. Se ubica M en BD tal que m<BAM =40° = AM?MB=MC

« Luego en AAMD es isésceles con AD=DM '

. Se traza el AANM equilatero con N en la regién interior de AND
| = m<ADN=m<«NDM =10°

ANMD =ACMD (LAL)

x=10°

Clave /A]
Resowucion [RECTA

Nos piden: “x”

Dato: 2B =120°-20 —» B+6 = 60°

+ Se traza la ceviana interior AL del AACD

tal que m<[LAC =0
— LC=LA=AD=a
« ABAL: equilatero
« Como LA=LB=LC
x=30°

Clave /C]




pITORIAL CUZCAND e

E

110° ‘- 70°
.70°
x 3 j '-.__
A i D
Y
RESOLUCION !;EE]
B C
A B
7
L ]
11
E
a
A D

CUADRILATERDS

Piden: “x"
« Por teoream de |a mediatriz:

PA=PD=PC

= x+70°=110°

x =40°

Clave /D]
Piden: “x”
AAPB = 4ABQC

— BP=7 Y
x+7=11
x=4

Clave

Nos piden: “o”

En AEDL : suma de angulos exteriores
a+ o+ o = 360°
snoa=120°

Clave g:]
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CUZCANG GEOMETRj

REsowcmm

Nos piden: B

. Setraza DHLAB y BS 1 CD - AAHD = ACSB

: = DH=BS
« ABSD =z ADHB = m<«BDS =48
Luego: 4f + 5B =180°
. B - 2‘00
; Clave /E]
RESOLUCION m
Nos piden: “g”
« Usemos la propiedad dada para todo
A paralelogramo para el caso del rectan-
gulo:
x+4=10+6
10 x=12
- ] @

N Clave /C]
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EDITORIAL CUZCAND

‘RESOwClﬂN !;E]E!

Piden: x

CUADRILATEROS

oM
“60°
1770°
B a
;a+b
« Se prolonga DI hasta B tal que m<IBY =20°
* De la observacién: IB=YD=a
* Se traza el ADMY = ADBY
* ADMA: equilatero
* Como MY=MD=MA — x=10°
Se cumple: i
BP=AC |
Clave /D]
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GEOMETR{A

puﬁw"i\ll@;

‘RESOL.UCIGM

Nos piden: “x”

« ACTB : is6sceles CB//QP
— m<CBT=m«CTB =6
« ADCT : is6sceles
2x +90°= 26
- x=0-45°

Clave /B]
RESOLUCION m

[) Faiso

Para que las bisectrices sean paralelas,
es suficiente que los otros dos angulos
opuestos sean congruentes.

B
Qe

/b ﬁ

140

*

o
.0

*

o
*s

K
0.0

>

o
0

Cd

)
A

)
0.0

L/
0.0

o,
0.0

)
0.0

R/
0.0

7
0.0

4

@,
*

g

o
s

X3

o

7
Q’O

)
0.0

>

o,
.0

o
0.0

o,
0'0

0,
0.0

"o,
g

*

/
‘0

e

*

o,
0‘0

*

®,
*

%o

A

7
0.0

>

)
*

)
0.0

>

o
*

>

7
.0

®,
0‘0

X3

A

)
0,0

.

o,
o

R/
0‘0

o
Q.‘

7
'.0

®
0.0

o
0.0

I1) FaLso

Si una diagonal biseca a la otra, e cys.
drilatero seria un paralelogramo.

Si: AD//BC y AM=MC
- AAMD =ACMB
ya=hb

. ABCD es paralelogramo

III) FaLso

Si las diagonales son todas congruentes
en un poligono regular entonces dicho
poligono regular es un “cuadrado” 0
“pentégono regular”.

IV) VERDADERO




EDITORIAL CUZCANO . CUADRILATEROS
Mfﬂ@
]) FALsO

B :

/ 4
A\z\r 2 ABCD: no es un cuadrado

C
/
D

Ya fue analizado en la pagina 104

I[) VERDADERO

Ill) VERDADERO
Ver proposicién del problema 105

l\]) FaLso

El paralelogramo puede ser también un rombo.

Clave /D]
RESOLUCION !;E !E

Nos piden: “x”

* Notemog que los tridngulos ABD y DBC son isésceles (AB=BD=BC)
. En Z: x+750+x= 200+750
x=10°

Clave /B]

141



cufeRive

GEOMETRj3
Resovucion B (L)

B Nos piden: “x”

. Setraza DM L AC (Me E)
« AAMD: notable de 30°

« ADMN: notable de 45°

. En ADMC:

5° at+a'3 459

M aﬁ'i" 23 C
] X
aV/
D
x=15°
) Clave /C]
200w v N° 109 |
C
20
%
B

Nos piden: «y»
» AABC: notable de 53°/2 — m<xDAM=37°
« AADM: notable de 37°

142




EDITORIAL CUZCAND e

Resowvcron R TTY

e CUADRILATEROS

Nos piden x

AADC : isésceles — DA = AC = 2a
AAHC: notable de 30° = AH =a
. Como AH=MA |

RESOLUCION !;gg ! !

B ,-\'35"

0o

= m<HBA = m<MBA = 30°+x
« En AAMB:50°+2x =90°

. x=20°
Clave /D]

Piden x

« ABSC: notable de 45° — CS= a;-é_g

« Por teorema de la bisectriz:

2
CS=CH=2Y%
2
a2 . ADHC: notable de 30° y 60°
T2
Lox 2
av2 3
2
aJ6
x=—
3
Clave /C]
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ey “EOMETRi

Resowvcion [Nt PH

“_ "

Nos piden: “x
® ALEKE AMPN - KE:NP =x
« ERNF: rectangulo — EF=b

« Luego:

2x+b=a

Nos piden: “x”

Se traza la altura CH, cuya prolongacién corta a AD en E.
« Por teorema de la bisectrizz AL = AN = AM

« Como AM=AN = m«MBA = m<ABE = 55°

+ En AABC: x+25°=55°

. x=30°

144



EDITORIAL CUZCAND

MgumClﬁH m
RESOLUL

B &
] LT
0%p.

55° B
A D

CUADRILATEROS

Nos piden: “x”

« A0B'B=z40D'D=z4CC'O

— OB'=0D'=CC'=10
BD' =20

Clave £:|

Piden: “x”
AADE =ACDG (LAL)
x =55"
G
Clave g:|
Nos piden: “x”

. Prolongamos CM y DA, las cuales se
cortan en L —» DC=DL=15 — AL=3

« Por propiedad:
5-3

2 =1
2

x =

Clave g:l




CUZCANG GEOMETR)y

Resorvcion FRERVEA

Nos piden: “x”
« Se ubica E en la prolongacién de CB tal que m<AEB =80° — AAEB :isosceles
. Sefrazala altura CM del AACE — AM=ME=a
. Por teorema de la bisectrizz  AM = AH
« Como: m«HAD =m<«DAC entonces se traza:
DQLAC (QenAC) —» AQ=AH=a

« Como m<BAQ = 60° , AB=2a y AQ=a entonces m<xAQB =90°; es decir D, Qv B
son colineales

x=90°

Clave /B

Nos piden: “x”

« Enel ABCD, se traza la altura CN —
BN=ND=a

SN« ACND= AAMB = BM=a

YR ZBMD: notable de 30°
g S 6x+ax—30°=90°

x=12°

b G/




EDITORIAL CUZCANO CUADRILATERQS
RESOLUCION | N° 119 |

Nos piden: “y”
Dato: 0+ = 60°
+ Como m«BAD = 2m<ADRB

— Se traza BP talque m«PBD =3
— AB=BP=PD=a

« APBC: equilatero
« Como PB=PC=PD y m«BPC =60°
x=30°

Clave /C]

RESoOLUCION m

Piden: m«BDC

* Se ubica M en BC tal que: MDLAC — m«CAM=m«MAB =10°
* Como: m«MBN=30° —» MB = 2(BN)=2b

MS=SD=p - AMBD : is6sceles — m<BDM =40°
m<BDC =120°

Clave /C|

147

T r——



C - Nos piden: “x”

« Se ubica M en la region intérior talque:
m<«CDM =53° ¥ m<«CMD =90°
= MD=3 y AB//DM
= ABMD es un paralelogramo

o Luego: BM=4 y m<«BMC =120°
i x= 4\/-3:

Clave /C]

Nos piden: “x”

« Como ABIDC y m«BPC=90° = m<«PBH=m«PCH

- AABP=ADCP (LAL) = AP=PD=5 y m<BPA=m<xCPD=p
« Luego: m{APD:QQO_

. x=5{2

148



EgTORIAL CUZCANO e

LUCION

- CUADRILATEROS

Piden: “x”
. Se ubica M en la regién interior del AABD tal que: m<DBM = m<«BDM = x
= ABCD=ABMD (ALA) = BM=a

« AABM: isésceles — m<BAM = m<BMA =6x
+ ABDM =AADM — AM=a :
« -AABM: equilatero — 6x =60°

x =10°
Clave /D]
Resowvcion [NEFVYY
Piden: “x”
B s

'« Como BN=PD — ABNO=ADPO —
OB=0D, es decir O es centro del cua-
drado - OH=HC=HD

« ALHD: notable de 30°

« Luego: x+3=2a V

a+3=aV3
= 3=a(x/.?_:_1)

‘ D .. x=3V3
Clave ‘

e



' CUZCANG

— GEUMETniA
Resorucion [REEVER
T
a
B LS 3x(.C
i 2a
a
o}
a/a\ tx. 2x
x N
A 2;! M D N
Piden: «x”

AMLN : isdsceles

RESOLUCION m

B

7 Por teoreama de la bisectriz:
ALHC: notable de 30°:

— OM=0OL=a

Como O es centro entonces al prolongar MQ hasta que corte a BC en L

v AM=LC=2a

— mIXMNO=m<«ONL = x

LO=LH=a
3x=30°
x = IQ°
Clave ‘
Piden: “x”
Q
A « Setraza OM | AD (M en A)

apecqgage

.5

— AM=MD=0OM=2a+3
. Se traza: QH LPR — QH=3a
« AQHD: notable

e 370 = 18,50

X




epITORIAL CUZCAND wme

Mﬁm ., RESOLUCION | N° 128 |

Bastard indicar un contraejemplo o
ey

CUADRILATEROS

| Faso :

I—l »
3 : oo

, « Nos piden: “x”
Los rectangulos no son congruentes . p

“ « Notemos que: ABCP= APDQ
l) Faso @ = BC=PD

mj . Se traza BS L AD (Sen AD)

= BS=a+b y AS=a+b

% x=45i’

= & : Clave /B|

& RESOLUCION B8 P1 N

Los cuadrilateros mostrados no son con-
gruentes.

Hl) FALSO | ' o

L D
08 cuadril4tey

0os ABED y ABCD noson .,

Clave /A] . D

cOngryenteg



CUZCANG

Nos piden: “x”

« Enel 4BAC, se traza la mediana AL — BL =LC = AL =a

« Como: AL=CD y m<ALC =m<«LCD

—  ALCD es trapecio isésceles — LC//AD

x =40°

RESOLUCION

~— GEOMErgj

Clave g:|

Piden AD

« Por teorema de la bisectriz: QD=QH vy HC=CD=7

« Notemos que PR=QH y m<RPQ = m«HQP

— RPQH trapecio isésceles —s RH //PQ

* ARBH: is6sceles —, RB=BH=5

AD=BC=12



FOITORIAL CUZCANO CUADRILATEROS
Nos piden: “x”

» Altrazar las diagonales del cuadrado, no-
tamos que QO=0S

« En el trapecio SQCD:
OP//SD = RP//AD
« Enel AACD: RP es base media

— RP=5.2

x=5

10V2

Clave /B]
RESOLUCION m

A

Nos piden: “

Dato. EC 24(J§_1)

= myBCP=20 = 30=45° — 6=15




CUZCANS®

— GEOMETj,
« Notamos que:
443 -1)=2a x=a(V3+1)
%33 1= . Como a;z(ﬁ—l)
\ x=4
D Clave /C]

Piden x+vy

« En el rombo PQRS: PR es mediatriz de QD — AD = AQ
« Por éngulo entre paralelas: m<«ALB=x+y

« Enel AALQ: m«AQB =2x+y

« AABQ: is6sceles— m«ABQ =2x+y

. Como AB//CD — 2x+2y+0 =180°

x+y=90°—9

2

154



EDITORIAL CUZCANOD

Mﬂ‘l’i@

Analizando una parte del gréfico:

B 2a C
2n :

CUADRILATEROS

. Setraza CM L BQ (M en @) cuya prolongacién corta a la prolongacién de QD en
H— AHCQ : isésceles

Como m«HCD =2n y m«MHQ =90°-n — AHCD: isésceles - HC =CD = 2a
« ABMC: notable —» 2n=30° '
+ Andlogamente: 2m = 30°

x=120°
Clave ‘
C
Piden: “x”
. Sea: AB=BC=2ay3
228 — BD=4a

. Se prolonga EA v se ubica H tal que
m<«EHB =90° — HB=3a

. AEDB: notable de 37°
B . x=23°

.
* -
A —-,
‘l '4'
= -
ﬁ‘ 3.
i "-3 l
% Lo Clave
"-




O
CUZCANG , r—

@ "

Nos piden: “x )
Dato: a+p=180° - mxADC=a
. Setraza NS//AD (Sen CD) — ANSD: trapecio isésceles — AN=SD=/¢
« En ABCD, por base media: MN =¢
e luego: x=a+0 .y ‘a+6+x=180°

x=90°

Clave /B]

“_n

Nos piden: “x

De los datos: m<«ADC =135°

Se prolonga CD ' se ubica H tal qué:
m<«DHA =90°

. Sea: AB=BC=AD=aV2

— AH=a vy AC =2a

« AAHC: notable de 30°

En AACD:

O - - x=15° j
Lo Jave
“H C

156




CUADRILATERDS

Piden: “x”

« Como AC es eje de simetria

—  m<ABP = m«ADP =9(°
— D, Py M son colineales
« ABDC: equilatero

x=120°
Clave /D]

Nos piden: AP

* En el romboide OMNP Jas diagonales se cortan en Q y sea O el centro del romboide
ABCD.

* Engl trapecio PMCD:- QN = % :% — ON=7

En ¢ AACD: ON es base media

x+5=14
x=9

Clave /C]

157



cugcRNe

RESOLUCION ! ;E g

B a M a C

Sea “x” la distancia entre |og Puntos
. ey e‘.
dios de AC y BD

2b-2a
= — -=ph =

X 5 b-a
. En AMHN HN:S
— b-a=3
x=3

Clave /B]
Nos piden; “x”

« Nos damos cuenta que:

m<BAQ = m<AQP

i F 8 C
26 90°-0
8
0°-8,
x HY
)
90°-6+,
" 5
6/
90°-9
A : 8
5 M 5
l__—_____‘—'——-
10

— AP=BQ
. ABPA= AQCB
x=6
Clave gjl
D
Nos piden: “x»

. Se prolonga BH , cuya prolongacion
corta a AD en M.

En AAHD, HM es mediana

— AM=MH=MD=5
AHBC : isdsceles — HB=BC=8
En 4AMAB:

x=12



DITORIAL CUZCAND —_— CUADRILATERDS

:

*
t.i

-
.§

1
* » .
L I T S

-

e

!

M 2

*
d-‘.

=
L)
o

< Nos piden: CT-QH
_ * « Notemos que:
Piden: “x” - i ABTC= AALB= AAHD
o — AlL=BT=QH=2 vy
: CT=BL=6
CT-QH=6-2=4
Clave /B|

. Seprolonga AS hasta que corte a CD
en L.

« AADL= ADCP

4

'i

= PC=1D=2a

“

e

.
-
-

+ En 4LSD se traza la mediana SM

Resorvcion IR TEY

&
- LM=MD=SM=a o0 H P ¢
2xY x_\\-E
N -:- ,.-'.
* Notamos que m<xCSM =90° & ¢ 7 'é-, 90°-x
ot x‘,."-..'b
~ ACSM: notable . ot
':. a
L] ol
X = -Si & b
2
oo x 459
Clave /B| : 90°-x 45° |
. a

G
gy S
1, O



cuhie

Nos piden: “x”
. AADQ=ACDQ (LAL)
m<DAQ=m<«DCQ = 90°-x

. *

=2

m<QCP = x
. AQPC :isésceles
. AABP: x+2x=90°

x =30°
Clave / E]
Resovucion [ CLY
B M C
¥ O]
: X
30°:
§2a
P -
~é~‘~~-‘ 6¢;
307<H 159
A a N D
NOS piden: ux_n

. Se traza MN L AD (NenA—D)
— En el AAPD se traza PN
— AN=ND =NP

+ Enel ANPM: NM=2(NP) y

160

m{MNP = 600
m<INPM = 9()°

m<<NMP = 3(°

x=120°

Clave /B| *

. Nos piden: “x”

" RESOLUCION [0~ U.L:)

0.0

— GEOMETy,
Resorvcion [ VYA
= c
B
b : b2
\ x b
a»/:?_," P
(5° a5° b
A a M b D

Notemos: 4ABAM = ADML

= ML=a — b-a=6

. Como AM=ML — AL =a?2

o Luego: AL//MC, por propiedad:

~aVZ _

bv/2
X =

2

X

32

Sk

Clave /C]




EDITORIAL CUZCAND — we CUADRILATEROS
Plden: Hx!l
. Como CH= 2(AH), al trazar al altura DM del ADCH —s CM=AH
. ADCH: isésceles = DC=x
. En AAHB: 30 =90°
o = 30°
x=6
Clave /D]
Resowvcion [NEFECY
Piden: «y»
Dato BC=AB + AD
* SeubicaMen BC tal que: m<«BDM=30° -» AABD=AMBD
* ABMD: trapecio de simétrico = BD L AM
* AAMD: equilatero
" MC=MD=MA — m«AMB=50°
— m<MAC=m<MCA = 25°
x =65°
Clave /E]|

161



cllz"‘EiN — = EEHMETHM

[T k]

Piden: “x

. Como: BC=2(AB)

— m{ACB = 5_;

. Se traza ML 1 BC (Lenﬁ(f)
—3 ML=2

. Por propiedad:

x:ﬂu_z.=l

Clave£|
Resowvcion RNETR
Piden: uxn
« Como m<BAD =m«BCD
B b c
B —  m<=PAD = m«DCQ
0
: 5 APAD =ADCQ (LAL)

m<ADP = m«CQD

. Como ADLCQ — aPDQ=90°

« APDQ : isdsceles
x =45°

Clave/B
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EDITORIAL CUZCAND e

gesovvcion KNG

e CUADRILATEROS

1 Nos piden: m<ACD

« Por teorema de la mediatriz:

FB =FC
« ABFC, AABFy AFCD : is6sceles

= 3p+3B+ 2 = 180°

28 = 45°
Clave /B]
Nos piden:
* Tenemos: 20+ 28-180° — o +p=90°
+ AEMB= AEHG — EH=PM=MB=b
* 4EHG= 4BRC - BR=EH=b
* 4PRB: notable
x =30°
Clave / :l

163




pu{E“}rl@;

‘GEIJMETMA
lu:sowcmnm
: G Piden: “x” -
TE T Tk -« Como APQR es un rectdngulo
b b x —  AQ=PR
« AAQB: isésceles (AB=AQ)
a a5 Se traza la altura AS — BS=5Q=t
- . AASB= 4BQC — CQ=b
£ g . ABQC: notable
¥ R D x=2%" _ 26030
Clave /D]
ResoLucioN [N

Piden «g»

+ Como ABPQ es un trapecio isésceles Y AQ)S(BP = AB//QP y AQ=BP
« PQ para el AABC es base media

* AABP :isésceles — 26+36+36=180°

e=45°
2

164




" esowcion [EFELY

Piden: “x”

AABQ =AMBC — AQ=MC v AQ.LMC

Por base media en:

M N P CM e
_ AAQC: L,o'=i"‘§Q g L0//AQ - ACMA: LO=SE y LOJMT
« Luego, el AOLO": isdsceles
x =45°
Clave /E|
RESOLUCION !;E @
‘ Piden: “x”
: b E ==t
a B a p C . Se prolonga CB hasta L tal que:
oo a0° BP=BL=a
= ALPA: isdsceles
& % « Como LC=AC = AALC: isésceles
X
. = m<ALC=70°
x|
\ s x=20°
A y 'B Clave /A]



uEEANE
TSty NO 158 |

— GEOMETR

’iden: “x”

Notemos que m«QOU =90° y RS es base media de! APOU y OP es mediana del
AQ0U = QP=PU=0P=6 y RS=3

« Como RS=3 y QP=6 = PT =2«
« Como OR=RP = 3x=3

Clave /A]

Nos piden el perimetro de ABCD
. Por teorema de la bisectriz:

AM=AH y DH=DQ

« Como los triangulos APB y CPD son
is6sceles entonces:

AM=MB y CQ=QD

+ Perimetro ., =3x+3y+a
3b

Perimetro ABCD = 3b+a

Clave /C]




EUITUHIAL CUZCANO ; ' c“AﬂﬂllﬂTEHﬂs
ST N° 160

Nos piden: “x”

« Se sabe que PR es mediatriz de
B 4 M x C QD = HQ=HD=5
1 T ° AHCD

x2+(x+4)2=52

= 2x*+8x+16=25

v 5 a <052 44
Qb ofR ] ST 2
i S a Aq (x+2)2 "
a Frbag, ] 2
N T
A P a D V34 -4
e R
' 2
Clave /C]
ResoLucionN NES (3 8
Piden: “x”
. Por dato :
CH = b-a
2
o Propiedad (pag. ):
b-a
DQ=—
Q 2

« Luego ACHD= ADQC
= mxQCD=m<«HDC = 20°
x =50°

Clave /D]

167




CUZCANS

— GEI]METREA

ResovLucion [NGE (7R
Piden: “x”
« Sea CL=4h — BS=4h y MR=2h
« En el trapecio RMCL: ET = 2 ;4h =3h

3h 2h
« En ARMN y AFTE: sena : g :_6—

x=9

- Clave /Dl

ResorucioN [RGB CER

p Nos piden BD

« Sea O el punto medio AC
= AO=0C=0B=0D
= ot+p=60° y mxBOD= 120°

7 = 3 _ 2
« Por propiedad: - OM = —

. ABMO: notable de 30°y 60°
= BM=2\/§
 BD=43

168



EDITORIAL CUZCAND

Resowvcion [N CTY

Piden: “x”
« Como ABCD es un trapecio isésceles vy

m<AOD =60° = ABOC y AAOD

son equilateros.

+ LQ es base media en el ABCD y
AAOD

* AROP =ARLQ
= RP=RQ y
m<PRQ = 60°
* ARPQ: equilatero
x =60°

Clave /A]

0
¢ 0.0 e
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0.0

o
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)
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o
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)
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)
0.0

*

o
A

L)
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)
0.0

7
0.0

*

o
¢

o
0.0

)
0.0

¢

)
.0

L)
0.0

Cd

o
*'

CUADRILATERDS

Piden: “x”

. Se traza la altura BH cuya prolonga-
cién corta a DC en M.

= m<CMH=m«HMA = 60°

« Notemos que:
m <ABD=m<«DBM y
m<AMD=m4:DML

— m<«SAD=m<«DAM =90°-6

x=30°

Clave /C|
169 |



cuféu}!l@;

GEOMETi)
[ pn—— N° 166

Piden: PC

. Setrata DL/QB (Len PC) = QPLD es trapecio isésceles = QD=PL=4
. AABP=ACDL (ALA) = LC=3 |

PC=7

Clave /Al
Resorucion [NER (YA

Piden: “x”

« Notemos que:

m<«<CBH =30° y m<«CDR =45°
« En 4ABHC: HC=1

+ En ADRC: x=\/§

170
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EDITORIAL CUZCANOD CUADRILATERDS

ResorucioN [k (13

Piden la relacién entre a, b, c y d

+ Notemos que: AEFH=ADJA = a+b=c+d

Clave /A]

171




puﬁ“‘%@;

Piden: “x”
. AAHB= APMB
. En AHNP: x=my13
. En AAHB: a=my10
e av130
10
Resorucion IR v
B C
o] e
2
10V5
25.
s
A 10/5 D 555
Piden: “x”

« Setraza PH1OC (Hen OC) = OH=HC=a
« AAHP: HP=3a

+ AOHP: notable de 37°/2

« Luego:

« En ADMP

172

m<DCP =53°/2 — DP=5.5

x=5

— GEOMETR]3

Clave /B]




EDITORIAL CUZCANO CUADRILATEROS
resowvcion [N |
Usaremos:
” B
Si “AP+PB” es el minimo recorrido para
X ir de A hacia B tocando & = o=p
R P -~
» Primero: como BF=FO= Fe 7
(Z es mediatriz de BO)
B « Segundo: como el perimetro de AFCE

es minimo=> AF+FC es minimo.
« Tercero: de la observacion previa, F esta
en BO

« Finalmente:

i 2a2 = 2410
— a=J5
— FC=5
A 2410 D <. Perimetro ..., =20
Clave ‘
RESoLUCION !g g!
Piden: “ x "
B C L « Se traza el paralelogramo ABLD
‘U a:" = [D=a y m«DLC=6

« Como 0>2x enel ABCP — 0>x
= ADPC =ADLC (4to caso)
= m«DCL = x
4x =180°
. x=45°
“ D Clave /D]

173




CUZCANS

st N° 173 |

m"}'"‘“ '{ICD

174

Nos piden: “x”

« En el trapecio HMNC se traza Ja base
media LS = LS//MN
= ALNS: isésceles = [S=x

« Enel AABC, MN es base media

= MN=6
6+8
« Finalmente: K =
2
x=7

Piden “x” en funcién de “0”

. En AABB': MC es base media
= MC//AB'

. En AABA': MD es base media
— MD//BA'

. Luego: MLPT es paralelogramo

x = 1800 -26



EDITORIAL CUZCANO CUADRILATEROS

B C
p/ 2
Z M
6
14/° 0 Q
12
.
A~ F
Nos piden: “x”
+ Por base media en el ABDQ: DQ=6
. En 91 AARQ H 2 8=4.2

Clave /A]

20=4.5

Resorvcion IR

175



CUZCANG __ e GEOMETR

n

Piden : “x
« Se prolonga BC hasta S tal que CS=BC=a
« AACB=ADCS (LAL)—> DS=8

. En ADBS: CM es base media

x=4
Clave‘
BN NC 177 |
b 3a
Ho..=8 B S
i PP ONET =
B §
3a 2a/3 ‘3“ E
r.uﬂ?
30 SR L R |
~ G R e ..!j‘:"::an—n3
e S r_.:.:.:ﬁ-&s"
A 4a Dm Q
—
aJ3-a
Piden: “x”
° Sean AB=BE=2aV3 = AH=3a, HB = a3
* 4DQE:nowble (EQ=3a-av3) . po_a/3_.
= AD=4a
« AADC: notable de 37°
x=23°
Clave /€]

176
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EOITORIAL CUZCAND

RESOLUCION | N° 178 |

CUADRILATERQS

Nos piden: x—vy

= OF es base media del AEDB = OF = %

« Como: AO:OC=¥+%
= x=y+a

XxX—y=a

Clave /D]

SO N° 179

Nos piden: BD
Dato:  MQ=8

* Notamos enel ANAH: N=MH

* Enegl ANHC: MP es base media = MP //HC

S—— v
Yego: ACQM es un paralelogramo

177



pﬁﬁ%ﬁ@_.

B ‘ & 2
= ﬂ = MQ =8
] BD
H~
’; A BD =8
: Clav
-0 : 0
AV LM D
4
N

Resovvcion BT -

B 2ﬂ P c
2a a|
' a
; 0
a [ :
A S H

Nos piden: m<«BCD

+ AABP:is6sceles = AB=BP=2a

+ Setraza BS LAD (Sen AD) = BS=PH=g

- AASB: notable de 30° = _2_9{,_ =30°
m<BCD

178



Nos piden: “x”

* Seubica M en Ia regién exterior relativa a AC tal que:

m«DBM =60° y BM=DB=a = ADBM: equildtero

AABC=ACBM = CM=¢
* ABCM. trapezoide simétrico

= x+40°=50°
s x=310"
Claveg:l

179




7N
CUZCANG " ,
~ GEOMETR{
ResoLucioN LR CY N |
P
217°
2
Piden: “x”
« Como los trapecios son isésceles y congruentes
D .
= DC=DQ y m«BPQ=mDCP =" = maDCQ - 115 o pe3r
x=74°
Clave /D]
ResoLucion S CEN
B a C
P ' b = Q
Lh D o T R e Ej
x S ax 7 N
H
a
A a D

180



EDITORIAL CUZCAND commeeme—CUADR L ATER 0

piden: BH
AABS : isosceles = BP=PS

. 4BLS= ASHB = SL=BH=x

. En el trapecio SNCB: i A

Clave /B]
RESOLUCION N“ 184

Piden: m<«FEG

AFAE=ABAD — m<FEA=m«BAD=m

AGDE=ACDA — m<DEG=m<CAD=n

. COmQ; m+n:a

m<FEG = 60°+a

Clave /A]




cufthie

ResoLucioN i Gl

16 ..
Nos piden: “x”
Datos: n+/=6+3
+ En el trapecio ASLD: X = SJi P

Como AD=DG = IDI1AG = 2z+m=8y3
En el paralelogramo ABCD: . m=n+/

De (1) y (III): 2z2+n+¢=83

63
= z=y3

x=4,5\/§
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pITORIAL CUZCANO

m;soll.UCIGH N° 186

E
An B
4 CAve oo
\ h B‘ i e
s o
G X s . .‘.‘:-"'-_
m, A -
% : n a
\‘ “.‘ ‘.
F ; ““; .'-::-’.-'
: _.'*'J
L
X
[\l
D TR e

Nos piden EC

ACSB= AAEB — AE=BS=n
AESB= ABLF - LF=BS=n
AAEK= AFLK —s AK=KF

Se prolonga EB hasta R tal que EB=BR
— AABF =ACBR

— BK=BJ=a (medianas homdlogas)

En AERC. BJ es base media

EC =2a

= CUADRILATEROS

Clave /A]



Py
CUZCANG S
Resowvcion R YA

Piden:

Dato: penmetro(m) es minimo

Perimetro(m) =a+b+x+y = “x+y” es minimo O

Se traza el paralelogramo DCBJ.

Como A y J son fijos, el problema consiste en ubicar B en & tal que AB+BJ es
minimo

= m<ABM = m«JBC
Luego en 4AABM y ADNC

o X
o<

< (R
o



£DITORIAL CUZCAND e CUADRILATEROS

cssouwcion [EETD

18
-E‘ "r'ﬁno‘ ‘_"QS'
# L)
A a

Nos piden: 28+

+ Se prolonga a DC hasta S tal que CS=a = BACS es trapecio isésceles
= AS=BC=a+b

* AADS: equildtero

+ También:

m<ASC = m<ABC =60° = AABQ: equildtero

En AABP :

2B+ o+ 60°=180°
2B +a=120°

Clave /A]



pu’zﬁ\ﬂ@ m—

ResoLucioN B 5 1)

X
Piden_:

. Se prolonga AD hasta E

tal qu
AD=DE=y =

= AACE: isésceles
= m<AEC =90°—¢q
- Notemos que EABC es trapecio isésceles

= x=2y

=2

- | w

Clave /B]

Nos piden el perimetro de cada una
ABCD.

i ecio
de las regiones congruentes en que se divide el trap

S— - lesl
Al trazar la altura CM se observa que ABCM es un cuadrado y el ACMD es is0sc

- Las regiones ABXY, ZYXC, DMNZ y AMNY. son congruentes.

« Luego su perimetro es:

186
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DITORIAL CUZCAND s ,
‘ me= CUADRILATEROS
wClbﬂm
Nos piden: “yx”
+ Se prolonga AD y BC hasta que se corten en L
+ Luego ADBL v ADBC : isésceles
+ Se traza altura DH en el ADBL = BH=HL=a
» En ADBC : isésceles = OR = BH = a
+ ZAOB: notable de 30° = AB=2a
« AABL: isésceles = m<«BAD = 2x
+ En AABD: x=20°
Clave /C]J
ST N° 192
B 4 C
L]
z
6.
e 6ff o ¥
L v i
B T, F
X x
6 B
B> 60°
A D

187



CUZCANG

~ GOy

Piden el minimo valor de “x +y+2”

.

Se trazan los triangulos equildteros AQP y ABS = APAB = AQAS = §Q - 7

El minimo valor se da cuando: S, Q, P y F son colineales y la recta que los cong
debe ser perpendicular a CD. lene

El gréfico quedaria asi:

B 4 C

- U
6 Finalmente:
' *3, o3 . x+y+z=8SF=4+33
ST [ A o F
P
Clave /C]

k. ]
A D

Se prueba que: AP=PB y CF=FD

RESOLUCION !;ggg!

188



EDITORIAL CUZCANO

— CUADRILATERDS

”

Nos piden: “x
Dato: MC=a+2b

. Como AM =ML entonces al trazar MR //AB (R en BL ) — BR=RL=b v MR=a
. Notemos: a+08=x = m<xCML=x :

. Por teorema de la bisectrizz MR=MQ=a
[R=1Q=b = QC=2b
. ALQC: notable de 53°/2

x=31,75°

Clave é:|
RESOLUCION !;E E;!

]

4
/450

Sea el perimetro del rombo POQD: P
Nos piden: P

* 4PAD= 4QCD = AP=CQ
* APAO=AQCO = AO=0C = O escentro del cuadrado
* 4BMQ: notable de 45
189



. AOMQ: notable =3 ﬁsxm
ABOC: 2xJ2=1 = 40=4x2~/5
P=4,=2V5
_(lbw
Resowucion [NFCEN
N D

o

S0

] S

Nos piden: “x”

Datos: BC-AB=4v3 = 2b-2a=4v3 = b-a=23
Setraza: MHLBC y PQLBC |

+ En 4ABC, por base media: MH=a v BH=HC"

« 4MHC= APQC - PQ=b

. PDT propiEdad;

Clave/D

. E



CUADRILATERDS

gmmmn CUZCANO
sysouvcion RN

B C

2a 90°-3a
3a
Q>
90° oo 2a
','S 0°+q,
-"" w—a

A D
La figura quedaria asi:

B C

30°
60° 45°
EL75°
vy
15 29 X
309
A 45 .
D

Analizando los datos, tenemos:

m<QHA = m«AHP
= HQ=HS
—  AAHP: isosceles

= m<APH=90°-a
— A, Py C: colineales

= 30=45 = a=15

y

AAEP: notable de 30°

AAFP: notable de 45°

= xJ2=2y
% =2
y



AC es bisectriz del <MAN
Como m<«BCN =100°

RESOLUCION N° 198

Nos piden m<DBC

Setraza AC y CN L AC (Nen AC) =
ACND: notable de 30°, como BC=CD=2a = CN=a

x = 40°

AB=AC

— GEﬂMﬂm

Clave/

192
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CUADRILATEROS

EDITORIAL CUZCANO i

Se- ubica N en AC tal que: m<NBC =10°

Se ubica M en la region exterior relativa a AD tal que: m{DAM ~10° y AM=AB=a
AMAD = ANCD

AABM : equilatero

NMBND: es trapezoide simétrico => en el AABC

100°+2z=180° — z=40°

m<xDBC =50°
Clave /B]
ResoLucioN el CLN
B a /C
L]
a
5
(3 2 a )
\M
o_—B>
£ 5
-5
L2
1
A a H D

AMHA =AMCB (ALA) — AH=BC

« Analizando el gréafico, tenemos:

« Como AH=BC — AHCB es un rectangulo

* El gréfico quedaria asi:

B C
£ M Ni 10
x 1
£=9;
&l
A a H D




e

N
CUZCAN& —
« Como éﬂ{lo y por dato ¢ es minimo entero — ¢=9 y HD =19
£
. Finalmente:
L _a+yl9-=a _ J19
RSB 2

RESOLUCION @I!

apedanne 2001 Sl

Nos piden: “x”
« Notamos que AD=DB

A .-_.DE y
. Se ubica E en la prolongacién de AC tal que m<AED = 20° — AD
m<BDE = 60°

. ADBE: equilatero

« Como: m«DBC=m«<CBE — DC=CE
« ADCE :isésceles

. x=40°




EDITORIAL CUZCANO CUADRILATEROS

PR No 201

Piden: “x”
. Sea J el simétrico de B respecto de AC — m<LCJ = x
« Jesincentro del AALD
« Ces excentro del AJLD
« En AJLC: x+50°=60°
' x=10° _
Clave /A]
Resowwcion [KRFPIPY




O es

P e, )
CUZCANGR
= GEOMergj,

Nos pide la suma de valores de AE .
Dato: PQ es entero

Longitudes de los lados del pentagono ABCDE: {4: 5: 6; 7; 8}

. Por base media
Sea: PS=y — FM=2y — AC=4 y SQ=z — NL=2z - CE=4,

. De los triangulos PSQ y ACE: AE = 4x

. Como “x” en entero — AE es multiplo de 4 — AE = {4;8}

. Suma de valores de AE es 12

Clave /3]
Resorucion [EEFTER

a+b C

Nos piden: “x”

. Se ubica R tal que ARCR se un paralelogramo

. AABQ=A4QCR — AQ=QR y m<AQR= 90°
. Como PC//AR — m<«RAQ =x

. En AAQR:
x =45° Clave /B




EDITORIAL CUZCAND

CUADRILATEROS
REsoLUClONm
B _a L1Q C Nos piden: “x”
!JJ_ « Se traza ANSM, el cual es un cuadra-
2 (2;2 5 g do - MD=NB=2
L. (T
N D 1 « Notemos que el AGLP es notable de
53°/2
2al  /x H 2 P  También: m<«NFG =53°/2
: o Luego: 2+3a=2a+4
F §2a 2a - a=2
a N x=25
| 1 1]
A 2a E a M 2 D M

Usaremos esta propiedad: Se cumple: a=b

. NOS piden: uxn

* e ubica M en AC tal que m<ABM =10°

197



CUZCANG e e

En el cuadrilatero concavo ADBM, de la observacion: BD=BM=a

Como él AMBD : isésceles — BN=MN=ND
. También: ND=NC
. Como: MN =NB =NC

x=70°

Llave /T]

Resouvcion [NRFITY

2a

53°/2

NOS p],deH' g

- AADE= AEFT —» AE=ET — m<ATE =45°
« AECS= ATGH — HT=a
« AHTR: notable de 53°9/2

37°

N =

= 18’50

Clave



EDITORIAL CUZCAND CUADRILATEROS
B M x H C
L! L
2
X
A D
N
Nos piden: “x”
Dato: AB=2 y BC=6
+ Como AMDN es un rectangulo — AD=MN=6 y Q es el centro
—  mxQMD=m<QDM
— MR =MH
* En AMHN. QF es su base media
— HF=FN vy MQ=QN=3
) En ﬂQFN QF = \/g
x=25
Clave / :l




CUZCANS

—— [‘I'Eu ,
RESOLUCION B, hdv{!].] Mﬂm“

Piden: 6
- Se ubica Q en la regién exterior relativa a CD del ADEC tal que:
m<«CDQ =0 y -m«DCQ=60°-30
— AABD=ACDQ — DQ={
« AQEC: isésceles - QC=¢

« En ADQC:

6 = 60°-30

8=15°



/

EDITORIAL CUZCANO ' CUADRILATEROS

Por demostrar: BE //FD

« Como ABCD y AECF son paralelogra-
mos entonces AC, EF v BD concurren
en sus puntos medios

« Luego BEDF es un paralelogramo

BE//FD

Resorucion IXEFI TN

« Por demostrar que M;N,L,T; es un
paralelogramo.

. Se sabe que MN//TL y MN =TL
« Por base media es:

~ APMN, :

A i L MlNl :2(MN) v MlNl//IVI_N
~_ APTL, :

TL=2(TL) y T TC

« Luego:

‘}J,,r'"r o MN/TL; v MN =TL,

.
[y
1
)
\
\
\ ’
P )
0
[ i
-

. M;N;L;T; es un paralelogramo



CUZCANG

Resorucion [N TH ‘ E"METni“

gorty 60°
0°/‘A\60“' ~f
A a H B a C a D

Nos piden: m<«<MBN
- AAPC=AMPQ — MQ=2a
« ADQC =zAPQN — NP=a

o ABPS €
PB v PS son medianas homélogas — PB= PS v m«BPS= 60° —
equilatero

Al prolongar QM hasta que corte a AC en H — m<«QHD =60°

OAHNQD: inscriptible —» m<AHN =60° — B Ny H: colineales
ANPB =AMSB — m<«NBP=m<MBS

m<«MBN = 60° e



FOITORIAL CUZCANO

ntsowcmu !;_E_zg

F
2k
I 45°
Nos piden: “x”
+ Sea EG=BE=2k — ED = k\/-é
+ En 4ADES: ES=k
+ ABSE: notable de 30°: x+30°=45°
x=15°
Clave /B]
NOS plden: uxn
Siise. ¢+ Se ubica M en la regién exterior relativa
| a BC tal que:
m<QBM=90° vy
BQ=BM=1
} « AABQ=ACBM — MC=AQ=22
23 . Notemos que el tridngulo QMC es trian-
qulo rectangulo notable:
127°
= O
x =45 5
x=108,5°
A Clave /B]




CUZCANS
Resorvcion [RFITY

B

. ..,_}_(_).__h-‘s

w_

Nos piden: “x

« x+30=180°

« En AMBC, se traza la mediaﬁa BN
— MN=NC=BN=5

« En AABN, de la observacién:

20 =37°

(s]
ol

x=124°30

Clave / :|

5k 5k
a a
8k
. Se cumple:

Sooo=37°

s i amep o Lo
Ohﬂ .i N G o a= e
_— e At ke et

-
_~s

*
- .‘

. -
LR ]

»
Lo

»*
L) .‘-

L
O..

s

!

-
"

L
.1‘

> ) -
- * .D 'I.. -

*

-
0.'

»
e

.
.‘.

*
i..‘

-
b.i

-

)
*

-

»

.
‘.

- . L3 L)
L < R Lx

llmsnwctdu %

"

Nos piden: “x
. Del dato: o+p=20
" = m<AMB=48

» Luego: 6=230°

. Se traza la bisectriz DH del AAMD
s AH=CS=m

. Se traza QT (T en AD) tal que:
m<AQT = m«TQD = 60°

. AQAH =AQAT — AH=AT=M

. AQDR=AQDT - DR=DT="
x=m+"‘



CUADRILATEROS

EUITUHIAL CUZCANO
Rssowa(m !;g_z g
B b c
0/ |26
a2 — o
‘ a
45° aEoip [_
A £ L F
= | aﬁ '
Piden: m<«DCF

.. Notemos que: m<«CEF = m«ECF =45°+6 — CF=EF=a2
« ACDF: notable de 45°
m<DCF = 45°

Clave_/B]

Resouvcion JRPIUA

Piden: «“x”

« Luego de completar &ngulos vemos que:
m<BAD = m«CDA — ABCD es un tra-

pecio isésceles
. AAHB= 4BFA
— AF=x

. Por propiedad:

AF=ED=x
. Por propiedad:

2x+5=9

x=2

Clave /B]
Ed




Py
CUZCANS
--EEUMETMA
RESOLUCION m -
B C
30°%-
Tsany
a
2_@.-' '
. 53°%/2 v
——A 2a D
Nos piden: “x”
« Por teorema de la mediatriz: AC=AD
- AABC: notable de 30°:
2x +53°+30°= 180°
97°
= =48, 5°
x > L
Clave /C]
Resorucion [RRFICH
B < C
45°\L— Nos piden: “x”
: « Como AFCE es un trapecio isosceles
—  m<ACB = m«CFE =45°
— CALFM
- AF =AM
o « AAFM: equilatero
< =60°
A 45° M




EDITORIAL CUZCANO

= CUADRILATEROS
CION
sssovscron EFFTY |
S
A
Por demostrar: m<ASB = 90°
. AABE = 4BCP
. ABAF = AADP
. AFDP= APCE
« QOQECPy MAFRPD son inscriptibles = m«BQS=m<BRS
+ Luego MASBQR se inscriptible lo mismo que el A\ABQR
' = lospuntos A, S, B, Q v R son conciclicos
m<ASB =90°
Clave /E]

LIS No 221 |

C Nos piden: “x”

. Se traza MS y EQ perpendiculares a
AD (SyQen AD) = AS=RL=2a
« Como O es centro del cuadrado ABCD
— BE=LD=3a
. También al trazar:
0Q LAD — AQ=QD=0Q=4a
. AOQL: notable de 14°
x = 45°+14°
x=59°

D i Clave /D]

207




I:IIZJEE\N@
RESOLUCION !;Efz!

B C 2 H

23 “..-"#‘. :'@.

L

H
v
'
'
'
'
'
\I" L]
-

Nos piden: “x”
« Notemos que m<«BDC = m«CDH - por teorema de la bisectriz: CL=CH=2
« En AACH: MN es base media:

Clave /A]
RESOLUCION m

Nos piden: “x”
« Notemos que O es centro del paralelogramo —» C, O y A son colineales
« ZDFN: notable de 53°/2

« AAFN: notable de 14°

X = 14°+—5-3—

x = 40),5° M
| 208}



EDITORIAL CUZCAND e

MM

~= CUADRILATERQS

113 ”

+ Piden “x

» Se ubica M en la prolongacién de CB tal que m<BMA =72° 5 ACMA: 1sosceles
+ Setraza CHLAM — MH=HA=a —» AB AD=2a
« Por teorema de la bisectriz: AH=AS

+ 4ASD: notable de 30° — m<«SDA = 30°
-~ g 1H0°
Clave /C|

ST NO 225 |




cucANe

~ GEOMETRj,

Dato: a+b=38
Nos piden: “x”
. En el trapecio EPRF:  OM = £ ;b =4
. O es centro del rectangulo SPQR— 0S=0Q=0P=5
. ASMO: notable de 53° — m<«OSR =37°
« En APOQ

x=8

NOS piden: ux_n

. AABP: notable de 37°
« AQCP: notable de 45°
« En el trapecio APQD por propiedad

7
2 2 | -

210



EDITORIAL CUZCAND e —— O UADRILATEROS

perstarati] N° 227 | L+ AASD: x=4504;

Se traza GH 1 AD (Hen AD)
— AH=DE=a

GHDF: cuadrado

o}
0
[ ]

z..e o
&/ i =
A = o — HD=DF
+ + En 4ADF (2a+b) =(a+b) +b?
Dato: AC=4a y AD=3a ( F=lat)
Nos piden “x” en funcién de 0 23 = b=da
=« AADF: notable
« En 4ODC, se traza la mediana DM ., ' 370
— OM=MC =MD 5 il
o x =82°
« Notemos que el AAMD : isésceles Clave /B]

x=180° -46

% ResorucioN [LF LN
Clave / :! o :

. i N
Resorucion [NEFFTN o
B C
I_ B
"3 F KX
i p : A
S P
g__g- 4 B
E b .
z !
A a 45° B
H b D a E
2 D
Nos Piden: «,.»

211



puﬁ%@

= GEOMEryj,
Piden: “x”
. ABCM: trapecio simétrico — AB=AM, BC=CM' vy AC | BM
(se descarta AB=BC y AM=MC)
« ABNM: paralelogramo — A, Cy N: colineales
- NM 1 AD
« AADF: notable =y z=37°
x=4-7
Llave /q)
ResorucioN [RaPE )
B
X
2a
A a
Piden “x”

. Como: CD=DE y CG=GE — DG LCE
. A4ADFG= AGME — FD=GM

. En ACSE, por base media CS=2a

« Como AFDH es un paralelogramo — AH=a
« Finalmente el 4BAH es notable

Clave/d

212



e CUADRILATERDS

EDITORIAL CUZCAND e

grsowcion [EFTH

Piden: “x”

- ABCM = ASDM — BM=MS=4
AANS isésceles — AN=NS=5

« ZAABN: AB=4

- En 4ABS: PM es base media

Resowvcion PR

Clave /A]

213



cuzcANE
; —— GE""HRIA

Piden la longitud de la base media del trapecio RMNS

. En el trapecio RBCS: o3 4 — a+b=8
. En el trapecio RMNS:
x=a+4+b=6
2

RESOLUCION !;ggg! l

Nos piden: m<«<PMQ
Sea: m<«AMP = x — m<x AMQ=x
AP;PD:a\/ﬁ — AB=DC-=2a

. ADEC lnotable de 30@
— DE=a+/3 .
* AAMD : equilatero X x=30;/_ = HM—a\E

m<PMQ =120°

214



oTORAL CUZGAND CUADRILATEROS

Nos piden: “x”
+ Al trazar las diagonales del cuadrado
PQEC — PELQC

« AAEP=ABCQ (LLL)
—  mxQCB=m<«AEP =0
— mxCSP=90°-9
— AE 1BC
x=70°

Clave / :]

RESOLUCION !;E

E




UZCAN

Nos piden la medida del 4ngulo entre MK v BD .
» En los cuadrilateros AOBE y CNDB

mxBOM =30° y m<«NOD = 300
— M, Oy N colineales

Medida del angulo entre BD y M} es 300,

RESoLUCION m;

Nos piden: “y”

« Como ABCD es un rombo — AC es eje de simetria

216

e



/
— iy CUADRILATERDS
| 4BOC= ACHF — FH=10
. En el trapecio DBFE:
4+20
2
Resorvcion [NEPETA
. 2a
B a S a N a Ma C
] inx % &
©/ ¢
21/ "’ - R
£
'. 50° X/
A D
Nos piden: «»
* Se ubica S punto medio de BN
* 4ABS = 4DCM — AS=MD
* ASMD. trapecio isdsceles
x =50°
Clave /F]

217
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Resowvcion [FFTY

Ubicamos los puntos: S. Ry Q por simetria segun el siguiente esquema:

L]

iPs
Vil
1
i
1
L)
L]
T
. H
z+w.’ :
o r
H L

'3
T
'
d L]
o :
]
i 4

B | P E— P

O
. z, '
9 1Q :
- RN ;

‘ e '3
w.’ :
Sy e w :

-“ * ¥
x,.-‘ ""..x
!' .i.
u [

En APP,P; : X+y+z+w=62

Resorucion [RPETY

~ Clave /D]

Nos piden demostrar que BM=ME

. Enel AABC se traza la altura BN
— AN=NC
— AS=SF=a

. SBMF es un paralelogramo
— BM=a

o. AF=BE — ME=2
BM = ME

« Com




Sea:

x : menor recorrido para ir de A hacia B tocando &

Y- menor recorrido para ir de A hacia B tocando &,

POI’ demostrar: X = v

" S ubica B,y B, simétricos de B respecto de & y &, respectivamente
| — AB,=x y AB2 =y
* Se ubicy § tal que: PS=PA y SQ=QA
— ASPB=AAPB, — AB,=SB=x
ASQB =AAQB, — AB,=SB=V

. X=Y

219



L P e e o
T

Nos piden: “yx”

. Setraza BD — como 0 €s centro gl
paralelogramo — AQ=0C = M0=2

Q + En APBD, MO es base media

. | =+ PD=4
A « Como:
AC=PQ
4 : LA $=F -
% : Clave /D]
RESOLUCION mg
_ Piden: h

« AADC y AABD: isésceles
— AB=AD=CD=5

« ABCD: trapecio isésceles
— AH=SD=1

« En ACSD:




EDITORIAL CUZCANO

m:sowcwn !;f[_zg!

CUADRILATERQS

Nos piden: “ye

+ En la prolongacién de CB se ubica S tal que BC=b
« ASBA= AQDA — AS-=x
+ AASP: isésceles

x=a+b

Resorucion [REFYTY

Piden: uxn
Dato: 3o —f = 60°

.« En ADCM: x=a+0+0
. En QO\ABCM:

3(w+0)+x+p=360°
.
X—«Q
S 4x=360°+3a-P
NI
60°

x =105°
Clave /C]




CUZCANSR -

Resowwcion [FRFFER

I) VERDADERO
Un cuadrilatero equilatero es rombo o cuadrado

11) VERDADERO
Por definicién de poligono regular

I1I) VERDADERO
Por teorema

IV) VERDADERO
Por teorema: ¢, + 0, + 03 + 0y = 360°

= o, +0,; =180°-q, + 180°-q,

e

So, +  So,

Resorucion [EFYTH
w S g7°
3k *
E
x
9l
37° 5
A 12k D ok E
Piden: “x”

- Sea FC=3k — FD=9% — AD=12k — m«DAF =37°
« Como m«DCE=37° — ED=9k
+ Finalmente el AFDE es notable de 45°

x =45°
Clave/Z

222




EDITORIAL CUZCAND e
g N° 247 | | ——CUADRILATEROS
RESO
£ £ Piden: Pt
« En AADC
46 =30 + 20°
- 06=20°
x =100°
Clave /B]

Nos piden: *“x”
* Enlos 4s ACD y CHB se trazan las medianas CL y HM respectivamente
* Enel trapecio HMCL, por base media:

+2
Xs——=%5

2

Clave /A]
223



WY
| Rnsumcmm

iw_."m

Nos piden: x
. Enel AABC se traza la altura AN — BN=NC

« Enel ADBC: MN es base media —» MN=5
« Por propiedad:

x=5
Clave /A]
Resorucion [P
Nos piden: “x”
. Se ubica S en BC — ABSD esun
paralelogramo
3 - ' D=BS=a
B a S 2a (': - A = =
o - 28y — SC=2a
o .

« AASC :isosceles
« ADBS: notable
x =30°

A a D .




E
B x S x+4 C
x+4
5 R
iy 0
A 16 D
Resowcion [NPIEH
B
=== 7 L_c‘i
‘ 2a~/§
5a .
x T :
ﬂg‘\.’?""'
- 7a
14a D

CUADRILATEROS

Nos piden: “x”

* En el ABAE se traza la mediana AS
— BS=SE=SA=16

« Enel AECB — SN es base media
—SN=a y SN/BC

+ ASNM: paralelogramo

L o x=16
Clave /D]

[

Nos piden: "x

- Notemos que: AD//ER y que los trian-
gulos EBS y DSC son isésceles

— EB=BS=xy

CS=CD=x+1
. Como AD=BC — 2x+4=16
x=6
Clave /A]
Nos piden: “x”
%% i

« Notemos que: 40,5°=14°+—2—

aJ?H . En AAHC: AL=73*/-§
~IL

. En AADL: LD=7a y AD=14a

1
% 143 :7 =7 a=§
. x=12a=6

Clave /Al
225
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CUZCANS

ResoLucion [NEF T N

B a C

D
Resorucion NP
B 2a/5 C
53° C
a5
a
N
a
e a5
53°
P /2
i
A D

226

€ _ 17

Nos piden: “x
« Como AHQD es un trapecio isGsceles
— AQ=HD=3
« AABQ: equilatero
x =30°
Clave /4]

Nos piden: “x”

Como BC=2(CN)
— m<«CBN=53%2

[ ]

« ADRN: notable de 532
N DR:Z(NR).—:?B
- ND=a~/§

« En ABCN: BN=5a

53°
APQB: X=—9

L]



EDITORIAL CUZCANO - CUADRILATEROS
| w_m-.wm
Piden: “x”
« Como los perimetros ABC y BQPD son
iguales

« En ACBQ: m<«BCQ =37°

P . En APDC: notable de 37°/2

143°
+37°=——
b 2
x =34°30'
Clave /D]
RESOLUCION !;Eﬂ |
IiJ & " C Nos piden: “x”
> E . ABCP =AQCD
3
— PB=DQ=3
a
: B . ACBP= APSN
i — SN=3 v PS=5
B i DY - En AASN:

x=3«/§

Clave /B]

227



CUZCANG

RESOLUCION [@bdF 1]}

Piden: a
« AABC: isésceles —s AH=HC=m
« ABHA= ADMC — AH=CM=m

« AAMC: notable de 30° — 70=30°+90° - 5a.

a=10°
Clave /A]

RESOLUCIO

Piden: “x”
« Notemos que: PH =4 —

« Por teorema de la bisectriz: PH=PR y PH=PS
« Luego: 4—x44_ =6

1228 |



- - CUADRILATEROS
gpITORIAL CUZCAND |

‘ = == AE -QC
Sea “x” la distancia entre los puntos medios de AC y QE — x=———= X=m
. En AABC: o =230°
« En AAHB: m=4
x=4 .
Clave /A]
Resowvcion [SEFTT W
1:[-1
JE -"':@"-ﬂq
B 2 C-- ___a-"r ‘l
5° 15°. - ~45° 3
75° Q_- -3'6; “..JE
' 2 \
2 = B}
2 2 .
30
60°
A 2 D




Py
CUZCANS — Gemey
Piden: “x”
. Como el AAQD es equildtero  — m<xQBC=m<«BCQ = 15°
. ABCP: is6sceles — m<CQP=30°
. ACHP: notable de 45°
. AQHP: notable de 30°
x= 2\/2.T
Resorvcion [SRFITH
C
b/
B
: b
R e
Q
? : X
=
a//P =% o D
L\“*.. a -
A7 %
J 5
A . E

Nos piden: “x”

En el trapecio EPSD:  x = izb
AAQB= AEPA — EP=AQ=a
4BQC= ADSC — CQ=DS=b

L]

Por dato: a+b=14

230



EpITORIAL CUZCAND CUADRILATEROS
| Wﬂﬂ“ﬂ
e n
n L
R
X :
4 4§
« .
A 7 H 3 D
Nos piﬂen: My
+ Setraza: CHLCH — CH=4y AH=7 — HD=3
« En 4AAMD: notable ‘
x=8
~ Clave /D]

Nos piden: “x”
« Como: AD=BD — BF=AE
— ABCD: isosceles
Sea m<BDA =z
AECD: isésceles - m<«CED=2z

En ABCF: 5z=180°

¥ = 36
& . En AABF:
x = 54°
Clave d:|
231



Piden: AD
. ACHD: notable de 53° — HD=3 y CH=4
. AAJB: notable de 45° —» AJ=4

. AD=13

lave E
Resowucion NPT

Piden: “x”

53°
. Como AAHB= APEC — AH=FP=2 y BH=EC=4 — m<«ECP=

—

2
« Luego HC=8 — HE=4
« ABHE: notable de 45°
53°
+— =45°
nie
37°
= =18°30
=72
lave



CUADRILATEROS

10

A ' [
A 21 D

Piden: “x”
. Setraza EH L BC (Hen BC)
« AEHC: notable de 53°
—- HC=6 y HE=8
- BH=15
+ AEHB:

Resoucion T

B

Piden: “x”

o
o

L X

*e

)
0.0

o
0’0

2o

8

R
O'.

]

o

o,
0.0

Ol
0.0

)
°ne

Ol
0.0

o
L X

@,
0.0

RJ
0.0

o

0
*

53

*s

>
o®

)

)
0.0

9, ®, &
DI TR IR

J
.0

o,

)
o®

L)

e

hS

()
o®

-

o,
x4

L)

®, ®,
DI
.

5

¢

53

*

5

AS

o,
0.0

Kl
0’0

.

L)
9

K/
.0

*

K2
“0

)
Q.O

)
°%e

AADF=z ACDM — FD=DM
AFDM: notable
s x=45°

Clave /C]

Resowvcion [IREFTEN

A 2 4 3 P 2 D

Si

X

Piden: Y

Notemos:

AQJP= APDS = ASHR
— QJ=PD=SH=2
JP=DS=RH=3
Luego: HC=2 y AR=2
Se traza Qtlﬁ — LB=5

En ABLQ: x=+/29

=413
29

13

En ARHC:

e % <

Clave /C]
233 |
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#__—

Resovvcion XY

= GEOMETRjy

.
] > & &
‘. - .=
= O S . . 5 T . n
Y e 7 % X.".
. M e e asaea
[} sess s s sanan

-------------------

[) s e s RSB BB IR AN EEE IR
v e R e S e s s
Y B - Tt Y sassssmEamas (R
s f L Fassssrasas 48 s 58 s s asssasas -

.r@". ----------------- R R
v ] N sssassnass ssssssssraserar e
s fJ A assnassrsres s 44 s & 4% 83 arETaEEEa
1 o e sssasssasssaassusesessssacssssaa
v M asssanaresaes s s . s rsanss
1

........................................

“psssssEaEane s ssssssssssEsEssEEaT ey
60“ "'-\.‘_ nnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnnn

~ e T R I I I
b2 “mssresassrrassss e aTae e L]

L Mo S e & s @ R 4 E S E SN ESSEEETASS Sy
L TugressrasranasssasIEsEE Ty

"@ I R ) R A R

a‘l. SyssssssEsEEsesesscsasaans

% s srsssssarsszasasssssses

* “asasssassssessssasasass

'150 a £ N-asssasesessssssans
L Spessssesecsvenruan

----------------

-
=<
P

Piden: “x”
. Setraza BN — AN=MB
+ Se traza interiormente el AAHD tal que:
m<HAD = m<«HDA =15°
« AABN =AADH
« AAHN: equilatero
* ANHD=AAHD — DN=/

« ADNC : equilatero

x = 60°

Clave /B



AL CUZEAND CUADRILATEROS
Piden: “x”
B < L] « Se prolonga @ hasta que corte a AB
N
515. : = g °n H
HP- 5a LL 2 . ABHP: notable de 45°
203 — BH=HP=a

. Como PO =2a2

5 n — PD=5a+/2
3,J§ ' — PL=5a
’@* . AAHP= ADLQ
— HP=LQ=a

A

« Luego en ABHQ, como HQ =7(BH)

. x=8°

Clave /A]
Resowvcion [NRFY7

‘K"

Piden: “x

g A « Por teorema de la mediatriz:
C

‘ 480 : | . 48° BD = DC

= m<«C=m«DBC =48°

. Como AB//DC

D = x+48°+48°=180°
[ .. x=84°

Clave /A]




CUZCANS ~— GEQOMETR)
Resowucion [ TN
\‘\
o

Notemos que: 20+ 2=180° — o+B=90°

= maAPB=m«CRD=90° y  [4BSC=m«AQD = 90°

-~ PQRS es un rectangulo

Clave /B]
RESOLUCION EEE!
Dato L - @_\/§+1
C 2 AB 2
- Se ubica R en AD tal que: AR=m Y
B m(y5 +1) C
\ RD = mJg
> . 4ARAB: notable de 53°2
« Como RB=RD
3 127°
e ; - Xt+x=
127%
2/ o
A m R mJg X N D = 127 -'—"31,750




gDITORIAL CUZCAND

fu:mmmﬂu !;EZE

~ CUADRILATERQS

Piden: h

« Como:
m<ACD =9 — m<DAC = ¢
—  ACAD: isésceles
— ABCD: trapecio isésceles
« Por propiedad: AP = QD=5
- En 4AQCD:

h =12

— = ]
muwcmum
NOS pidEn: "
" Setaza BN LAC y CN L AD DA =6
* En AABC. AM=MCy m<ABM = m<MBC = m«CDA =
' 4AMB= 4ADNC - CN=AM=b
" En 4anc. hotabie
1l Clave /E]

!



=~ GEOMETR{3

Piden: IR

Dato: PQ=12

- Notemos que QSPT es un paralelogramg
= QR=RP

- En A4QIPI

QR=RP=IR (por teorema de la medjq.
na relativa a la hipotenusa)

IR=6

Clave ‘

Plden uxn

« Notemos que: o+ ff =90°
Al prolongar BE tendremos: AB=AL =6 — [D=2

En el trapecio BCDL, se traza la base media EM = EM=% =5

2

+ En AEDM: x%+32 =52

x=4

Clave /D!



TORIAL CUZCANO y

Eol _ CUADRILATEROS
LUCION

SN No 279 F
Piden: “x”

Luego de completar &ngulos, tendremos: AMAD =ADCN =AMBD

— MD=ND=MN — AMDN: equildtero — m<«NMH = 30°
« Como: x+30°=42°
x=12°
Clave /B|

ResoLucion BRI

Piden perim( ABCD)

Dato: AC +BD=3(1+V3)

. Al ser ABCD un rombo y m<BAD =60°
— AABD vy ABCD son equilateros

. Del dato:

3
2a+2ax/§=3(1+\/§) - a=jg

2a C

3
_8.2=12
a=%7%

Clave / E]
239,

. Luego el perimetro es: 8



CUZCANS
_EEﬂMﬂniA
Resorucion INEFTTH
B C
NJp
G 20
6. 6
K
P * Q
6
A D
Nos piden: “x”

« Enel 4ABC se traza la mediana BP = AP=PC=BP=6 y m«PBQ=0
- ABPQ: isésceles '

x=6

Clave /A]
RESOLUCION m

Piden: BD
Dato: BD=MN

. Se traza la diagonal AC — BO=0OD=a

» Por teorema de la bisectriz: DO=DS=a



EDITORIAL CUZCAND e ’
CURDRILATERDS
. En el trapecio SDCP: By 923 & 32
. BD=2a= 6
Llave /D]
resorucioN [P EH
B
X é
N
? e
:' i, O
4 - 3
h x A\
A R 3 L 5 D
Piden: “x”

+ Como AO=0C — O es centro— B, O y D: colineales

. Setraza BR L AD = en ABRD, OP es base media = BR=4 -y RP=PD=3
- En ABRP:

x=53°
Clave /A]
Piden: “x”
+ Por propiedad: BM = MA
. Como: |
m<ABM = 60°

= AABM : equilétero

— AN es mediana y altura

x=33

Clave ‘
241
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CUZCANSG —
Resovucion [P
G
a
N
F
A D a E
Nos piden: “x”

. Sea CE=a — BC=2a (pues m<EBC=53°/2)
. Como ECGF es un paralelogramo = GF=a _

.. En ACLN, por base media: CL=2a = m<«LBC=45° = m<«BCD =45°
. ADEC: DE=a

x= ?’—} =18°30'
Clave /B]
RESOLUCION
Piden: m<«BCH
B c Dato: BH=HC -AH
AAHB = ACSD
= AH=SC=a Y
BH=SD=m

. Del dato: HS=m = m<«SHD=45°
. Luego:  30+20=45°

- @=9°

m<BCH =27°

Clave/E]



= CUADRILATERQS

Piden: “x»

« Notemos: AAEF = ANGF

— AE=NG=3
. ComoBE BG - GC=a

« Del dato: BN=a _, BC=3a

Como EF =23 - 9=52

3a
- MD = 7
« En ANCM: x=37°
: Clave /E]

RESOLUCION

B C

B o
/050l // a+50=180° — o=30°
A D

NOS p]de n: uxn

Por eorema de la bisectriz: FR=FM
" En 4Brc.

x=4(6)

x=24 _(_319.‘-’9@

T

o

rﬂ W BN B T
I



cogtaNe

RESOLUCION

Piden: «yx»

- Setraza MRLAD — MR=4 |
. Se ubicaS punto medio de AM vy se traza SP.1 AD -+ SP=2

En el trapecio SPRM: s S

Clave /C]

‘Nos piden (AD-BC)

min ent,

. Se ubica S punto medio de BD

_AD-BC
2

- En APBS: 3<x+x
= 3<2x
3<AD-BC
(AD-BC) . =4

min ent.
Clave /€]

=




EDITORIAL CUZCAND i

RESowcmN !;gg !

Plden: “x”

Dato: 0+ 20 = 180°

- Se traza NC = por teorema de la mediatriz NC=3 y m«ANC =20 = AB//NC
- En el trapecio HNCB:

Llave /C]

Reouscon IO
a




cuZsane —

Piden: “x” Dato: o +0=45°

. Se traza ES L CD
. AEBC=zACSE = m<«SEC=m«BCE=m<«BCE =0 = a+6=45°
- AEDC =AEDF — EF=EC

s x=45°

Clave /C]
Resorucion [ERFTEN

Piden: “x”
Dato: m+n+£+t=24

Por propiedad: MNLT es un paralelogramo

o o mEntet

=6
x M

246



EDITORIAL CUZCANO

pesowcion [EEFITY

CUADRILATEROS

Setraza CR (Ren AD) tal que: m<ACR=20° = CD=CR=RA—a

. Luego: ABCR es equilatero

. Como: RA=RB=RC = x=M*BRC

2
x =30°
Clave 4:]
LUNE0] N 205
Plden “x,,
AABE isSsceles = al trazar la altura BR = AP=RF = RQ=QF
+ Como RB//BF
4-2
= =1
X"
Clave /B]
247



W, o
Resowwcion [EFTT

Piden: “x”
. Por base mediaz: MQ=2 y CR=4
« En el trapecio LBMQ: NS =4—;-2 =5
En ZIASN: notable: x=37°
Clave /E]
Resorucion [NGFCYA
Piden: “x”

+ ADCF y AECD: isésceles DC-CF=5

Como AD//EF = x=10—7

Clave/d
248 |



FoTORIAL CUZCANO

— CUADRILATERQS
N° 298

RESOLUCION

Piden: “x»

- Notemos: AASD Y ABSC son isésceles
~« AASB=ADSC

e Clave /C]
* Setraza Mg v BH tal que MS//BH//CT
" En ASMD: Mg
" Enaapy. BH=4
" BBCT: paralelograme = x+1=4
x=3 Clave /C]



A
CUZCANS L GEUHEmiA
Resorucion [EEELTY
Piden: “x”
. Se ubica M punto medio de AC
= AM=MC=DM=MB
= m<BMD=90°
. ADPM= 4MQB |
= . DP=0QM =6
x+6=10
x=4
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Eunmmm

Calcule “x” en:

A) 20° B) 40°
C) 60° D) 25°
E)30°

proeLema RPN

En el grafico ABCD es un trapecio isésceles.

@ _n

Calcule “x".

B 1 C

1
X
A p) D
A) 30° B) 45°
C) 60° D) 53°
E) 37
PROBLEMA

En el grafico ABCD es un romboide tal
que AP=2(PC). Calcule BP/CD.

B
C
P
A : D
A) 0,2 B) 0,5 C) 0,4
D) 1 E) 0,75
lenmm.

En un cuadrilatero convexo ABCD, se cum-
ple AB=BC=AD, m<«BAD=70° vy
m<ARC = 60°, calcule m<ADC.

A) 84° B) 76° €) 75°
D) 85° E) 80°
PRDBLEMAm

En el grafico, AB=30, MB=8y BC=10.
Si CN=ND. Calcule MN.

B C

60°




EDITORIAL CUZCAND
a 5+7V3 B) 54745
E) 5+ 643

M

La base mayor de un trapecio mide 10,
las diagonales miden 5 y 9. Calcule o]
mayor valor entero de la longitud de la base
menor.

a2 B) 3 C) 3,5
D) 25 E)4
PROBLEMA

Sobre una recta se ubican los puntos con-
secutivos A, D y R, luego se trazan el cua-
drado ABCD y el rombo PCQR, tal que P
estienellado CDy A, Py Q son colineales.

Calcule m<«DRP .
A) 60° B) 36°
D) 30° E) 45°

s N° 8 |

En un rectangulo ABCD de centro O, se

C) 38°

fraza MN " que pasa por O (M esta en AD
YNen BC ), en MD se ubica Q tal que
mMOQ = 9o MQ=QC y
MQCD = 900 Calcule m«MQO .
A) £eo

)55 B) 35° C) 20°
D) 300 E) 400

!MBLEMA@
lndica
rrespor \éerdadero (V) o falso (F) segin co-

o o
°n pd

®,
0.0

o,
0.0

o,
‘.0

o
'.0

*

)
'0

*

)
.0

)
0.0

o,
0.0

/7
Q'O

L)
0'0

o
0.'

e

~— CUADRILATERQS

(') El trapecio escaleno tien

e diagonales di-
ferentes.

( )La distancia entre las bases de] trape-
Cio es su mediana,

( )En el trapecio is6sceles las diagonales
son bisectrices de Jos angulos internos.

( )En el trapecio rectangulo el menor lado
no paralelo es mayor que la mediana.

A) FFFV B) FFUv
C) VFFF D) VFFV
E) VFVFE

PROBLEMA

En un trapecio ABCD, de base menor BC ,
las bisectrices interiores de los angulos By
C se intersectan en el punto de AD. S;
AB+CD+AD=36, calcular AD.

A) 9 B) 12 C) 18
D) 24 E) 22

PROBLEMAm

En el grafico, ABCD es un romboide y
BCHJ es un rectangulo. Si BM=MC=12
y HC=5. Calcule AH.

2




cu@h@ — GEOMETR]
A) 30 B) 31 C) 32 % Calcule m«ADC

D) 29 E) 22 K B)50°  C)ege
N 12 | + D)80° E) 100°

En el gréfico, AM=MC, AB=5y BC=10. _ p o FTETH

Calcule MH.®

B
530 53°
A \O/M c
H
A) 2 B) 3 C) 2,5
D} 7.5 E}l 5
PROBLEMA

En el gréfico AB=BC=6, calcule el peri-
metro de la regién paralelogramica PQBR.

B

A) 9 B) 12 C) 13
D) 10 E) 8
ProeLemA NIE 7Y

En un cuadrilatero convexo ABCD, las
bisectrices de los angulos BAD y BCD son
paralelas. Si m<ABC=80° .

>
“

R

*
-

- 0
.’. -~

., s
‘.f '&"'

) . »
.’ ‘.‘ L

En el grafico ABCD es un rectangulo, Si
AB=12. Calcule MD.

B C

A M D
A) 1 B) 2 C)3
D)4 E)5

.. PronEma FENTY

- *
'f LA

-

. L . -
""‘ 4 '."f e _v

»
.

-
LA >

s
i.'

*
L

Si ABCD es un romboide, si AM=MD,
CN=ND y BN=4., Calcule AC.

B C
N
s
A M D
A) 2 B) 4 C) 6
D)8 E) 12

x PROBLEMA!;E E!

ED_QI gzéx_fico ABCD es un trapecio isosceles
(BC//AD) . si CE=AF, EF=6.

| .



pITORIAL CUZCANO

Calcule BD-
C
B E
A F D
A2 B) 3 C) 4
D)6 E)12
Pnonu:mm

Segiin el gréfico AE=EF, FG=1 y BD=5.
Calcule ED.

A E F
G
D
45°
B
A) 2 B) 3 C)4
D)5 E)6

VN 10

Enel trapecio ABCD (AD//BC), Mes pun-

tgfnedio de CD, si la distancia de M a
€s 4 cm, calcule la distancia del pun-

10 mediq de AM a BC .

A5

09 E) 10

~ CUADRILATERQS

modo que Al=],
BC=CL. s;j m<BCL =400 o

Calcule m<LCD

A) 50 B) 120 C) 100
Dj 15¢° E) 20°
PROBLEMA

ABCD es un rectangulo y BDEC es un
paralelogramo. Si CE=4(BN), calcule “x” .

F

A D E
A) 18°30' B) 22°30' C)30°
D) 26°30' E) 15°

PROBLEMAm

En el grafico, BEFG es un cuadrado.
Calcule m«CAP

X3 E
o _ C
o B 25
o3 F
oo G
A (o]
@ o 15
o:o D) 250 E) 200
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Pnuu.mm

En un paralelogramo ABCD; sobre AD se
ubica el punto “P" de modo que: AB=BF
y PD=DC, si m<ABP =m<«xCPD.

Calcule m<«ABP .

A) 54° B) 36° C) 22,5°
D) 18° E) 10°
ProsrLema TN

En el grafico mostrado ABCD es un cua-
drado y ADPQ es un rombo. Calcule el
valor de “¢0” . '

B C
A) 25° A
B) 28° '
C) 30°
) A 4
D) 10°
E)15° )
S5¢
Q P
Pmumm

En el grafico mostrado, ABCD es cuadra-
do, calcule el valor de “¢”, si: DE=AD.

B C
A) 10° "
B) 12°
C) 15°

A D
D) 18°
E) 20° b

E

~— GEOMETRi
ProBLEMA LR T

En un rombo ABCD, las diagonales ,
intersectan en el punto “O” de modg que:
m<ABO =4¢ y m«OCD = ¢ |

Calcule el valor de “9” .

A) 17° B) 18° C) 20°
D) 21° E) 16°
ProBLEMA ISP 78|

En un trapecio ABCD (BE//E), AB=5

. cm; BC=6 cm; mxA=53° 1y
., mxD=45°_ Calcule la longitud de la
mediana del trapecio.

<« A) 8 cm B) 9.5 ecm

* C) 10 em D) 9 cm

. E)105 cm |

PROBLEMA [ Gar1: 5

En el grafico, se muestran dos cuadrados

. congruentes de lados que miden 6u, y “0”

esel centro de uno de ellos. Si AB=1.
Calcule BC.
C
O
A B
A) 3 B) 4,5 C) 2,5
B3)5 E) 4

e



En el grafico, AB=10 y BM=MD.
Calcule MC.

A) 2,5 B) 3,5 C) 4.5
D)3 E}l 5
PROBLEMA

En el gréfico, CDPQ es un rectangulo. Si
CP=v5(AB) y a+p=77°.

Calcule

“_.n

X,
Q
B
X C
- p
A
D
A 20° B) 22° C) 25°
B
)18 E) 24°

= A) 18°

CUADRILATERQS

B) 30°
C) 36°
D) 22°30"
E) 40°

ProsLEmA [TTETY |

En un cuadrado ABCD, se prolonga AD
hasta_“P”.‘ Luego se traza la perpendicu-
lar AQ hacia PC que corta a CD en M.
Calcule la m«DPM .

A) 30° B) 37° C) 45°
D) 60° E) 53°
Pnonmmm

En la prolongacién del lado AD de un rec-

téangulo ABCD, se ubica el punto E, tal

m<ADB=m<«DCE, BD=4u vy

& que:
.. CE=3u. Calcule AE.

A) 3 B) 4 C) 7

* D)5 E) 12

+ prosLEMA INEETY

En el gréafico, calcule “o”. )
, Si PL=LM=NM.

A) 20° g

2+ B) 10°

? 5w

o D)30°

* E)15° N M



UZCAN
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PronLema [TEETY B N_C
En el gréfico, calcule “0”, si ABCD es un *;
rombo MH=1y D dista de BC 3u.
: = 0
B )
B e
H " o
Mj\ & % & P
A M0 C ., A5 B)60°  C)74°
B e
* D)127%2 E) 143%2
X 4 Pnonnmm
' En un tridngulo rectédngulo ABC, recto en
A) 26°30" B) 15° C) 18° ™ B, se trazan tridngulos recténgulos isésceles
) ) ) * MAB y BCN rectos en A y C respectiva-
D) 30° E) 10° * mente. Si AC=6, calcule la distancia de
“ punto medio de MN a AC.
PronLema [XOETY S A3 B) 4 C) 2
En la figura, ABCD es trapecio. SiBM=4, . D)6 E)5
AB=16, NT/AB y CN=ND. {(Cuénto
distan los puntos medios de MN y BT? = TN 30

=
o)
= o
2
=]

A
A) 2 B) 3 C)4
D)6 E) 8
Pnnnmﬁgg

Segtin el grafico, O es centro del cuadrado
ABCD, MNCP es un trapecio isdsceles y
NC=DP. Calcule “x”.

258

-
- -

L)
>

- - ) -
Ld "o o Ll .

-
.Q

-
.‘.

Si: ABCD es un trapecio donde P y Q son
puntos medios de AB y CD respectiva-
mente. Si: BC=2, AD=8, PR=4.

Calcule “x”.




EDITORIAL CUZCAND

Mﬂ.ﬂém

Gi- ABCD es un romboide.
Donde: BP=2(PD). Calcule “x".

B C

A

A) 30°
D) 40°

B) 20°
E) 60°

ProLEMA XLV U

base media del trapecio y AB=10, BC=9
v AM=8. Calcule MD.

B
P . Q
A28 _ S
;‘L
2 B) 10 C) 8
D11 E) 7
PMBLZMA
Sl ABCD -

r
adO. Ca]CUle “X”,

0‘0

" A) 60°
. D) 30°

un rombo y PADQ es un cua-

— GUADRILATERDS

B C

130°

-

B) 70°
E) 45°

C) 50°

X PROBLEMAm
* Se tiene el trapecio.rectangulo ABCD (rec-

Si: ABCD t . = * to en Ay B), donde BC<AD, CD=7y
°s \n itapecio donde: PQ esl *» AD=10. Si la distancia del punto de in-

» terseccién de las bisectrices de los angulos
» en Cy D hasta AB es 4. Calcule BC.

0:0 A) 6
. D)7
ProBLEMA I VY

& En el gréfico, ABCD es un paralelogramo.
& Si AB=8 y AD=12. Calcule PQ.

B) 5 C) 4

E) 8

B) 3
E)6



cuzcANe

Pnnnl.!:m\m

En el cuadrilatero convexo ABCD, donde:

m<ABD = m«DBC =50° ,
m<«ACB=10° v AD=CD

Calcule m<ADB .

A) 15° B) 10° C) 127
D) 13° E) 14°

PROBLEMA

ABCD es un romboide de, M y N son pun-

tos medios de BC y CD respectivamente.
Si BH=4, calcule QN.

Q
B M/‘\QA
A D

A) 4 B) 6. C)8
D)7 E) 9
Pnnnnmm

Se tiene el paralelogramo ABCD, en la
prolongacién de AB se ubica F, talque
BFCD es un trapecio isdsceles. Si
AF=BC y AB=4. Calcule la medida

de la menor altura de dicho paralelo- * g, - trapecio la suma de las longitudes

gramo.
A) 3 B) 242
C) 243 D) 342
E) 442

En un paralelogramo ABCD se t;

e GEOMETR]
ProsLema FNGPTY

aza la dia.
gonal AC vy sobre ella se ubican los pur?tlzs

P v Q de tal manera que AP:pQ=QC

¥ Si el perimetro del tridngulo ABD es g,

Calcular la suma de longitudes de }a5 me-
didas del triangulo PBQ.

. A 12 B) 16 C) 24
o h

o

i:i Pnﬂmm

e o

L~

-
e 1:1'

Si: ABCD es un cuadrado y PCQM es un
rombo.

Calcular: AM, ademas: AB=8.

Bery o~
Q
P

A 'rD M
A) 343 B) 82
C) 42 D) 6+/2
E) 3442
PROBLEMA

de sus diagonales es 12u. Calcular Iel
méximo valor entero que puede tomar 1@

. longitud de la mediana del trapecio.

-
_e .

EX D) 7

A) 8 B) 6 C)5

E) 4



- Ia figura, AB/MC, BZ/CD vy |

5C/IMZ - Calcule aa+B+0+y

B
C
g D
A YQ\
M B
0
Y4
A) 180° B) 270° C) 300°
D) 360° E) 540°
PROBLEMA

Calcular la razén de longitudes de las ba-
ses de un trapecio iséseeles, si la altura v
la base son congruentes -y la diagonal es
congruente a la base mayor.

A) 2/5 B) 4/5 C) 3/5
D) 3/7 E) 6/7
PROBLEMA

Si ABCD es un cuadrado, calcular “x”.

B C

== CUADRILATERQS
= A)60° B)61° "~ ()53

D) 63,50 E) 750
" PronLema [TTIFYY

En un trapezoide ABCD, “M” es punto
medio de AD, ta] que BM=MC y BC o5
igual a la semisuma de las distancias de A
v D hacia BC. Calcule m<xBMC .

A) 30° B) 37° C) 45°
D) 53¢ E) 60°
PROBLEMA

Se tiene el cuadrilatero convexo ABCD,
m<«BAC = m«CAD = 22° | m<ACB = 8°
Y m<ACD =23°. Si BC=4, calcule CD.

A) 2 B) 23 Q) 22
D)4 E) 442
PROBLEMAm

En el gréfico, ABCD es un cuadrante y
BMNP ‘es un paralelogramo. Si

AB = 2J2 (MN), calcule m<MBC.

M

N
b C
15
P
A D

e
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ProsLEMA [NETA B c
== AT . A)53°

En un trapecio ABCD (BC// AD) se ubica ..
“M” punto medio de AB tal que < B)30° . o
m<ADC = 2m<BCM , calcule m<ADC |« C) 60°
si: BC=6 m, AD=16 cm, CD=10 m. o A D

KX o
A) 53° B) 60° L D G i
C) 75° D) 37° « E)51°
E) 45°

< F
Pnou.mAm &

. ProseEma NG

En un trapecio ABCD, M es un punto de
AD., BM biseca a la base media del tra-
pecio, si P y Q son puntos medios de AC
y BD, la m<ADB =25°.

ABCD es un cuadrado. Calcular SQ. Si:
o =45° . AS=12 y DF=6.

CJ

)
s

O
0.0

7
'.0

Calcule la m«MPQ.. < C
A) 12,5° " B)15° je -
C) 20° D) 25° > .
E) 50°

TN d .
T A N° 50 | -~ X AL

®,
0'0

ABCD y OGFE son cuadrados, O es cen-
tro de ABCD y 3(DE)=2(FE).

Calcule “x”.

J

A) 18 B) 16 C) 15
D) 13 E) 20

o
'

9,
] 0.0

0
!

¢ O O 0o &
"0 0’0 0’0 0.0 0.0



p/mngm_ém |

En la figura M, N y F son puntos medios
de los lados del tridngulo ABC, ME=a,
Fp=b, NL=c. Calcule BQ.

A) a+b+c B) a+b-c
C)a-b+c Dy 2a—b—¢

E) 2a+b-c

P STy

En un cuadrildtero FGST |la

MITFS = m«GSF = m«FST =15°, la
MIFGT =90°. Calcule la m<GFS.
Ve Byagse (a0

TN 63

n 1.

m U%C‘:Uadnlatero convexo ABCD, la

ey ol XADC=90°. Si AD=DC,

Prolg ’ (.:=b’ DH es perpendicular a la
"92cion de BC . Halle DH.

9,
0‘0

9,
L]

A) a+b B) 2a_b
C) 2b-a D) a+b
a+b ’

E) © =2
ProsLema I Y]

En un cuadrildtero ABCD: AB=CB=BD,

m<xBAD = 3a, m<xBCD = 2a y
m<ADC 3

m = 5 Ha!le m<D - m<«B

A) 10° B) 30° C) 45°

D) 60° E) 72° \
Pnonu-:mm

Se tiene el cuadrilatero ABCD, de
diagonales perpendiculares, si la
m<BAC =20°, la m<«DAC=10°, la
m<BCA =50°. Halle la m«BDC.

A) 60° B) 50° C) 30°
D) 40° E) 45°

Pnonnmm

En un cuadrilatero ABCD se cumple que
AB = AD , la maBAD=60°, mxCAD=14°,
m<BCA = 30°, halle la m«BDC .

A) 90° B) 88° C) 92°
D) 86° E) 94°
&L“‘m ABCD se

En un cuadrilatero convexo

1



T
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cumple AB =BC, AC=AD, = A) LI 1l B) I 11

m«CBD _ m«BAC _ m«CAD “onm D) sélo |

2 $ © o E) LI 1

Halle m<«BDC . .

A) 42 B) 48 C) 52 * ProBLEMA NN

D) 36 E) 44 * Exteriormente a un tridngulo acutangyy,
ABC se ﬁbujan cuadrados de ladog i‘g

ProsLema IS * BC y AC cuyos centros son D EyF e

En un cuadrilatero convexo se cumple que
BC=CD, m<BCA = 2m<«CBD v

AB =BD. Halle el menor valor entero de
m<xABD, si m«BDC <24 .

A) 48 B) 50 C) 36

D) 35 E) 37

PROBLEMA !;g 2] ;

En un  cuadrildtero RTFS la

m<TRF = m«FRS =12°, m<«RFS =39°,

m<«RFT =18°, se ubica en RF el punto
H de modo que m<«RHS =90°, HF=2 u.

Calcule FT (en u).
A) 3 B) 4 C)5
D)6 E) 7

ProsLEMA ISP

Decir cuales son verdaderas:

I. Silas diagonales de un cuadrilatero
son perpendiculares y congruentes el
cuadrilatero es un cuadrado.

II. Si las diagonales de un trapecio
son congruentes el trapecio es
isosceles.

III. Las bisectrices interiores de un
romboide determina un rectangulo.

*
e

-
1‘.

»
"

o

b

-
L

pectivamente. Si DE=6 ¢m.
Halle BF (en cm).

A) 5 B) 6 C)8
D) 10 E) 12

Pnnm.mm

Se tiene un triangulo ABC, se construyen
los cuadrados ABEF, BCLJ y ACPQ exte-
riores al tridngulo y de centros Oy, O, y
O3 respectivamente. Demostrar que:

0102 = BOa Y 0102 i3 BOS .

ProsLEMA [N E Y

En un cuadrado ABCD en su interior se
ubica el punto F tal que: AB=BF
m<xAFD =75 | calcule la m<«FBD.

A) 10° B) 12° C) 15°
D) 18° E).30°

PROBLEMA !; EZ !

Sea el paralelogramo ABCD: AB=2X-Y,

BC =3X+Y?, CD=X+Y 7
AD =X +2Y?. Halle el perimetro.

A) 100 B) 101

C) 102 D) 103

E) 104



£0/TORIAL CUZCAND o

PROBLEMA

miden “a” v “b" (a>b); se trazan las

*
'.0

bisectrices exteriores, forméndose un nuevo

cuadrilatero.  Halle la longitud de una de

s diagonales del nuevo cuadrilétero.

la

a+b

o e B) a-b
Al 75
C) 2(a+b) D) a+2b
E)a+b\/§

Pnom.mm

En un paralelogramo AE:D, M es | punto.
medio de AB v DH 1L MC, HeMC, Py *

Q son puntos medios de AD vy DH. Sj
BC=36u. Halle PQ. (en u).

A) 16 B) 18
D) 17,5 E) 17

C) 20

ProsLEMA NP7 8

En un trapecio las diagonales miden 8 cm
Y12 em. Calcule el méaximo valor entero
de la mediana. (en ¢m)

A)5 B) 6
D)8 E)9

o7

R TUNC 78 |

En un trapecio rectangulo ABCD (angulos
féclos en A y D) las bisectrices interiores
de B Y C interceptan en E. Desde E se
taza EF perpendicular a AD Fen AD;si
la Mediana mide 10y y BC mide 17, ha-
lle EF (en

u)
A 12 B) 1.8 C) 1,6
D)5 E) 2

L/
L) .O

%

*

) *
0‘0 L) '0

\/ )
'.0 0.0

>
0.0

)
%

\J
EX4

\J
EX4

®,
o

\7 7
o LS

O > o
LG G S X

) )
0.. ..Q

——= GUADRILATERQS

. Proniema Ry

Dos lados consecutivos de un paralelogramo  **

Se tiene un tra
el cual las bisec
int
de

pecio rectangulo ABCD en
trices interiores de B y Cse
erceptén en P Las bisectrices exteriores
los mismos angulos se interceptan en

" Q. Halle PQ (en u) si las bases AR y CD

miden 4 y 10y respectivamente BP//AD .
A) 50

B) 5,5 C)6
D) 6,5 E) 7,0
ProsLEmA I 1)

‘En la siguiente figura RSTV es para-

lelogramo y ARS y STB son tridngulos
equilateros. Calcule m<AVB.

S T

R v
NA
B
A) 45 B) 75 C) 60
D) 53 E) 72

propLEMA O 0

En un cuadrilatero ABCD se cumple:

m<BAC = m<BCA = mxACD =

m<ABD =30 Y m<«CAD = 2a
Entonces, la m<BCA es:
A) 10 B) 12 C) 15
D) 18 E) 20



e GEOMETRIA

cuZeANG

PROBLEMA

En un trapecio ABCD BC I AD, Py Qson
puntos _ medios de AB vy CD,

ACNPQ= E PQF\BD F , la prolonga-
cién de CF 1ntercepta a AD en G, BC=a,
AD=50, calcule 2EF+GD.

50+a 50+a
5 B =3
100+a
) R 3 D) 50
E) 40

Pnnm.m!;gﬂ

En un trapecio ABCD BC//AD las
bisectrices interiores de los angulos Ay B

se interceptan en P y las bisectrices interio-
res de los dngulos C y D se interceptan en
Q. Determine la longitud del segmento PQ
si AB=6, BC=4, CD=38, AD=10.

A) 1l B) c)o

o
NW P

D) 2

PROBLEMA N“ 84

En un cuadrilatero convexo ABCD se cum- K

ple BC=CD, m<CBD =@ ,
m<BAD =60°+@ y m«ADB =60°-20 .

Entonces la m«CAD es:
A) 10° B) 15°
D) 25° E) 30°

Pmnm!gg:g
En un rombo ABCD, AC=8, BD=6. M,
N, P son puntos en las prolongaciones de

£ 2gr

T T

. -
'l:'l - e L

+ losCvyA. SiDF=a GE=by FG=—2——

* -,
6.4 ‘.‘

L7
Ll

.
PO i

AB, AD y AC, la maMPN=9
CeMN, MN L AC. Halle AP+MN,

A)18 B) 20 C) 26
D) 28 E) 30

ProBLEMA B 5[]

* Enun triangulo ABC desde el vértice B se
* trazan las perpendiculares BD y BE alas
* pisercirices exteriores de los angulos Ay C,
* Juego se trazan las perpendiculares BF vy

‘_ BG a las bisectrices internas de los angu-

a+b

“ entonces la longitud de DE es:

A) 3(1 +b) B) g(a-kb)
% C) S(a+b) 2(a+b
+ € '2(*‘* | D) g(a"' )
‘. E) 2(a+b)
» ProsLema INEEYA

* En un cuadrilatero convexo ABCD se
“ cumple  que:

m‘{BAC = ].5':I 'Q 1
m<«CAD = 45° - 3@, m«ACD = 45°+@
m<«BDA =60°+ 28 y m<BDC = 30%,

Entonces la m<ACB es:

MR B 24°  C)30°
D) 36° E) 45°
) TRV PY NO 88 |
En un cuadrilatero ABCD convexo, AC
es bisectriz de «BAD, Si:
e A m<«BDA _ m<«BCA

3 2
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gooflAL CUZCAND — CUADRILATEROS
ADC _90°, entonces la m<«tACD es: Si AP-CQ= V3, entonces Ia lonitid dé
gie  BISe o BDes
) 65° E) 75° » A) 1 B) 2 C) 3
* D4 E)5
prosLEMA x5 4 :
En la figura mostrada se cumple que: ** ProBLEMA ITXT]
@EECECE , * En un tridngulo ABC se traza la mediana
m{ABC‘*‘ m<BCD = 120° ’demuestre que: BM . Si m<«BAC = m«MBC = 2a Y
< m<BCA =0, entonces m<BCA es:
m<BCD o
m<«BAD = 5 N A) 5° B) 8° C) 10°
R o D)15° E) 20°

A

PROBLEMA

Enun paralelogramo ABCD, sus lados mi-
lde“‘AB=a y BC=b. Halle la longitud de
a diagonal de |a diagonal del cuadrilatero
que se forma al trazar las bisectrices exte-
rores de] paralelogramo.

A) (a+b) B) aTbb
B

E) b-a

TN o |
En u 12
n Cuadrilsterq ABCD se verifica que:

M9ABC =meADC =90°

C) vab

D)a-p

o,
0'0

5

%

o
0‘0

)
Q.‘

*,
0..

)
0‘0

(4

)
.0

o,
0.0

)
o

Pnonu-:mm

Se tiene un tridngulo ABC y una recta L
exterior al tridngulo. Luego se trazan las

perpendiculares AA', BB' v CC' alarec-
talL. Si AA+BB'+CC'=K, entonces la

longitud de la perpendicular trazada desde
el baricentro G de la regién triangular ABC
de la recta L es:

LK K
)3 ) 3 )3
e
) 5 ) 3

PROBLEMA m

En un cuadrilatero ABCD se verifica que:
AB=BC=CD. Si m«ACD =11m«BCA
y m<«CAD=5m«BCA, entonces la

m<BCA es:

m<B o o
RﬁlB\ AB‘SO s A)S B) 6 C)7
D. CQLBD y PyQen BD. * E)9
yQen BD. D)8 )

267



T

isNe

T

Pnonu:mm

En la figura mostrada se verifica que:
AD=DC=BC. Si
m<«<BCD =5X y m<«ABC =60°+2X, en-
tonces X es:

B
D C
&
A) 10° B) 12° C) 15°
D) 20° E) 24°
PROBLEMA

En un tridngulo ABC por el punto medio
de M de AB se traza una recta secante L
que intercepta a BC en T. Las distancias
trazadas de A y el punto medio de BC a
L miden 4u y 1u respectivamente. - Halle
la longitud de MC, si m<«CMT =30°.

A) 3 B) 4 C) 16
D) 8 E) 12

Prosrema ST

En un paralelogramo ABCD, se ubican M
punto medio de CD y N en la prolonga-
cién de CB tal que: AN M MB=Qy
mXAQM=90. QD intercepta a CN en
Ey AB enF AD=16u, NE=4u, FD=9y.
Halle la longitud de EF (en u).

A) 2 B) 3 C) 4
D) 4,5 E)5

m«BAD =2X , . mediatriz de AD pasa por B

— GEOMETR{3

* PROBLEMA NG 1)

2
..0

o,
0.‘

)
..‘

J
0.0

*

o
.0

/) )
0.0 °°

(7
0.0

9,
0‘0

o,
0'0

.

En un cuadrildtero convexo ABCD, |,

S
m«<BCA=30°,  m<CAD = 20° y'
m<ADC =80°. Halle m«ADC

A) 10° B) 15° C) 18°

D) 20° E) 24°

Pnom.mm

En un cuadrilatero convexo ABCD se cum-
ple: AB=BC=CD , mxBAC =50° y
m<CAD = 30°. Halle m<«ADC .

A) 10°
D) 20°

B) 12°
E) 40°

C) 15°

PROBLEMAV 100

En un cuadrilatero convexo ABCD se cum-

ple: AC=AD, m<«BCA =30,
m<BAC =3X, m<xCAD =4X y
m<ADB = 7X . Halle X.

A) 6 B) 18 C)9

D) 10 E) 12

Paom.mm

Sobre las bases de un paralelogrérpo
ABCD, se dibujan exteriormente los trian-
gulos equilateros ABP, BCQ, CDR y DAS.
Demuestre que el cuadrilatero PQRS es un
paralelogramo.

PROBLEMA Eg_ !E

: BD
En un cuadrilétero ABCD la dnagon’a‘1 (B:/E
es perpendicular a CD, ader%%a‘ per-
es perpendicular a AB enEVY




EDITORIAL CUZCANO

endlcular a BD en H. Sablendo que o
EC 15 cm, CD=5 m y AB=BEFE siendo «
«f" el punto de interseccién de lag

Calcular AH en cm.

diagonales.
A) 2,5 B) 10 C) 20
D) 10 E) 15

Pnonm

ABC es un tridngulo obtusangulo BM me- «

diana del tridangulo m«B>90,
m«A=2m<«C. Calcule la m<MBC si

m<MBC = m<«A -

A) 40 B) 30 C):15
D) 10 E)5
PROBLEMA

ABCD es un romb_d m<ABC =120° .
punto medio de BC, N puntos de inter-

M .

0.0 )
)
0’0

wicién de AM y BD. Si AB=8 entonces. o

NB mide:
8 7
A)3 2 .
B) 3 C) 3
5
D) 3 E) 2
PROILEMA

ABCD ¢ un cuadriladtero convexo
MABC=90, m<CAD +m<ACD =45 -

A) 15

B) 20
D) 39

E} 35

e TV 106
ABC

C)25

S_ S == . S
1AB=BC = AD entonces la m<CADes: * D) 45°

7
0.0 Q'

o
0’.

o °,
0.0 0.‘

o o
o 0‘.

o
..0

o
°oe

)
(X4

UN rectangulo se ubica el punto E

— CUADRILATERQS

con la prolongacién de AD
m<xCAD = m<ECD, M py
CE. SiAC= 2(CD)=

de modo que
nto medio de
4 entonces DM mide:

V3 243
3 N
243 343

3 5

PROBLEMA @E

ABC es un triangulo recténgulo, Me AB ,

NeBC, MN paralelo a AC, P v Q pun-

tos medios de MN y AC respectivamen-
te.  Si m<AMN+m<«MNC=270° vy

MN=m, AC=n entonces PQ mide:

D)

m + i m+ 2n
Al 2 2
n-m 2n-m
G+ D) =
. m+n
) 73

PRrOBLEMA .60 ('R

ABCD es un cuadrado, el punto O es la
interseccién de sus diagonales, N punto me-
dio de AD, Py Q puntos de BN de modo

que CP v AQ son perpendiculares a BN.
Calcule m«POQ

‘ B) 60°
E)135°

A) 90° C) 75

PnonLEMAm

ABCD es_un trapezoide simétrico

BC,
erpendlcular a
(ABEA%C) 25 g AB=AD. SiM punto
m< =




CUZCAN@ oo GEOMETRiA

B o entre = A)30° B) 40° C) 50°

AC ' : o]
L %22 i oncli TS * D) 60° E) 180°
AB y ) oo
M B) 757 g . Pnonnzmm!
D) 90° E) 100° " En un cuadrildtero convexo ABCD, las
_ diagonales son perpendiculares.

PROBLEMA . Si m«ABD=70°, m«DBC=40°
ABCD es un trapecio rectangu]_alse traza & meCAD =10°, entonces la m<BDC es:
CE Ee AB perpendicular a BD qtf_la * p) 30° B) 40° C) 50°
intercepta en el punto M, AB;AB_, & P o g2
maBDA=60°, EN paralelo a AD
NeBD. Si meC=m«D=90 y AB=8 *
entonces NM mide: % PROBLEMA

B) 2,5 C) 3

E) 1,5

A) 2
D) 3,5

T aoe Ty NO 111 |

ABCD es un rectangulo se traza BM
(M punto medio de CD), la diagonal AC
la intercepta en el punto N.- Si NC=2 en-
tonces del lado AC mide:

A) 7 B) 6
D)5 E) 5.5

C) 6,5

Pmnmm

Si las diagonales de un trapecio son con-
gruentes, demuestre que el trapecio es
isosceles.

En un cuadrilatero convexo ABCD se tra-
zan las bisectrices interiores formandose un
nuevo cuadrilatero. Entonces, la suma de

las medidas de dos angulos opuestos de
este cuadrilatero es:

270

.
"

»
b

*
b

te

!

-
-I-‘.

»
'I“

L]

* -
‘.. t..

e

e

e

!

)

.

Q) -,
l.il ...

-

-
-

- .
X Lo L -

-
Lxd

En un triangulo ABC, desde el vértice B se
trazan las perpendiculares BP y BQ ala
bisectriz interior del &ngulo A y a la bisectriz
exterior del angulo C. Si p es el
semiperimetro del triangulo ABC y AB=c,
entonces PQ es:

' P-C
A) 3(P-C)

D) 5(P-C)

PROBLEMA m

En un triangulo ABC, se dibujan exterior
mente al tridngulo los cuadrados BMNA Y
BCEF de centros O, y O,. Se fraza la
mediana BM del triangulo. Demuestre

que: OM =MO, .

ProsLEma [SEE VYA

En un rectangulo ABCD, se trazan Agi
perpendicular a BD . Las bisectrices 5
los dngulos HAB y DBC se Ex_l_tjarceptan Ei‘j
el punto P Luego se traza PM perpen




EDITORIAL CUZCAND

cular a 65 Si_@C=a y PM=b, entonces

la longitud de BH es:

2a+b
A —o

2

0) 2(a-b) D) —5—

2a+b
E) 3

ProBLEMA [N Ll

Indique el valor de verdad de las siguientes
proposiciones:

I. Silas diagonales de un cuadrilatero
se bisecan, entonces el cuadrilatero
es un paralelogramo.

I. Si las diagonales de un cuadrilatero
son perpendiculares y congruentes,

entonces el cuadrildtero es un cua-
drado.

lIL. Si las diagonales de un trapecio son
congruentes, entonces el trapecio es

isésceles.
A) VFv B) VWV
C) Fwy D) FFF
E) WE |

o @&
IX XS

‘. den: AB=a Y

L)
"O D)

)
0.0

%

A%

)
C‘O

&
..

L)

*e

*

)
‘O

D)

L)
.0

D)

*
.0

L)

J
‘.’

)
0.0

3

*f

%

*

%

*e

o
R

53

*f

)
o0

e

*¢

)
0.‘

3

*¢

L/
0.0

%o

*

)
. ‘Q

)
.0

D)

o
0.0

)
0.0

0
"0

== GUADRILATERQS

PROBLEMA l}m

En un Paralelogramo ABCD los lados mi-

: BC=b. Halle la longitud de
la'dlagonal del cuadriltero que se deter-
mina al trazar las cuatro bisectrices exte-
riores del paralelogramo.

A) (a+b) B) 2(a+b)
C) (2a+b) D) (a+2b)
E) (3a+b)

ProsLEMA [N FTT

Determine el valor de verdad de:

I.  Enelplano, lareunién de cuatro seg-
mentos de manera que en cada ex-
tremo sélo concurren dos segmen-
tos, siempre es un cuadrilatero.

II. En todo paralelogramo, las diago-
nales se bisecan.

III. En todo rombo y en todo cuadrado,
sus diagonales se interceptan perpen-
dicularmente.

IV. En el rombo y en el cuadrado, sus
lados son congruentes.

A) FVFV B) FFVWV
C) VWV ° D) VUVF
E) FVWWV

o, 0, 9
*¢ L X4 0,0

271



PROBLEMA

En el grafico, ABCD es un rombo. Si

AM=MB vy 5(ND)=6(AM).

Calcule “x".
B N . C
M

A D

A) 37° B 53r C) 30°

B B

) 75 ) 75

g TRt Ty N° 122 |

En un cuadrado ABCD de centro O se
ubica el punto P exterior y relativoa CD ;
luego, en OB v CD
puntos medios M y N, respectivamente.
Si A, N y P son colineales, ademés,
AN=MP, calcule m<PMN . '

A) 10°
D) 30°

B) 12°

E) 45°2

Prosrema [NLEVEN

se ubican sus

C) 15°

En el grafico mostrado, HE - AH = MP y

CM=MH.

272

Calcule

L1 1

X .

C
M
D
P
B X
A H E
A) 74° B) 60° c)72°
D) 45° £} 53¢
Pnom.mm

Responder verdadero (V) o falso (F):

~ La mediana de un trapecio mide igual
que la semisuma de las medidas de las
bases.

a mediana

- i tangulo, !
En un trapecio rectang i

esta contenida en la mediatriz
no paralelo. P
- En un trapecio la base mayor ;
igual a la suma de la mediana ?’ne-
segmento que une l0S puntos
dios de las diagonales. oo 0

- El cuadrilatero cuyos vértié:esu o
puntos medios de los lados de



EpITORIAL CUZCAND

CUADRILATERDS

cio isosceles es un rombo. <

o e C
Q) VFVF D) VVWV KX \ 105° l‘
E) WVF K G E
+ 7\
0. a
RTINS 125

A D
En un trapezoide ABCD: m<B=m«D=90 o
y meA=60°. Silas distancias de Ay C a .
BD son 7 y 3 respectivamente, calcule
BD. & F
A 243 B) 3 C) 443 . A)30° B) 45°
D)4 E)5 _ < C)60° D) 75°

* E) 80°

o

Enla figura, ABCD es un cuadrado, el tridn- < Pnonu:mm -
gulo PBQ es equilatero y QD=4. ¢Cuan-

to dista A de PB ? . En el trapecio ABCD (BC//AD) se traza
- e - la bisectriz interior de B que interseca al
B C lado AD en “E”. Hallar el segmento que

une los puntos medios de EC y BD, si:

AD-2AB=12 y

AB=BC
0 - A)d B) 6 C)5
* D)6 E)3

A " proBLEMa [NEN VTN

B) 243 C) 3v3 ~ ABCD es un rectangulo si CD=7y

” E) 22 m<BCA =32,5°. Calcule BC.
P:o,% A) 9 B) 11
S 127 " 012 D) 10

3Un e] grar & Gl
cal(;u] Ico GF = Z(BE) Y CE=ED, &

e “6” ) e E) 13

273
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CUZCANG GEOMETR{y -
ProsLeMA [RERETY B
En el gréfico, ABCD, BQDP y PRCD son
paralelogramos. Calcule la medida del &n- .
gulo entre AQ y DR. N
N M
B Q R G«
t:. C
: E
\ o A
A P D o’
©A) 42 m B) 6 m
A) 60° B) 75° o ‘
) 178 C20 s C)4m D) 642 m
D 1 0‘J 2 e
) 12 E) 106 " E) 2 2 m
5 10N AAYTY N° 131 | Pronrema FITEER .
AD -H C + En un paralelogramo ABCD, la bisectriz
Si: ki 4o BH . Calcule “0”. .. interior del éngulo B intersecta al lado AD
_ .. Y alabisectriz exterior del &ngulo D en E y
P respectivamente si: BE=PC, calcule
B ‘j C . m«BPC.
» A) 15° B) 30° €y 37°
* D)45° E) 60°
:
20 < PROBLEMA
A D . .
* En la figura mostrada, BC=2CD.
o Galeils #iw
A) 15° B) 22030" ot e 1R
C) 26°30' D) 18°30" B C
E) 30° < 30
ProsLEMA NG EPl B8

En la figura mostrada, AB=BC, AE=FE,

FM=MC, BE=8 m.
Calcule ME

274
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gpITORIAL CUZCANO

) 15° B) 18° C) 22030
PROBLEMA

En el gréfico ACMN y ADEF son cuadra- °

dos, ademés la m<«DEC =45 . Calcule e]

valor de “x” .
B
o
A 6 C
E
Fle
N M

A) 26,5° B) 18 5° C) 10°
D) 150 E) 8°

S .
[%7a\el trapecio isésceles ABCD con
) /AD\yAD>BC? Py Q son puntos de

~ y AD res H
PQcR Pectivamente, tal que

Calcule Ia distancia entre los

pUnto s i o atl
89 * Medios de QC y PD , si BP=6.
D)2 93 4

’ E) 5/3

D

53

S

o
’0

L)

%

8

53

*

o
0'0

o,
‘0

D)

)
0.0

e

A

o,
0.'

K/
0.0 L)

3

*

7
0.‘

e

hS

e

*

>
.0

)

)
.0

L)

)
0.0

)
'Q

-,

)
.0

L)

)
0‘0

CUADRILATERQS

L8 T N° 137 |

En el cuadrilatero ABCD:-:
: mxD=60°.
AD=AB+CD y BC=Cp o0

. mxC 3

_—

i TaA T 5 calcule la medida de] angu-

lo que forman AB y CD.

A36°  B)48° ()54
D) 72° E) 24°
PROBLEMA

En el paralelogramo ABCD, BC>AB, la
bisectriz interior del angulo “B” v la bisectriz
exterior del &ngulo “D” se intersecan en el
punto “P”. Si la distancia de “A” a BC es
“a” y la distancia de “P” a AD es “b”,
calcule la distancia entre AB y CD.

» A) a+b B) 2a+b C) 2(a+b)

3b+a
D) a+2b E) 5

ProBLEMA N5 ELN

En romboide ABCD se traza BH | @(H
en AD). SiM es el punto mediode CD y

la m<ABM =90°, calcule m<«CDA.
Ademas AD=2BH.
A) 120° B) 105° C)90°

D) 75° E) 60°

Pnonmmm

Si ABCD es un romboide, se ‘construyen
exteriormente sobre los lados AB, BC vy
CD los cuadrados de centros P Qy Rres-

pectivamente. Calcule m<RPQ.

275



cuzeANG

60 3 530
A) 90 B) 75 C) o A S B) 18° C) 120
D) 45 E) ar oo 370
» D) 5 E) 15°
Prosrema N CTH e
En un trapezoide ABCD se traza BE L AD PnnnLEMAm

y CE L AD de tal manera que AD=2EF.
Si BC = 242, calcular la medida del seg-

mento que une los puntos medios de sus

diagonales.

A) 2 B) 2 C)1
D) 1,5 E) J2/2
Pnonnmm

En un trapezoide ABCD, en el lado BC se
ubica el punto M, tal que:

m<BAM & m<ADM
maMAD  m«CDM
y MD=8. Calcule la suma del méaximo y
minimo valor entero de AD:

A) 12 B) 6 C)8
D) 24 "E) 18

=1, BC<AD, AM=6

SN N 143 |

L1 |

Calcule “a” en:

45°

45%
2a

276

Calcule el semiperimetro del cuadrilaterq
ABCD:

* D) 14 E}) 12
: Pnoanm

Se tiene el trapecio ABCD(E//EE), se
traza DH L AB(H en AB). Si AH=HB,

AD=2(BC) y m«CDH =2(m<«HDA).
Calcule m<«ADH

A) 15° B)1g°  C) 26°%0
D) 30° E) 36°
ProsLema [N VLY

Se tiene el trapecio rectangulo ABC% ['e‘;
to A y B), i AC=1 istan-
m<ACB = 2(m<ADB) . Calcule la diZ¥
cia entre los puntos medios de ACY

A) 10 B) 5 C) 25
D) 7.5 E) 4



EDITORIAL CUZCANO

PnoBLEMA
Se tiene el cuadrilatero convexo ABCD si

aB_BC_CD  maABC=2(m«ADC)
5 5 6
Calcule m<CAD .

p) 37° B) 30°
D4z E)60°

C)53°

ProBLEMA [ L5
En un trapecio ABCD, BC//AD v
AB=BD. Si  m<«<ABD=40°,
m<DAC=30° y BC=8,*calcule la distan-
cia del vértice D hacia AB .

A) 4 B) 2
D) 3v3 E) 3.2

C)é

PROBLEMA [}

En un triangulo equilatero ABC, se traza
la ceviana interior CP Calcule la razon
entre la distancia del punto medio de CPa
la bisectriz del angulo ABC y la longitud
de AP.

A) 12
D)2/3

B) 1/4
E) 3/4

VN 150 |

En la figura BC/AD. AB=BP=PD,
6> 900

B

C) 2/5

y AD—a. Calcule CP

° o o o O 0
L] D) .0 D .Q 0.0 D) .0 0.0 ®, o

®
*

L) ) )
% A2SAIR %

J
Ao

g

)
*

CJ

)
%

)
o

o,
0.0

) ) )
* .'0 0'0

*

@,
%

CUADRILATERDS

PrOBLEMA [NEB T B

En un cuadrado ABCD se ubica el punto

- medio “E” de AD, luego se ubica “F” en

CE tal que AF=AB. Calcule m<EFD

A) 30 B) 60 C) 45
D) 75 E) 53
PnonLEMAm

» En la figura AN=1; BM=4; CL=7 Y
. DH=5, calcule la distanciade Pa & si T:

K; G v Q son puntos medios de AB; BC;
CD v AD respectivamente.

C
G
P
) D
<z

A) 3 B) 3,25
C) 3,75 D) 4
E) 4,25
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PSXSTPIVIN No 153 | e
En un romboide ABCD la recta Perpend;.

d uadrado ABCD, en, AB vy BC se oml
Dado un c cular a CA trazada por B intersecy 5 DA

ubican los puntos Py Q tal que

e o ) E, si m«CBE =37° y BE=§
-105° PD biseca a AQ. Cal em, L, Yy , caley]

RS AM, siendo M punto medio de E[) ¢

cular la medida del dngulo que forman PD

®,
‘.0

3

) ) L) )
COE < R X S x4 X

)
.0

S’KE- & A) 6 B) 5 C)7

A) 60° B):67,5° “ D)8 E) 10

C) 75° D) 82°

E)53° “* PROBLEMA |

S No 154 | Se tiene un trapecio ABCD (B_C// /TD) y

BC<AD, en la diagonal AC se ubican los
puntos M y - N tal que AM=NC,
AD=MB+BC. Sila m<«NDA =25°.

Calculé la m<«<MBC.

K/
0.0

Dado un cuadrado ABCD, en AC. Se
ubica el punto M y en la prolongacién de *
MD se ubica el punto N de modo que el *

0.0

0.0

*

7
‘0

triangulo CMN es equilétero calcule ——

DN = A)70° B) 60° C) 50°
A)1l B) 3/4 - C) \/5/2 % D) 40° E) 30°
D) 1/2 E) 2 2 :
*  ProBLEMA iy ELE
PROBLEMA En el gréafico ABCD, es un paralelogramo

D)

y DX=BY. Si el perimetro del tridngulo
BCE es: a+2b, el perimetro del tridangulo
CDX es: b—2a, y el perimetro del trian-
gulo CFY es :

7
@

P y Q son puntos medios de AB y CD , Si
o+6=30°; calcule “x”.

0, 7
O.‘ 0‘0

7
o

2o

@
><<
o
>><
(@]

..
"N

DRI R
@ >
m

50° .
A % Y
T A) a+3b B) 3a+2b
A) 112° B) 90° 01 e
15° s C) 2 D) a+9b
D) 120° E) 100° o E)) 9a+§b ,)
a-+
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EDITORIAL CUZCAND

Pmnl‘ —
En un trapecio ABCD. la base menor AB
os igual a la altura AH :si: m<A =135°y

ol «B=150°.

CUADRILATEROS

o3 Pnonwm!;g_!:_f_!
.. Enla figura, ABCD v DEPQ son cuadra-
" dos. Calcule “x"

Calcule el perimetro del trapecio, si P
AB.—:AH=20 cm. B _ C
A) 195,920 cm B) 200 cm %
C) 182,920 cm D) 162,920 cm
E) 170,500 cm Q
Pn.ont.zmm . A S
En un cuadrilatero ABCD. donde .. 450
meA=90°; meaB=m<«C=60° vy . A)30° B) 15° C) e
2.AB-BC =6+3. Halle CD. \ 30

« D) = Ef <5
A) 3V3 B) 9 C) 12 2 2
D) 643 E) 93

. ProsLema [N TYY
PROBLEMA * En un trapecio rectangulo ABCD recto en

en AD se ubica el punto F, en BF se ubi-
c@elpunto Py M esta en CD, Oe PM; ..

APMF es un romboide. Calcule AB/AF
A)1
D)3

B) 2
E)3:2

N TN° 162 |

Cla: 3

Ei““ Cuadrado ABCD, en AB, BC v .

CD se ubican P Q y R tal que APQR es

N trapecio isésceles, AQ=AR.
Caleyle ——-—-—.ﬁ?’_____
. QC+CR+QR

23 B) 1 C) 4
D12 E)1: 4

* Ay D, Mes punto medio de BC, AD=6y
En un cuadrado ABCD cuyo centro es O, .

la maMAD = 53° . Calcule AM.
A) 3 B) 4 C) 5
« D)6 E) 2

* prosLema R CH

ABCD y CEFG son cuadrados calcule “x" .

*,
e

-
-~

%3

*
‘.‘

& C
% G
E
A > F
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A) 45/2° B) 37/2° C) 53/2° ra BH en P de manera que AB.=18’
D) 15° E) 18° .. M%ABP =2(m<«ACB).

¥ Calcule (HP+CD).
prosLema [R5 G A) 18 B) 9 C) 45

En un trapecio rectangulo ABCD recto en (O

E) 24
y D, BC=2(CD), 2(m«ACD)=3(m«BAC). , D)Z7 )
Calcule la m«CAD. <
a0
A) 15° B) 18° CE . ProBLEMA SR
y % En un paralelogramo ABCD sus diagonales
D) 30° E) 37 + se intersecan en O, M es un punto de AD,
2 < luego se traza el rectangulo BMON, DN=5
# y ON=3+2. Calcule la m«DBC.
Lt SR 107 ¥ p)37 B)53°  C)45°
En un trapecio ABCD, BC//AD, Mespun- * £ o
to medio de AB, BC=6, AD=16 y * D)0 =19
CD=10; m<BAD =2(m«BMC). Y '
' Pnonpmm

Calcule la m<«ADC .

7
0.0

Segln el grafico, BP+BC=15, calcule AP

A) 53° B) 37° C) 74° @
D) 60° E) 75° . e
ProsLEMA I35 (1] . | )
En un paralelogramo ABCD, M es .;
punto medio de CD, en la prolonga- .
cién de AB se ubica N, I\Tl\lmﬁ::{F}, o - 20
m<«ANF = m«AFB, mxAMF=90°y <« A D ]
AM =BN. Calcule l]a m<AFB . <
A) 37 « A 15 B) 7,5
9 B) 53° C) 45° -
+« C)9

- ) D) 30
D) 2 E) 30° E) 12
Pronrema fEFTTY “ PROBLEMA
e trapgdo rectdngulo ABCD recto en * CB 1 AD ,BC=5y AD-AB=10, caleu-
Cy D, la diagonal AC interseca a la altu- * le EH



A) 442 B) 3,5 €} 3

D)5 E)4

PronLEMA NG VA

ABCD: cuadrado, AOMEF: trapecio

isosceles. Si.BC=3(BE) (O: centro del

cuadrado). Calcule ——

AF
B E C
(0] M
A D\F
Al 1/4 B) 1/3 C) 1/5
D)2/7 E) 2/9

RV N 174 |

E »
en Un tridngulo rectangulo ABC recto

n
4 S€ traza la mediana BM, ade-
as

~—

AR s=Prolongaciones de los lados
» AC y BC intersecan en P, Ty Q

dy
resl;]eactr-eCta S€cante y paralela a BM
PQ. Vamente. g;j MT=12, calcule

* A) 18
~ D)36

CUADRILATERQS
B) 24
E) 48

C) 30

o3 PROBLEMAEEE
* En el gréfico, AB=AC=CD, PD=10,
* BM=MC, m<BAC =53° | calcule AH.

* *
0.0 0’0 .

) .
0‘0 D .‘

) » )
0.0 Q‘Q 0.'

J
0.‘

) ) ) )
0.0 '.0 ‘.0 , 0.0

A

A) 4 B) 6 C)8
D) 6v2 E) 52
30BN Ty N° 176 |

En el grafico, ABCD es un cuadrado y
PQ=2(CP).

“_n

Calcule “x”.
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N ™
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CUZCAND S - — GEOMETR
ProsLEMA N (A * proLEMABSGB VLN

En un cuadrado ABCD se ubican Ny P en
AC v CD. Si m«ABN=30° vy

BN=PD=5. Calcule PB.

A) 5 B) 6

C) 542 D) 543
E) 10

ProsLEMA NGB (/1

En un cuadrilédtero convexo A_BCD, la
mediatriz de BC intersecaa BC v AD

en My N respectivamente, luego se ubi- *

ca el punto P interior a dicho cuadrila-
tero tales que: m<ABP = m<PCD =90° :
m<«CPD = m«BPA =45° y BC=14, cal-
cule MN.

A) 72 B) 74/2/2
C) 3,5 D) 7
E) 74/3/3

0
0

En un trapecio rectangulo ABCD, , recto en
Ay B, se traza AF L BD (F en BD), Jye.
go en el triangulo AFD se traza la bisectyi
interior AE. Si BF=6 vy m<BCE = 9(°
calcule CE.

A) 2 B) 3 C) 6
D) 9 E) 4

PROBLEMA [ 50 GV

Dado el trapezoide ABCD, donde:
m<BAD = m«BCD = 90° gego se trazan
AP LCD (Pen CD)y AQLBP (Qen

+ BP). Si BP=PD=m, CP=n vy
< m<CBP = m<«CDA, calcule BQ.

A) 2m-n B) m-n

> mn m-n

e e e R

e Qm—n

-fc E) 2 Uy

¢¢0 :4



6i ABCD es un trapecio is6sceles de bases

AD v BC . Si PB=BC y PD=AD.
Calcule: x

B C
P x
20°
A ' D
A) 80° B) 40° C) 50°
D) 30° E) 60°
PROBLEMA

En la figura AB=BC y AD=BD. Halle

on

X .

-
L]

. .
L¥ i‘l-

e Tk ST W R

e
-
Tes

A) 5° B) 6° C) 10°
D) 15° E) 18°
PROBLEMA

En un cuadrildtero ABCD, si:
AB=BC=CD, m«BAC =m<«ACB=x
m<DAC = 2x y m<ACD = 3x.

Calcule x.

A) 10° B) 15° C) 30°

D) 18° E) 20°

PROBLEMA .5 t-7 ]
Si AB=BC y AC=AD. Halle “x”

A
A) 45° B) 37° C) 30°
D) 53° E) 35°
Prosuema EF TR

bica F
En un paralelogramo ABCD, se u
en AD, de modo que: m<ABF =m<«BCF ;

FC=2DC. Calculela longitud del segmer.nto
que tiene por extremos los puntos medios
de BF y FC, si BF=12u.

A) 4 B) 8 C)9

D) 12 E) 6
283
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N
CUZCANQ
ProsLEMA G T " 1018507y N° 188 |

En el grafico, ABCD es un rectangulo (O:
interseccion de las diagonales). OCFE: es
un cuadrado. Si: MB=a. Calcule EL.

B M C
(o)
A L lp ~F
E
a 3a

A) a B) 5 Q) )

2a 4a
D) 3 E) 3

Pnom.mm

Indicar verdadero (V) falso (F) en las si-
guientes proposiciones:

I. Silos angulos interiores de un cua-
drilatero tienen igual medida, enton-
ces es un paralelogramo.

II. Los puntos medios de los lados de
un trapecio isésceles, son vértices de
un rombo.

III. En un paralelogramo al trazar las
bisectrices interiores y exteriores se
forman cuadrildteros cuyas
diagonales intersectan en su pun-
to medio a los lados del parale-
logramo.

A) VFV B) FVF

C) FW D) VVF

E) FFV

)
'.'

)
"0

)
* '..

)
.0

*

)
.0

)
0.0

L)
0..

L)
0.0

)
.‘.

L)
'..

)
”n

L
o0

) )
.‘ L) .0

0
"' .

)
...

O * o * °
'.0 '.0 '.0 0.0 D) '0

J

o
* ..0 e

*
"

.
0.’

)
0"

)
0’0

X

o

*
0..

)
0..

)
°°

o
0.0

Dado un tridngulo recténgulo ABC, ep, AC
y en los catetos ABY BC se ubican |o
puntos D, F y E respectivament,
m<DEF =90°, AD=DC vy el cuadrilaterq
ADEF es un trapezoide simétrico; calculay
al m<«FEB.

A) 45° B) 37°
C) 30° D) 26°30'
E) 18°30"

) 3. 0008V N© 189 |

En un trapecio ABCD, donde BC es la
base menor, se traza la altura CH que
intersecta a la diagonal BD en P Calcule
CM; siendo M punto medio de AP, ade-
méas AB=BD y BP=4 y PD=2.

A)1l
D) 4

B) 2
E) S5

| 2 8Ty N© 190 |

En un trapecio rectdngulo ABCD, recto en
Ay B, se ubican los puntos M, Ny P en
AB, CD v AD respectivamente, tal que
MCNP es un  paralelogramo,
2m<BCM + m«MCN =180° y AB=1Z.
Calcule la distancia del punto medio de
CP a AD.
A)3

D) 8

C)3

B) 4
E) 10

PROBLEMA m

En el grafico, PBCD es un paralelogram©
de centro O. Si AQ=5y QD=3.

Calcule AB.

C)6

T —



EDITORIAL CUZCANO

B C o

A P ) D =
A)2 B) 2,5 C) 3 =
D) 4 E) 6

prosLEMA [NG8 CT R

si BC//AD//MN, CN=ND, QD+BC=10, *

*
0.0

AQ=8 y MQ//AB. Calcule MN.

B
A
A)1 B) 1,5 C) 1,8
D)2 E) 2,5
" PROBLEMA

O es centro del cuadrado ABCD y EHRC
€ un trapecio isésceles (C_[i// E—H)

CalCU]e «xn‘

A3pe C
B) 450
C) 370 N
D) 530 < .
E) 600
A H D

CUADRILATERDS

LBV N° 194

En un rectangulo ABCD se traza BH per-
pendicular a AC (He ,Tc) y en la pro-
longacién de BD se ubica al punto Q de
tal forma que m«QCA =90°. SiHO=1m
y HD=v5m (B_ﬁﬂA—C ={0}); calcular
la longitud de segmento que une los pun-

* tos medios de BQ v HC .

o d2+1 2_-1
il SRR - [\/—2 Jm
J5 -1
|~ ™ D)25m
(ﬁ—z
s g | S |m

PROBLEMAm
< En un paralelogramo ABCD las bisectrices
. exteriores de los angulos C y D se

. intersectan en P

Hallar BP, si:

- ABP=90°: AB=12; BC=4.
w A)7 B3 C) 8
D) 10 E) 11

ProsLEMA IR LI
En un romboide ABCD (A_B—>—13_é) las

mediatrices de los lados AB v BC se
intersectan en un ﬂnto “p” situado en la

prolongacién de AD.

Halle la mPCD), si: mADC =125°.
B) 60° C) 45°

E) 15°

A) 30°
D) 75°



CUZCANS

PROBLEMA

Se tiene un trapecio rectéangulo, recto en A
y D (BD=DC). Se ubica M punto medio
de BC, AM interseca a BD en P, luego
se traza PQ perpendicular a

BD (‘QE Eﬁ) Si la m<APQ =60°, cal-
cule la m<«ABD.

A) 20° B) 30°
D) 50° E) 60°

anu.m- 198
Ellaf_igura: AB=16, BC=3, CM=MD y
BC//AD. Calcule “g".

C) 40°

B C

A) 7,5

B) 12 C) 16
D) 18,5 E) 26,5
Pmntmm

En un trapecio ABCD, A y B son rectos, si +

AC=AD y M es punto medio de CD, BM
y AC forman un angulo de 120°: calcule
m<BAC .

A) 40° B) 20° C) 30°
D) 60° E) 50°
PROBLEMA

GH: base media del trapecio rectangulo

oG

e

-
L

. »
L <

- L)
o ol o

7
.‘.‘

L)
O‘t

»
e

ABCD. Calcule “x”, ademas DEFG e
una cuadrado.

C D
E
G H
F

B . A
A) 30° B) 15° C) 37°
D) 37/2° E) 53/2°
l'nom.mm

Se tiene un trapecio rectangulo ABCD (rec-
toen Ay B). En CD se ubica su punto
medio M, AM y BD se cortan perpendi-
cularmente en T. Si AT=8 y TM=1. Cal-
cule BT.

A) 443 B) 8 C) 45
D)6 E) 3J6
PROBLEMA

Segin el grafico BC=12, calcule el maxi-
mo valor entero de AB, ademéas AM=MC.

B
B
B-0
A< v C
A) 11 B) 20 c) 22
D) 23 E) 13



gDITORIAL CUZCAND s

Pnﬂﬂbm

Esggruentes si BC=6 y CF=4, calcule
ux”‘
E
/?\
BE - & F
A D

A) 120° B) 127° C) 217/2°
D) 104 E) 231%/2

PROBLEMA mz; !

wapecios isésceles ABCD y BEFD son * En I figura, MINANE: Bidea. 1
- - MN=NH; BM=Ma, He_;

-

" A) 150
D) 26,5°

CUADRILATERQS
Erontema RFTTY

v AD=13. Calcule “g”

20

D

B) 18,5°
E) 30°

C) 22.5°

» Proniema INEFTVA

. Se tiene un paralelografno ABCD, en BC

En un trapezoide ABCD, se ubica el punto *

medio M de AB

luego se

guntos'medios de los lados opuestos del
apezoide, calcule la distancia del vértice

“C” hacia OH, si 2(MH)-HD =3 cm.

A

1 B) 3 C) 32
D)23 E) 2

PRonLEN,

Se ti

dOnlgze Un cuadrildtero convexo ABCD,
®Quil3tey TEABD=90° y el ABCD es
adistang. Sila distancia de C a AD es a
Y AD cola entre los puntos medios de BC
A) 310 M0 6esa5 Calcule meCAD.

B
D) 300 E)’ 462 . )58
37

traza *

OH LMD (He MD), siendo O el punto de *

interseccién de los segmentos que unen los #+ Calcule "ML’ si CD=12.

se ubica el punto “M” tal que BM=2(MC);
luego se ubican los puntos medios “N” y
“L’ de AM y ND respectivamente.

A) 5 B) 6 C) 7
D) 8 E) 9
ProsLeMA L1

Si ABCD es un romboide, AP=AD vy
CD=CQ, calcule “x”.

A) 90°
B) 80°
C) 100°
D) 140°

E) 85°

287
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CUZCANS
PROBLEMA | N° 209

En un cuadrilatero ABCD: m<BAD =40°
m<BDA =40° v m<BDC = 20°. Calcule
la medida del angulo que forman las
diagonales, si AB+CD=AD.

A) 30° B) 40°
D) 75° E) 60°

C) 45°

Pnnnl.mm

En un cuadrilditero ABCD donde la
m<xBAD = m<BCD =90°, en AD se ubi-
ca el punto “H” tal que AD | CH. Cal-
cule “BH”, si BC=24, HD=15 y
m<ABH = 2(m<«HCD) .

A) 13 B) 15 C) 20
D) 6v2 - E)30
ProsLEMA BXEFT T

Se tiene un trapecio rectangulo ABCD, rec-
to en Ay B, se traza CH perpendicular a
BD (He BD). Si m«BCH =2m<BDC,
AD=8 y CH=3; calcule “BD”.

A) 15 B) 14
C) 10 D) 12
E) 9

ProoLeva NPT VN

En el cuadrilatero convexo ABCD se cum-
ple que m<ABD =50°, m«DBC =80°,
m<ADB =100° v m«BDC =30°. Cal-

cule la medida del angulo entre AC y BD .

A) 60° B) 45°
C) 90° D) 75°
E) 108°

288
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GEOMETRi3
ProsLEma STEFTEN

Se tiene el cuadrilatero convexo ABCD
AB=6, = AD=6V2, CD=10,
m<BAD =105° v m<ADC =98° .

Calcule BC.
A) 2437
C) /37

E) V29

ProsLEMA NG CHl

Dado el cuadrilatero convexo ABCD,
talque m<«BCD = m<«CDA , la bisectriz del

angulo ABC interseca a CD en E. Si
AB=AD+BC, calcule m<AEB .

B) 2439
D) V39

A) 90° B) 45° -
C) 60° D) 120°
E1 1357

Pnun[.mmm

De las cinco proposiciones que siguen, cua-
tro son verdaderos, y una falsa. Indicar la
proposicion falsa.

A)

Una curva plana simétrica con res-
pecto a dos ejes situados en su pla-
no, se simétrica con respecto al pun-
to de interseccién de dichos ejes.

B) Los lados congruentes de un trigngulo
isésceles son simétricos con respecto a

la altura que concurre con ellos.

El rombo es una figura simétrica con
respecto a cualquiera de sus dos
diagonales.

El cuadrado es una figura simétrica

con respecto a cualquiera de. sus 1a-
dos.

C)

D)
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cgiTORIAL CUZCANG

| centro de simetria de un rectan-

E) §u|0 es el punto de intersecciéon de
.us diagonales.

JRWFV  B) FVFVF  C) FWVFV

PROBLEMA

En un cuadrilatero ABCD, donde AB
es paralelo a CD (AB<CD), si AB=5,

0
e

*
o

CUADRILATERQS

ProsrLema [FTTH

% Se tiene el cuadrilatero ABCD talque

pc=12y CD=15 m<ABC = 2[m«ADC].

Calcule m<C.

A) 1_42_3j B) 60° C) 53°
D) 45° E) 37"

PROBLEMA

Se tiene el rombo ABCD, se ubica L en
BC y E en la prolongacién de AL, tal
que m<ABC =4(m<«AEC), BC=CE vy
m«BCE =90°. Calcule m<CED.

A) 12° B) 15°
C) 18,5° D) 16°
E) 22,50

PRoRLEMA

AC?ICD es un romboide, PH=2 y HT=5.
cule la distancia de A hacia CD.

A p/
B
‘)8 B L\ c
Cg 33

20
N
E) 5

m<«BAD = m<CDA = 2¢. + 20

m<xCBD =q,, m<CDB =0,
CD=2 y AD=11.

AB=5,

Il

Calcule m<BCD .
A) 112°30'
C) 161°30'
E) 148°30

B) 118°30'
D) 61°30'

Pnnnwmm

Si el cuadrilatero convexo ABCD, donde
m<BAC =30°, m<CAD =50°,
m<ADB =60° v m«BDC=20°.

Calcule m<CBD

A) 20° B) 30° C)37°
D) 42° E) 32°
TRy NO 221 |

ABCD y BEFH son cuadrados. Si AD=5
y BH=3.
Calcule DF

A) 136 D

B) V116
C) V110

D) 10
E) 12
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CUZCANG BEOMETRy

RNy N° 222 | : A) VFV B) FFE C) VEF
En el rombo ABCD, obtuso en B, se ubica D) FVF E) FW

P en- AC de modo que m<«PBC=20°, | N° 225 |
BP=4 y la distancia de P a AD es 2/3 . PROBLEMA
Si una recta es coplanar con e] cuadradg

Calcul :
alcule m<BAC ABCD y pasa por su centro, si la suma de
A) 10° B) 20° C) 30° cuadrados de distancias de los vértices

D) 40° E) 37° hacia dicha recta es 50. Calcule el per.
metro del cuadrado.

A) 40 B) 80 C)20
D) 2042 E) 4042

PROBLEMA m

En el cuadrilatero ABCD, M y N son pun-
tos medios de ABy CD respectivamente.
Si para todo punto L. de AD y Q de BC
se cumple gque MLNQ es un paralelogramo.
¢Qué tipo de cuadrilatero es ABCD?

*
0.‘

-

-
LOCTR

- -
".‘l I'.

o
'..'

-
.'

-

-
‘.I

&
L) .'.

»
.‘t

ProsLEMA [INEFFXN

Si ABCD y EDGF son cuadrados vy
BM=ME Calcule “x”.

L3
‘.

-
L

]

A

g

kS

J

L)
-

*, L
'I':I‘ ‘.l' 1‘.. -,

*
R

A) Paralelogramo B) Trapezoide

)
0.‘

. C) Trapecio D) Rombo
< E) Cuadrado
" A) 37° B) 30° C) 60°
D)53° E) 45° < PROBLEMA [/ FYH

L7
'

*

Un romboide ABCD se ubica el punto me-

dio O de AC, luego se traza un romboide
OMNC tal que “M” se encuentra en la pro-
longacién de AB, BM=10. Calculela -
medida del segmento que tiene por extre-

mos los puntos medios de OC y ND-

A) 5 - B) 6 C)7
D) 10 E)25-

-
'I.‘

ProsLema [NEFFTH

Indique el valor de verdad de las siguientes
proposiciones:

-
L

-
...

.
“‘

I. Si un paralelogramo tiene
diagonales perpendiculares, entonces
es un cuadrado.

e

A

s

e

e

!

-

II. Si un cuadrilatero tiene tres lados
congruentes y tres angulos de igual
medida entonces es un cuadrado.

L

!

L)
o

A7
.'O

INI. Si un cuadrilatero tiene tres lados . 9 101857y N© 228 |
congruentes y dos angulos de igual Se tiene un trapecio isosceles AB(”:Da
medida entonces es un trapecio AB=BC=CD y m«BAD=60. Si “M (:35
isésceles. un punto tal que AM=1y MD=3, adema®




NO 1
(DITORIAL CUZCA ~— CUADRILATEROS
AC:\E' calcule “MC”. . PBOBLEMAEEH]
24 B) 5 C) V6 - < Indique verdadero o falso
o 7 E) 23 « 1. Algan Pentagono tiene eje de sime-
- tria.
_— m « Il. Algan pentagono tiene centro de si-

En un trapezoide ABCD, AB=BC=CD « metria.
Hallar “a” si: m«A="7a.; m<«<B=10a ; * 1. Todos los poligonos regulares tienen

: o centro de simetria.

m<D =50 «» A) FFF B) VW () WF
o

A 10° .20 “ D) VFV E) VEF

C) 30° D) 15° ¥

E) 250 < Pnonx.mlm
* Enun romboide ABCD, las medialri_ces de
* AB v BC se cortan en Q(Qen CD). Si
Pmnnmm
6(CQ)=5(AD). Calcule m<AQD .

L)
0‘0 . .O

Se tiene un cuadrilatero cConvexo .

ABCD las diagonales se cortan en P , A)60° B) 74° C) 81°
talque: : s p)760 E) 53°

m<«BAC =m<«CAD vy -

m<ADB = m<BDC < PROBLEMA

o * En el grafico, AP=PB, ABCD y PQRS son

mAPD =120 ** cuadrados. Calcule “x” .

SiAB=4 y CD=3. Calcule AD. o
0'0 B C
A) 6 B) 8 C)7 k
: 0:0 9

D)5 E)9

LT N 231 y

Si_ABCD €s un rectangulo, halle PH, ade-. <«
"as PM=PC; pp=g m - x

B, C oo P

*
0.6

=
DO
»

D

b o
o

A
A D . o_
A)q " A e B) 26 C) 90°-6

* D) 180°-26 E) 90°-26

i)
0
N

291
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CUZCANE: e e BN

"IN N© 235 | * prosLEma INEFETH

Se tiene el-trapecio rectangulo ABCD (recto . Se tiene el cuadrilatero ABCD, donde

-
..-'

enAyB). SeubicalyT en AB y AD : m<ABC=74° v m<xADC=53° E est
respectivamente. Si BC=Al, m<TID =45° & A} AB BC CD
y m«CDI=m<«ADI. Calcule m«ITC & AD ftal que T:T=?=ED.
A) 37° B) 45° C) 60° < Calcule m<«EBC
D) 75° ) .53° * Aysp B) 30° C) 450
& . BF 53°
ProsLEMA [NEFXTH . D) E) %5

)
L3

En el grafico, ABCD es un cuadrado de
centro G, mxDCP=26°30' y FG=GP .
Y * pronrea FFECY

Calcule m<FGM ' Se tiene el rectdngulo ABC (recto en B),

en BC se ubica P, tal que AB=PC y

M * m«ACB = 2(m<«BAP).
. Calcule m«CAD.
B & “* -A) 30° B) 27° C)13*
. D)37° E) 36°
G 1 '
< ProLEMA LRI Y
* ABCD y MNPQ son cuadrados M es cen-
* tro de ABCD. Calcule “x”.
A D P o:'

o B C

A) 8° B) 4° C) 14°
= x

D) 18° 30" E) 26° 30" <
3 M

g vy N° 237 | o P
. A D

Se tiene el cuadrilatero ABCD, donde *

mADB=50°, m<CAD=2(m«CBD)=20° & 3

y AD=BC. “* Q

Calcule m<«ABD +m<«ACD ‘ A) 20 B) 90°-8 C) 45°+0

A) 120° B) 110° C) 140° oo 0

D) 130° E) 150° « D) 45°-5  E)e



PROBLEMA

£n rombo ABCD en el lado AB se ubica el
punto medio M tal que CMNBD ={R} .
Calcule la distancia del punto R al lado

AD sabiendo que la distancia del punto
M a dicho lado mide 6.

A6 B) 4
D)3 E)8

Emnmmg

En un cuadrado ABCD, se ' consideran los
~Puntos medios M y N de AD vy CD res-

pectivamente, siendo Q punto medio de
MN. Halle m<xAQC .

A) 430 B) 106°
D) 120° E) 127°

0243 |

C) 442

C).135¢°

En Ia figura mostrada, ABCD es un ..

Paralelogramq BM=MC y A !
= D=CE, si
MF= 12m, halle AB. [ S

A) 12 m

B) 18 m C)24dm
D)30m E) 36 m
PROBLEMA § [ 244

Sobre la prolongacién del lado AB de un
paralelogramo ABCD se toma un punto
E, de modo que, AE=AD v el cuadrilatero
BECD sea un trapecio isésceles.

Calcule la altura del paralelogramo, si
CD=6.

A) 443
D) 3v2

B) 4
E) 33

ProsLema NPT

En un triangulo ABC, por la parte del

C)3

* lado BC exteriormente se toma un
* punto D de modo que m«ABC=45°,

m«CBD=53°, AB=6+2 y BD=20.
Calcule la distancia del punto medio de
AD a BC.

A) 4
D)8

B) 5
E)3

PROBLEMA A F Y (A

En el trapecio isésceles ABCD, BC//AD,
las prolongaciones de los lados AB v DC.
Se cortan en el punto E, tal que, AC=BE,
BC=AB.

Calcule la medida del angulo ACB.
A) 15° B) 36° C) 20°

D) 30° E) 45°
293 |

C) 6




cufsANG

e

Pnonu:mm

En un trapecio ABCD, BC//AD, AB=6,
BC=8, CD=10, AD=18, las bisectrices in-
teriores de los angulos A y B se cortan en
el punto P las bisectrices interiores de los
angulos C y D se cortan en el punto Q.

Calcule PQ.

A) 6 B) 3 C) 4

D) 5 E)8

PROBLEMA [, P 11}

En un tridngulo ABC, AC=14,

m<C =45° , sobre ellado AB exteriormen-
te se construye un cuadrado de centro O.

Halle la distancia del punto O al lado AC.
A) 5 B) 7 C)6
D) 3,5 E)3

PROBLEMAVM

Sobre los lados no paralelos AB yv CD de
un trapecio ABCD se toman los puntos E

y F, de modo que, EF es paralela a las

bases, ademéds EF=14, AD=16,
BE=3-EA, CF=3-FD. Calcule BC.
A) 6 B) 7 C)8

D) 10 E) 12

Pnom.mm,

Si BM=MC, calcule “x”

.0

)
0‘0

o,
0.0

K/
0..

K
o

)
'.0

o,
0.0

7
0‘0

R/
0.0

L/
0’.

)
..0

/)
0.0

X3

*

4

)
.0

)
0.0

)
0.0

R/
0.0

>

/)
'.

/7
0'.

L)
0.0

)
0'0

GEOMETRip
Paonnmm

En un cuadrildtero ABCD, punto “M” in.
terseccion de diagonales si AM=Cp

m<BAM=m<«MDC,  AB=BM=Mp .
Hallar m<«BCA .

A) 60° B) 45° C) 30°

D) 15° E) 53°

Pnonpmm

Indique verdadero o falso:

— En un trapecio rectangulo, cuyas
diagonales son perpendiculares, la
longitud de la altura de dicho trape-
cio se puede. calcular conociendo las
longitudes de sus diagonales.

— En un trapecio isdsceles cuyas
diagornales son’ perpendiculares, di-
chas diagonales determinan con las
bases angulos que miden 45°.

— -En un trapecio, la longitud del seg-
mento que tiene por extremos los
puntos medios de las diagonales es
igual a la longitud de la base me- -
nor, entonces las longitudes de la
base mayor, menor y la base media
estan en la razén de 3, 1y 2.

A) VUV B) VFV C) VVF
D) VFF E) FW
PROBLEMA

En un trapezoide asimétrico ABCM; M, N,
L y P son los puntos medios de AB, BC,
CD y AD respectivamente, en el cual la
m<x[MP=48°, NP y ML se intersectan
en O. La recta paralela a ML trazada por
P intersecta a la prolongacién de NQ en

R(QeOL). si oM=2QL.



EDITORIAL CUZCAND s

Calcule m<«ORP .

A) 48° B) 24° C) 42°
D)620 E)SZO

PROBLEMA

En un rectangulo ABCD, “E" es punto me-

CUADRILATEROS

. Proniema FIFTT

dio de AB se traza el cuadrado EFGB de

centro “0”. Si AB=2(BC) v OC '6
Calcule BD.

A) 6 B) 4+/2 C) 642
D) 32 E) 3
ProBLEMA [

En un rectdngulo ABCD se trazan

BH L AC (HEE) y la bisectriz del angulo =~ En un romboide, se traza BH.LAD la
Si: AF=3y

HBD que intersecta en Fa AD .

AC=10(AH). Cuanto dista D de BF
A) 342 B) 4./2 C) 62
D)6 E)9

PROBLEMA

Del grafico adjunto, calcule “@”, siendo

Si: ABCD vy DEFG son cuadrados.
Calcule PQ.

A) 6 B) 9 C)8
D) 5 E) 10
Pnonnmm

en

. cual interseca a AC L vy
m<«BAC = 2(m«CAD) . Calcule D
2 C) :
. A) 1 B) 5
1
- D) 5 E) V2

ABCD un cuadrado, BH=2, ND=3 y *

C
B D
H
P
A
A 26,5 B) 185 C) 22,5
D) 30 E) 15

Prosiema EFECH

En un paralelogramo ABCD, P es un pun-
to medio de AC , se traza el cuadrado
APQR de modo que PQNAD= {L}, sien-
do la m«PBC=45° v la longitud de la
proyeccion ortogonal de AP sobre AD es
4u, calcule RD.

A) 32 B) 8
C) 2.2 D) 4
E) 442



cuzeAne

PROBLEMAm

Segun el gréfico, ABCD y NPMQ son tra-
pecios y MCND es paralelogramo. Si
AD+BC-LP=8 cm, calcule QT.

B C
M V L
"
A) 10 B)'s C) 4
D)5 E) 12
' Pnonu:m!;gz;!

En un trapecio rectdngulo ABCD recto en *
Ay B, AD= 6u, BC=2u y M es el punto *

o
e
.0

)
0.0

o
o

o
0‘0

)
L

o,
..0

7
0‘0

o,
0‘0

®
0’.

o
‘0

D

)
”ge

o,
0“

9,
L4

medio de CD. Si BM=5u, entonces la <

medida del dngulo AMB es:

A) 45 B) 53 C) 60
D) 72 - E) 74
Pnom.mm

En un trapecio ABCD, (EE//A*D):
BD=2AB, P es punto medio de BD y
<BAD=<«CPD. Si CP=a, calcule AD.

(CD>BC).

A) 2a B) 3a C) 4a
3 .

D) 52 E) 5a

Prosema EFTER

En la figura ABCD es un cuadrado de cen-

» PC=CN. Calcule m<CDP .

GEOMETRij

tro O, MBNP es un paralelogramg y

N
C
P
(o)
M

A D
A) 15 B) 37/2
C) 53/2 D) 30
E) 45/2

PROBLEMA .GV T
En un trapezoide ABCD: «B=<«D. La
bisectriz del <A interseca en P a CD yla

bisectriz del «C intersecaen Qa AB . Sea
L un punto de AP de modo que AD=LP;
la a prolongacién de DL interseca en M a

QC. Si AL= QM y m«B=9m«IDP.
Calcule la m«[DP .

A) 20° B) 8° C) 10°

D) 15° E} 30°
ProsLEmA [NEF T

En un cuadrilatero ABCD la dlaQO“a1
AC biseca a la diagonal BD en el

.. bunto “M”. Ademas: AB=BC, AC=CD,
» MIABC=90°. Halle m<ACD .

+ A) 60° B) 30° C) 53°

* D)37° E) 45°



PROBLEMA

En un cuadrado ABCD sobre CD setoma .
un punto M tal que: mxCBM=30%,
cM=1 cm, y sobre MD_se ubica el punto
«p* (PM=PD) Q en BM tal que BQ=BC,
Re AQ v PR//AD. Halle PR. -

J3+3

A) 2 cm B) T C) V3 <
B3 gis

2 L
PrOBLEMA NP LY ‘
En un cuadrado ABCD sobre BC se toma
un punto “T" si BN LAT, DML AT M *
y Ne AT ) si MC=4 cm. Halle ND. g
A) 2 cm B)dem  C)8em
D) 6 cm E) 5cm <

RESOLUCION P il {1 % 4

En un cuadrado ABCD sobre BC v CD
se toman los puntos “M" y “N” tal que:
AM vy BN se intersectan en el punto “H”

ademas m«BHM=90° MD=2AH.

Calcule m«AMD
A) 45° B) 60° C)30° [ =
D) 53¢ E) 37° o

PROBLEMA >

En un paralelogramo ABCD M y N puntos
medios de DC y BM. Si la distancia de

M’ a AD mide 2 cm Y AN=5cm .

Calcule meNAD | ‘
A) 530 B) 300 C) 370 o
D) 60° E) 45° &

PronLema R

Del grafico, ABCD es un cuadrado.
BH=2 u, ND=3 uy NP=11 u.

Si

g_.M

Calcule “x”.
C
B
D
H
X
£ A

A) 16° B) 30° G 372
D) 26° 30’ E)18°
Pnnm.mm

Se tiene un trapecio ABCD en el cual la
razén de la distancia del punto medio del
lado no paralelo AB hacia AD vy CD es
de 1 a 2. Calcule la suma de las longitu-
des de las bases, si CD=6.

A) 8 B) 10 ) 14
D) 6 E) 642
PROBLEMA

Se tiene un paralelogramo ABCD, por C
se traza la perpendicular a CD, la ﬂal
intersecta en E a la prolongacién de AD.

* g AD=8u y m«CBD=2(m«CED),

calcule ED.
A) 16 B) 8 C) 22 u
D) 42 E) 32

297



cuzcARe

T

e GEOMETRIA

prosLEMA ISP YEN

Segtin el grafico, ABCD es un romboide.
Si AB=BM=CE y DM LAE .

Calcule “x”
A B
X
M
D C *E

A) 15° B) 30° C) 18°

53°

=]

D) 37 E) =3
PROBLEMA

En un romboide ABCD en el cual
9(AB)=7(BC); calcule la medida de su
mayor angulo interno, si las bisectrices ex-
teriores de los angulos C y D se intersectan
en Py m<PBA=90°.

A) 90° B) 106° C) 104°
D) 108° E) 120°
ProsLEmA [SEFYEN

En un paralelogramo ABCD m<«BCD =50°;
en BC se ubica el punto T, tal que
m<BTA =20°. Luego se traza

BH L AT (HE TA) Calcule ladistancia en-
tre los puntos mediosde HD y AC, siCD=6
m.

3 2
A) 2 - -
D)3 E)1

&
L2

) )
b R

3

!

*:‘ .:'I ’:‘

4%

- -
'l‘.’ .‘.‘

-
.’t

e . L )
".. ..' L) >

e

Pnnnmmm

Se tiene un trapecio is6sceles ABCD, e,
AD se ubica un punto “E”, tal que ABCE

es un rombo si BD=AD vy Eﬁﬁéﬁ:{]:}_
Calcule m<«BFA

A) 36° B) 30°
D) 72° E) 60° -

Ty N° 277 |

En un trapezoide ABCD: mB=mzD=9%0
y mxA=60. Silas distancias de Ay C a
BD son 7y 3 respectivamente, calcule BD.
A) 243 C) 443

D) 4

C) 54°

B) 3
E) 5

PROBLEMA [0 b2 7(: §

Se tiene un trapecio isésceles ABCD,
las diagonales se intersecan en

BC//AD;
“O” tal que la m«AOD=60. SiPQyR
son puntos medios de BO, CD y AO res-

pectivamente, calcule la m<PQR .
A) 60 B) 75 C) 53
D) 120 E) 90

ProeLEMA [P VLN

Un romboide ABCD se ubica el punto me-
dio O de AC, luego se traza un romboide
OMNC tal que “M” se encuentra en la pro-
longacién de AB, BM=10. Calcule la
medida del segmento que tiene por extre-
mos los puntos medios de OC y ND.

A) 5 B) 6 C) 7
D) 10 E) 2,5




EDITORIAL CUZCAND e

anLEMA M

Se trazan los rombos ABCD y DMNL tal .

que Mes punto medio de AC y N es pun-
o medio de BC . Calcule m<tABC.

A) 90° B) 120° C) 60°
D) 106° E) 108°

SR A A N° 281 |

Se tiene un cuadrado ABCD de centro “Q”,
se ubican los puntos M, Ny P en AB |
AD y OC respectivamente, tal que:
OP=3PC y AM=MB=AN. Calcule la me-
dida del &ngulo que forman PD con MN .

A) 37° B) 53° C) 45°
D) 60° E} 30°
PROBLEMA

En el grafico, ABCE y EFGH son

e CUADRILATERDS

de interseccién de Jas diagohales del rec-
tangulo al centro de] cuadrado,

A) 15 B) 17 C)5
D) 12 E) 13 cm
PROBLEMA § . [ 284

En un rectangulo ABCD, se ubica el punto
medio M de BD y se traza el cuadrado
MNLP de centro “O™; N, Ly P en BC,
CD y AD respectivamente.

Calcule m<OAP .
A) 16° B) 26°30' C)30°
D) 15° E} 187 30

Pnum.mm}]

romboides “M” es punto medio de BN y

GH, ademés FC=4yu . Calcule NE.

C
G F
A H\_—E
N
A) 6 B) 4 C) 8

N TV N° 283 |

Se tiene un rectdngulo ABCD, exterior- *

l;':-ente a dicho rectadngulo se traza el cua-
ado CMNP (Me BC). Si: PD=24 cm y
=10 em. Caleule la distancia del punto

L3

-

En el grafico, CDEF es un cuadrado vy

DE=AE Calcule “x”.
B C
x
D
F
A E

A) 30° B) 37° C) 45°
D) 53° E) 60°

ProBLEMA JoidP {0

Se tiene un trapecio isésceles ABCD, en
AD se ubica un punto E tal que ABCE es

un rombo, si BD=AD y BDNCE={F}.




c
CUZCAN® - e GEOMETRiA
Calcule m<«BFA . ;: A) 35 B) 8 C)4
A) 36° B) 54° C) 72° + D)6 E) 245
D) 60° E) 30° "
PROBLEMA P k1)
| 1O VR V7Y N° 287 | +« En un trapecio ABCD (KLD// @) , Se ubica

En el gréfico Z es mediatriz de E,
AMNE y ABCD son romboides,
m<BAC =2m«CAD V¥ AC-2CD=18 am-
Calcule NQ.

N
B Q C
T
A E D
\e
A) 10 B) 6 : C) 12
D)8 E)9
2 TR YTY N° 288 |

En el grafico mostrado ABCD y EFGH son
cuadrados. Calcular “EF”, si HP=2 y

GQ=45.

-

-

L]

el punto medio Mde CD tal que BM | AR
m<CBA=120°, AB=8 y BC=5.
Calcule AD.

A) 13
D)8

B) 6,5
E) 10

C) 11

ProsLEMA [~ P!

En un paralelogramo ABCD, en BC se
ubica un punto M tal que BM=2(MC) y
luego los puntos medios Ny L de AM vy
ND respectivamente.

Calcule ML, si CD=12 cm.

A) 6 B) 9 C) 12
D)8 E) 10
ProBLEMA N7 1T B

En la figura mostrada, BC=2CD.

(I

Calcular: “x

B C
360
26
L% _dp
A) 15° B) 18° C) 22°30'
D) 30° E) 45°
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PROBLEMA
5 BC=5; AD=11, calcule AQ.

B C
Q
P
20
A D
A) 25 B)3/10 C)8
D)6 E) 2413
PROBLEMA

Calcule HC, si AB=14 y PQ=8.

B 5 C
o
a P
A 5 o
A)6 B) 12 C) 10
D)11 E) 7

R 0294

E 7 [
A’é Un trapecic ABCD BC (base menor);

=R

la bis:a 2C=b; CD=4; AD=11. Se traza

ctrlces interiores de] <A y <«B las
S€ Inteysect

eriores ge
mtersectan en

Cualeg

:EC Y «D las cuales se
Q" Caleule PQ.

W e CUADRILATEROS
D) 3,5 E)3

" ProBLEMA | N® 295

En el gréfico, HE=EC; BE=3; ED=7.
Calcule AH.

< H
430 B LA
¢f¢ E

C D
A3 B) 4 C) 45
. D)5 E) 6
o Paonnmm

-
L X

Los angulos adyacentes a la base mayor
de un trapecio suman 90°. Si las bases

. miden 4 y 8, calcule la medida del seg-

mento que une los puntos medios de las
bases.

A)l
D) 4

B) 2
E) 5

ProsLEMA [LRFPTYA
En un trapecio ABCD (AB//CD),

m<A =2m<«C, AD=10. Calcule la me-
dida del segmento que une los puntos me-

C)3

.. dios de las diagonales.

an en “P" y las bisectrices
* A)2

* D)5

B) 3 C) 4
E) 6

301



L e )

Pmm.m N° 298 A) 1 B) 2
c)3 D) 25

En la figura, calcule AC.
« E)4
B 5 C e
a 2a
< ProsLEmA [LEE]Y]

" Si el perimetro de la regién sombreada es:
* 2(AB). Calcule “x".

11 ¢ o
A D g B C

o 20“

A) 10 B) 9 C)8
D)7 E)6 o

Prosrema [REFTTY &
En el trapecio ABCD (EEI/AT)): AP=PC *

y AD=BC+4. Calcule BP. L N
N el
‘ o A)20° B) 25°
' T s
* 0 D) 40°
A p * E)50°

NP R R
0‘. 0‘0 Q-‘.Q- Q‘... ‘,’.



CLAVES DE RESPUESTAS

oo = 06 B A ER P g
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19.
20.
21.
22.
23.
24.
25.
26.
P4 g
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28.
29,
30.
31.
32.
33.
34.
35.
36.

P oMo OO > MDD

37.
38.
39.
40.
41.
42,
43.
44.
45.

WOWWP» 0 WP Mm

46.
47.
48.
49.
50.
51.
52.
53.
54.

TOO0ODOwW>O0W

55.
56.
57.
58.
59.
60.

o/

> 2> 0 > 0

‘| 61.a | 70. ¢ | 79. 88. E | 97. B | 106. D | 115.
‘| 622.¢c | 71.B | 80.c | 89. * | 98. D | 107. C |116.
‘| 63.p | 72. * | s1. 90. A | 99. E | 108. A | 117.
‘| 6a.c | 73.B | 82. D | 91. A | 100. A | 109. D | 118.
‘| 65 A | 7a. E | 83. 92. D | 101, * | 110. A | 119.
‘| 66. c | 75. B | 84. 93. ¢ | 102. B | 111. B | 120.
| 67.A | 76. B | 85. 94. B | 103. B | 112. *

: 68. E 77. E 86. 95. B | 104. B

(+) Probiemas demostrativos




‘[ 121. D] 130. C | 139. B | 148. A C C
‘| 122. c| 131. D | 140. D | 149. B A C
‘| 123. B| 132. A | 141. B | 150. B D A
‘| 124. A| 133. E | 142. D | 151. C D A
'] 125 Cc| 134. C | 143. A | 152. C E A
| 126. B| 135. A | 144. A | 153. C D B
‘| 127. 0| 136. B | 145. D | 154. A D D
‘| 128. p| 137. B | 146. B | 155. E s A
+ \129. B| 138. D | 147. A | 156. B A B
: i ——

-------------------------------------------------------

SEMESTRIL INTENSIVO 4 °

| 181. c| 190. C | 199. E | 208. E | 217. B | 226. C | 235. B

:| 182. B| 191. D | 200. D | 209. E | 218. C | 227. A | 236. A

1| 183. B| 192. A | 201. C | 210. C | 219. C | 228. D | 237. D |
'| 184. c| 193. B | 202. D | 211. C | 220. B | 229. A |238. D

:| 185 D| 194. B | 203. ¢ | 212. A | 221. B | 230. C | 239. B

‘| 186. A| 195. C | 204. B | 213. A | 222. B | 231.. D | 240. B

1| 187. B| 196. E | 205. E | 214. A | 223. E | 232. E

'| 188. E| 197. E | 206. D | 215. A | 224. D | 233. B

5@_ E|198. D|207. E | 216. c| 225 D | 234. D

-------------------------------------------------------------

---------------------
--------------------
.....................

(+) Problemas demostrativos



. Jaime Escobar Acosta Elementos de Geometria - 1990

* Pedro Puig Adam Curso de Geometria Métrica (Tomo 1)
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* Flavio Vega Villanueva Geometria Plana (4ta. edicién)

-+ Luis Davidson Problemas de Matematica Elemental
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